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Mladost na kaitodromu v Hajdošah 
iCartodrom v HajdoSah je bil v 

nedeljo, v okviru prireditev ob 
prazniku občine Ptuj, prizorišče 
III. dirke za državno prvenstvo 
najboljših jugoslovansiuh tekmo-
valcev. Ob odlični organizaciji 
/̂ MD in pod pokroviteljstvom 
delovne organizacije AGIS Ptuj 
si je tekmovanje ogledalo okoli 
2000 gledalcev, ki so zlasti z za-
nimanjem spremljali novo kate-
gorijo tekmovalcev, to je mladih 
n]ed 9 in 14 letom. Ta kategorija 
je bila tudi najbolj množična 23 
tekmovalcev, med njimi 7 deklet. 
V ostalih kategorijah je opazna 
določena stagnacija, saj je zaradi 
velikih stroškov je teh tekmoval-
cev vsak dan manj. Več na strani 
Q S. M. 

Mladi tekmoTald od 9 do 14 let 
- kat. N 60 CCB Foto M. Oznec 

ZMDA SLOVENSKE GORICE 85 

Brigadirjem tretje izmene je v veliko pomoč pri kopanju jarka gradbeni 
stroj KGP Ptuj. 

ZADNJA IZMENA 
V TRNOVSKI VASI 

Brigadirji tretje izmene ZMDA Slovenske gorice 85 iz Sokolca, 
Zaječaija, Kragujevca in Tržiča, ki so združeni v treh brigadah in si-
cer v MDB Kokrški odred, MDB Heroji Romanije ter MDB 38 Parti-
zana, kopljejo jarek za vodovod od Trnovske vasi proti Bišu. 

Do sedaj so v glavnem s pomočjo stroja KGP Ptuj izkopali in v 
pretežni meri tudi zasuli prek 1 km jarka za primarni vodovod. Doda-
ti je treba, da gre za izkop nevsakdanjih dimenzij. Globina jarka je v 
poprečju od 1,70 do 2,50 m, spodnja širina okoli 1 m in zgornja okoli 
1,5 m. 

Minuli vikend so brigadiiji zadnje izmene preživeli napol delo-
vno, saj so kopali oziroma zasipavali jarek tudi v soboto dopoldne, 
medtem ko so popoldne v brigadirskem naselju zaživele športne 
aktivnosti. V nedeljo so si ogledali ptujski grad in muzej, popoldne pa 
so si ogledali karting dirko v Hajdošah. Tudi v tretji izmeni je med 
brigadiiji velikQ zanimanja za razne krožke in tečaje, kar daje briga-
dirskemu življenju svojstven utrip. M. Ozmec 

Izhodišča za pripravo 13. kongresa ZKJ 
Na seji CK ZK Jugoslavije so 30. julija 

sprejeli pomemben dokument — izhodišča 
za pripravo 13. kongresa ZKJ, ki bo, tako so 
na seji tudi sklenili, junija 1986 v Beogradu. 
Izhodišča vsebujejo ocene, potrjene v druž-
beni praksi in predloge za rešitev aktualnih 
dmžbenih problemov, pred katerimi smo v 
tej fazi našega razvoja. V njih so navedena 
prednostna vprašanja, katerih reševanje nare-
(bje tudi izvajanje vrste drugih aktualnih na-
log družbenega in gospodarskega razvoja. Iz-
hodišča morajo biti podlaga za nadaljnje do-
Snjcvanje spoznanj in rezultatov, posebej pri 
^vaii ju ključnih vprašanj, s katerimi sta se 
spoprijeli ZKJ in naša družba. 

CK ZKJ se s tem dokumentom obrača na 
člane, organizacije in vodstva ZK, da bi 
spodbudil in usmerjal že začeto aktivnost pri 
pripravljanju kongresov ZK po socialističnih 
republikah, pokrajinah in JLA in samega 13. 
kongresa ZKJ. 

Stvarnost, v kakršni potekajo in bodo pote-
kale priprave na 13. kongres ZKJ, nalaga no-
silcem povsem konkretne naloge. Vidnejše 
uspehe je treba doseči pri brzdanju vse bolj 
nevarne inflacije. Dosegati boljše proizvodne 
in gospodarske rezultate z usmeritvijo na iz-
voz, kar mora postati trajna usmeritev jugo-
slovanskega gospodarstva. Zaradi tega bo 
treba okrepiti motiviranost delavcev za večjo 

proizvodnjo in delovno storilnost. Učinkovi-
teje se bo treba spoprijeti s cenami, jih obrz-
dati in s tem zaustaviti padanje življenjske ra-
vni. Z odločnimi dejanji in ukrepi bo treba 
odpravljati negativne pojave (napadi na 
družbeno premoženje, neupravičeno bogate-
nje, neizpolnjevanje družbenih obveznosti 
ipd.). 

Aktivnosti v zvezi s 13. kongresom ZKJ bo 
treba povezovati tudi s pripravami na kon-
grese drugih družbenopolitičnih organizacij 
in na volitve. Ta povezanost je še zlasti po-
membna tako pri vsebinskih kot pri kadrov-
skih vprašanjih. 

FF 

VIR IN MOC NASE REVOLUCIJE 
V spomin na 43. obletnico ju-

naškega boja prve Slovensko-go-
riške Lackove čete je bila v četr-
tek, 8. avgusta v Ptuju žalna seja 
predsedstev občinske skupščine 
in družbenopolitičnih organiza-
cij občine Ptuj. 

Na žalni seji je spregovoril 
Milan Lacko, sin narodnega he-
roja in predsednik občinskega 
J<lbora ZZB NOV Ptuj. Na krat-
^ je orisal razvoj narodnoosvo-
bodilnega boja na ptujskem ob-
močju. ki se je začel leta 1941 z 
^stanavljanjem postojank in od-
^rov OF ter odhodom prvih 
Partizanov na Pohorje. Opisal je 
Ustanovitev, bojno pot in posled-
"J' boj Slovenskogoriške čete, ju-
JJ^ko smrt borcev in tragično 
"Sodo njihovih svojcev, sodelav-
^^ in vseh, ki so nastopili proti 
*'očinskemu fašizmu. Spomin na 
® težke čase moramo stalno pre-

na mladi rod, predvsem 

pa etiko in junaštvo borcev, ki 
mora biti stalni vir moči naše re-
volucije. Omenil je tudi 35-letni-
co samoupravljanja in naloge, ki 
so pred nami pri uresničevanju 

dolgoročnega programa gospo-
darske stabilizacije. Omenil je 
tudi 35-letnico samoupravljanja 
in naloge, ki so pred nami pri 
uresničevanju dolgoročnega pro-

grama gospodarske stabilizacije. 
Vse to Domo zmogli, če bomo 
enotni, zavzeti za delo in če bo-
mo dogovorjeno tudi spoštovali 
— je med drugim poudaril Mi-
lan Lacko. 

Na žalni seji so imenovali de-
legacije, ki so ponesle vence na 
spomenike in spominska obelež-
ja na območju mesta Ptuj. K spo-
minskim obeležjem NOB zunaj 
Ptuja pa so položile vence dele-
gacije krajevnih zvez ZB NOV 
po krajevnih skupnostih. 

Žalni seji v Ptuju je prisostvo-
valo tudi 21 članov taborniškega 
odreda Sevemica iz Maribora, ki 
so na 10-dnevnem pohodu po 
poteh borcev Lackovega odreda 
od Dravograda do Radgone. Ta-
borniki so s prapori pospremili 
delegacijo, ki je ponesla venec 
na grobnico padlih borcev na 
mestnem pokopališču v Ptuju in 
počastila njihov spomin. 

Udleženci žalne seje in delegacije z venci pred magistratom v Hujo 
Foto: Langerfaolc 

Počasi se v teh dneh oblikuje podoba letošnje žetve in prevzema pše-
nice. Vse slovenske žitno-predelovalne organizacije so do pred dnevi od-
kupile 55.200 ton pšenice, to Je približno tri četrtine načrtovane. Družbe-
no kmetijstvo Je plan pridelovanja uresničilo 86-odstotno. iasebno pa 
63-odstotno. Vendar zasebni pridelovalci še vedno niso zaključili oddaje 
pšenice. 

Najboljše rezultate tržnega pridelovanja v Sloveniji je doseglo kme-
tijstvo Podravja. Tako je mariborski Intes doslej prevzel 19.189 ton pše-
nice ali 83 odstotkov načrtovanih količin. Blizu planskim obveznostim je 
tudi ptujsko kmetijstvo. V kmetijskem kombinatu so pridelali celo več l^t 
so načrtovali, zadrugi Lovrenc in Ptuj pa se še trudita prevzeti teh nekaj 
ton zrnja, ki še manjkajo do izpolnitve nn/frta. 

Zdaj že lahko rečemo tudi kaj o letošnjih hektarskih donosih. V 
glavnem bo držala ugotovitev, da so enaki lanskim, morda v nekaterih 
primerih tudi nekoliko večji. V kombinatu so pridelali v povpre^u 56 do 
57 stotov. V zasebnem kmetijstvu so pridelki različni. V organizirani tržni 
proizvodnji je povprečje okoli 45, v neorganizirani pa 35 stotov. Slednje 
je, milo rečeno, katastrofalno nizek pridelek. Se posebej, če upoštevamo, 
da nekateri že pridelajo 70 in več stotov pšenice na hektar. ^ 

Se vedno smo torej na pol poti, še veliko dela nas čaka pri intenzivi-
ranju pridelovanja pšenice. Dobro je, če smo zajeli sapo za nove napore, 
slaboj>a, če smo obtičali na pol poti. Zal bo bolj držala zadnja domneva.. 
Seveda pa ni krivec za to le kmet, Id menda še ne upošteva sodobne teh-
nologije pridelovanja. Cene mineralnih gnojil, zaščitnih sredstev in seme-
na so pn nas menda med najvišjimi v Evropi. Tako ne moremo pričako-
vati m neumno bi bilo zahtevati, da bi kmet z visokimi stroški pridelal 
dovolj poceni pšenice. 

Vendar, klopčič moramo odmotati! Le z višjimi pridelki bo tudi 
manj riegodovanja. da se pridelovanje pšenice ne izplača in ne bo neneh-
nih prizadevanj za velikanske skoke cen. 

J. Bračič 
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12 odstotkov 
slovenske proizvodnje 

opeke 
v Sloveniji je bilo v prvem polletju letos proizvedeno 16 % manj 

opečnih izdelkov kot v primerjalnem obdobju v preteklem letu. Na ta-
ko velik padec proizvodnje sta imeli vpliv letošnja izredno dolga zima 
z nizkimi temperaturami ter zaostrene gospodarske razmere. To se 
odraža na finančnem rezultatu v IGM in gradbeništvu nasploh. V 
M —Ogradu je bila v istem obdobju proizvodnja za 6% večja, kar je 
posledica dobre priprave na proizvodnjo. Tako smo pred desetimi leti 
v skupni slovenski proizvodnji opeke v Ogradu imeli manj kot 1 % de-
lež, lani 10 % v prvem polletju letos pa že 12 %. 

Porast proizvodnje je predvsem posledica nadaljnjega povečanja 
produktivnosti dela. Istočasno pa nadaljujemo z racionalno proizvod-
njo in nizkimi normativi energetske porabe. Tako smo tudi izboljšali 
ekpnomičnost poslovanja. 

Zaloge gotovih izdelkov so v Sloveniji 9-krat večje kot v istem 
obdobju lani. Na tako intenzivno rast zalog vplivajo manjša kupna 
moč prebivalstva, nadalje jugoslovanska politika na posojilnem in de-
narnem področju, ki je močno zmanjšala dejanje posojil za stanovanj-
sko gradnjo, zmanjšana investicijska poraba in težave pri pridobiva-
nju zemljišč za novogradnje. 

V M—Ogradu imamo zaloge na slovenskem povprečju. 
V naši panogi dejavnosti v Sloveniji in Jugoslaviji ocenjujemo, 

da se bodo izgube v prvem polletju še povečale od prvega tromesečja. 
V naši DO bomo del čistega dohodka namenili za sklade. Pri prema-
govanju likvidnostnih težav in pri prodaji nam je v veliko oporo naš 
SOZD Mercator iz Ljubljane. Sovlagateljem in kreditorjem, ki so so-
delovali pri izgradnji II. faze naše opekarne, pravočasno poravnava-
mo zapadle obveznosti. ML 

POSLOVANJE 
Z MOTNJAMI 

V temeljni organizaciji gostinstvo »Haloški biser«, združeni v 
DO Emona Kmetijski kombinat Ptuj, smo se v prvi polovici letošnje-
ga leta srečevali s številnimi težavami, ki so negativno vplivale na re-
zultate poslovanja. Med objektivnimi vzroki je gotovo politika cen, 
saj nenehnemu naraščanju nabavnih cen surovin, drobnega inventar-
ja, storitev, sledi povišanje prodajnih cen gostinskih storitev. To pa 
ob padcu kupne moči prebivalstva vpliva na zmanjšanje predaje. 

V ptujski občini beležimo padec tranzitnega in izletniškega turiz-
ma, ki je deloma posledica pomanjkanja nočitvenih kapacitet. Letos 
sta nam zagodli še ostra in dolga zima ter deževna pomlad, zato so 
odpadle nekatere prireditve, letne terase so samevale še v mesecu ma-
ju-

Nedoseganje planskih rezultatov je tudi posledica premajhne po-
spešene prodaje ter nekaterih organizacijskih in kadrovskih proble-
mov. Količinska prodaja pijač je v primerjavi s I. polletjem lanskega 
leta upadla pri vseh vrstah pijač, razen pri pivu, prodaja hrane se je 
zmanjšala za nekaj odstotkov, nočitve so za 9 % manjše kot lani. 

Fizični kazalci se odražajo v finančnih podatkih, kjer ugotavlja-
mo, da smo letni plan celotnega prihodka dosegli s 47 %, porabljena 
sredstva z 48 %, zaradi številnih zakonskih dopolnitev so obveznosti 
iz dohodka že dosežene v višini 50 %. 

Po pokritju osebnih dohodkov iz čistega dohodka nismo razpo-
redili sredstev za sklade, to pomeni, da je temeljna organizacija po-
slovno obdobje zaključila z motnjami. Sprejeta je že cela vrsta ukre-
pov za nadomestitev izpada celotnega prihodka. Res pa je, da bi tudi 
kakšni ukrepi v smislu razbremenitve gospodarstva pripomogli k aku-
mulativni sposobnosti naše OZD, oziroma gostinstva kot celote.^ ^ 

Povpraševanje po 
prevozih upada 

»Povpraševanje po naših storitvah se znižuje, zato je potrebno 
veliko komercialnega dela, da naložiš kamion,« je na začetku pogovo-
ra povedal Vladimir Škorjanec, direktor DO Agrotransport. Kljub 
vsem težavam so ob polletju pozitivno poslovali in v planirani višini 
pokrili sklade. Poprečni čisti netto osebni dohodek pa je znašal 
42.900 dinarjev. 

Celotni prihodek se je v tem obdobju povečal za 87 odstotkov, 
kar je glede na plan enajst odstotkov več. Fizičnega dosega proizvod-
nje pa niso povečali. Vozila so v tem obdobju prevozila dva milijona 
devetstodevetinpetdeset tisoč kilometrov. VOzni park šteje 82 kamio-
nov, od tega je stalno neaktivnih od 10 do 15 odstotkov vozil. V glav-
nem zaradi pomanjkanja rezervnih delov — domačih in uvoženih. 

Devizni priliv je letos ob polletju narasel in je v primerjavi z lan-
skim enakim obdobjem enkrat večji. V strukturi celotnega prihodka je 
izvoz udeležen s petimi odstotki. S strojno zemeljskimi deli letos ne 
dosegajo plana, saj v prvih dveh mesecih zaradi hude zime niso dela-
li. 

Od prvega septembra dalje bodo prevozniki povečali tarifo za 25 
odstotkov, to je letos drugo povečanje, v januarju so jo povečali za 18 
odstotkov. 

»Smelejšega razvoja v takih pogojih ne načrtujemo, razvijamo se 
v skladu z obračunano amortizacijo. Pomeni, da je možna le enosta-
vna reprodukcija. Letos prehajamo na težki TAM—ov program in 
smo kupili že štiri vlačilce. V bodoče pa bomo kupovali le kamione s 
prikolicami,« je zaključil Vladimir Škorjanec. MG 

Tako kot v vsej 
državi 

v prvem polletju je ptujsko občino obiskalo 13.843 turistov, kar 
je v primerjavi z enakim obdobjem leta 1984 za enajst odstotkov več. 
Nočitev je bilo v tem obdobju 21.125 in pomeni, da so se turisti pri 
nas zadrževali krajši čas. Ptujski turizem kaže v glavnem takšno podo-
bo, kot v vsej državi. Kako dolgo bodo turisti še razočarani odhajali? 
Potrebne bodo korenite spremembe v našem turizmu, če bomo želeli 
večji in kakovostnejši iztržek. 

Več gostov so imeli letos pri Belem križu in v toplicah ter v mote-
lu. Pokrajinski muzej beleži letos manjši obisk. Muzejske zbirke je 
obiskalo 14.800 obiskovalcev. 

Čeprav lahko rečemo, da je ponudba spominkov zadovoljiva, le 
redki turist seže po spominku in še takrat se odloČi za najcenejšega. 
Pogosto povprašuje tudi po načrtu mesta in karti Ptuja; le redki pa so 
to turistično informacijo pripravljeni tudi plačati. Zanimivo je tudi, 
da prihajajo precej »oboroženi« in to s podatki o cenah nočitev. Pra-
viloma se odločajo za najcenejšo. ^ ^ ^ 

Uspeh Lovrenških zadružnikov 
v soboto je bilo v Dornavi na 

njivah kmetijskega kombinata 
tradicionalno, tokrat že deseto 
občinsko tekmovanje traktori-
stov. Tekmovanje je organizirala 
komisija za kmetijstvo pri občin-
ski konferenci mladih v Ptuju. 
Kot je povedal predsednik Franc 
Obran, jih je pri organizaciji vse-
stransko podprla kombinatova 
temeljna organizacija Ptujsko 
polje in njen direktor Franc Sor-
šak, ki se mu javno zahvaljujejo. 

Tekmovanje so pričeli zjutraj s 
teoretičnim delom, kjer je mora-
lo 31 udeležencev pokazati svoje 
znanje iz poljedelstva, živinoreje 
in strojništva. Zatem so se pome-
rili v spretnostni vožnji traktorja 
in dvoosne prikolice, najpo-
membnejši pa je bil preizkus 
znanja v oranju. Najpomembnej-
ši zaradi tega, ker je tudi sicer 
kakovostno oranje eden bistve-
nih pogojev za dobre pridelke. 
Namen tekmovanja traktoristov 

jf, izmenjava izkušenj in pridobi-
vanje znanja za boljše tovrstno 
delo na zemlji. Po mnenju komi-
sije, ki je ocenjevala opravljeno 
delo, so pokazali tekmovalci do-
bro znanje, glavni organizator 
tekmovanja Franc Obran pa je 
potožil zaradi premajhne udelež-
be mladih traktoristov. Vsekakor 
pa je tudi letošnje tekmovanje 
uspelo. Najboljšim, ki se bodo 
17. avgusta udeležili regijskega 
tekmovanja v Lenartu in nato re-
publiškega tekmovanja, ki bo le-
tos v ptujski občini — v Lovren-
cu, pa želimo kar največ uspeha. 

Navedimo še najboljše tri iz 
vsake tekmovalne komisije: med 
kooperanti so to Milan Unuk, 
Silvo Meranič in Branko Predi-
kaka iz kmetijske zadruge Lo-
vrenc, med mladimi zadružniki 
Stanko Medved, Anton Planin-
šek in Anton Medved — prav ta-
ko iz kmetijske zadruge Lovrenc. 
Tudi mlade zadružnice so prišle 

iz kmetijske zadruge Lovrenc, 
najbolje se je odrezala Mira Dre-
venšek, druga je bila Martina 
Medved, tretja pa Jožica Med-
ved. Poklicni traktoristi so orali z 
večjimi traktorji in štiribrazdni-

mi plugi, med njimi je zmagal Ja-
nez Kocmut, drugi je bil Franc 
Seruga in tretji Franc Horvat, 
Vsi so zaposleni v tozd Ptujsko 
polje, kmetijskega kombinata 
Ptuj. J. Bračie 

Oranje je zahtevno opravilo, na tekmovanju še posebej. 

Ob prazniku v KS Hajdina 
v krajevni skupnosti Hajdina so 8. avgusta 

proslavili svoj peti krajevni praznik in ga po-
pestrili s prireditvami, ki so se vrstile skozi 
ves minuli teden. Tajnik samoupravnih orga-
nov v tej KS, Karel Robinščak je ob prazniku 
uvodoma povedal: 

»Odločitev za naš praznik smo sprejeli na 
skupščini KS Hajdina julija 1981 in sicer na 
predlog krajevne organizacije ZZB NOV in 
krajevne konference SZDL. Za datum praz-
nika smo določili 8. avgust, ki spominja na 
prvi ilegalni sestanek mladincev — skojevcev 
z našega območja; ti so se na ta dan, leta 
1941 na sestanku pri Roku odločili za oboro-
žen boj proti okupatorju in domačim izdajal-
cem, ter se priključili partizanski enoti, ki je 
takrat zaradi varnosti delovala na Pohorju. 

Za krajevno skupnost Hajdina pomeni za-
to 8. avgust velik zgodovinski dogodek, saj so 
tega dne zrasle korenine vsega nadaljnega 
narodnoosvobodilnega boja. Ta je dobival 
zatem vedno večji razmah in zahteval tudi 
vedno več žrtev.« 

Kako ste zadovoljni s potekom prireditev 
ob letošnjem, petem prazniku vaše KS? 

»Z letošnjimi prireditvami v počastitev 
praznika smo pričeli že nekaj dni prej. Tako 
je v sredo, 7. avgusta med drugim potekalo v 
gasilskem domu v Slovenji vasi krajevno tek-

movanje v šahu, kjer je bila udeležba zelo do-
bra. Najboljša je bila ekipa TVD Partizan 
Gerečja vas, pred člani TVD iz Slovenje vasi 
in osnovno organizacijo mladih iz Zgornje 
Hajdine. V petek, 9. avgusta je na nogomet-
nem igrišču v Gerečji vasi potekal nogometni 
turnir, kjer so bili najboljši člani NK Skorba 
pred NK Gerečja vas in NK Draženci. 

Osrednje prireditve ob našem petem kra-
jevnem prazniku pa so se zvrstile v nedeljo, 
11. avgusta. Ob osmih so se ob lovskem do-
mu v Zgornji Hajdini pomerili lovci v strelja-
nju na glinaste golobe. Ob devetih smo spre-
jeli naše goste iz pobratene KS Bednja v so-
sednji Hrvatski, zatem pa smo si skupaj ogle-
dali objekte hidroelektrarne v Zlatoličju. Ob 
enajstih pa smo imeli v gasilskem domu v 
Slovenji vasi slavnostno sejo skupščine in 
vodstev DPO v KS Hajdina. Praznovanje pa 
smo zaključili s popoldansko slovesnostjo 
pred gasilskim domom in z veliko vrtno vese-
lico v Slovenji vasi.« 

Kako pa ste zadovoljni z aktivnostmi v KS 
Hajdina, predvsem s tistimi, ki so vezane na 
izpolnjevanje referendumskega programa 
razvoja KS? 

»Nalog iz srednjeročnega programa razvo-
ja KS Hajdina za obdobje 1981—85 nismo 
mogli realizirati v celoti, saj smo naleteli na 

kup težav, ki niso le krajevnega značaja. Si-
cer pa smo v omenjenem obdobju namenili 
zbrana sredstva iz krajevnega samoprispevka 
predvsem za asfaltiranje in gramoziranje kra-
jevnih cest, gradnjo elektro omrežja in trans-
formatorskih postaj, cestne razsvetljave, 
gradnjo telefonskega omrežja in avtobusnih 
postajališč, gradnjo zbiralnic mleka, pa . za 
gradnjo doma krajanov v Skorbi in Dražen-
cih ter seveda za ostale nujne potrebe kraje-
vne skupnosti, predvsem za požarno varnost 
in SLO ter družbeno samozaščito. Program 
za minulo srednjeročno obdobje je bil oce-
njen na okoli 10 milijonov, vendar smo ga fi-
nančno znatno presegli, fizično pa le 98 od-
stotno. Sicer nam ostaja še nekaj nalog za 
drugo polletje letošnjega leta, za katere 
upam, da jih bomo do konca leta tudi uresni-
čili. Lahko se pohvalimo, da ima vsaka vaška 
skupnost, torej v Slovenji vasi, Gerečji vasi, 
Dražencih, Skorbi, Spodnji in Zgornji Hajdi-
ni, vsaj en dom, bodisi gasilski ali kulturni. 
Skratka krajani se imajo povsod kje sestajati 
in razvijati družbeno in družabno življenje. 
Za vse to se imamo zahvaliti izredni požrtvo-
valnosti naših krajanov, ki so poleg rednega 
samoprispevka prispevali še veliko dodatnih 
sredstev zbranih po pogodbi in seveda veliko 
svojega - prostovoljnega dela.« ^ Ozmec 

Zdomci se oglašajo tudi poleti 
Vedno več zdomcev se želi vrniti v domovi-

no, nekateri med njimi želijo po vrnitvi opra-
vljati obrtno dejavnost. Zato se oglašajo na 
obrtnem združenju v Vošnjakovi ulici 13, kjer 
dobijo vse potrebne informacije. Zanimivo 
je, da se še vedno največ zdomcev zanima za 
avtoprevozniško in gostinsko dejavnost, torej 
za dejavnosti, ki sta v ptujski občini suficitar-
ni. Spet drugi prihajajo z idejami za take de-
javnosti, za katere v Ptuju ni bodočnosti. 

Združenje kljub počitnicam nadaljuje z or-
ganizacijskim utrjevanjem. Tako se pripra-
vljajo na ustanovitev sekcije živilske stroke in 
sekcije elektrotehnične dejavnosti. Računajo, 
da bo v bodoče pri združenju delovalo nekaj 
nad deset sekcij. S takim načinom delovanja 
bodo tudi lažje reševali probleme posamez-
nih obrtnih dejavnosti. 

Letos se je dvakrat sestala tudi skupščina 

združenja. Na drugi seji je sprejela sklep o 
podaljšanju 1,5 odstotnega prispevka od do-
hodka. Zbrana sredstva bodo porabili za kre-
ditiranje oziroma preurejanje obrtnih lokalov 
v starem mestnem jedru, dalje za ureditev po-
slovnih prostorov v obrtni coni in za nakup 
skladiščnih prostorov. Nekaj sredstev pa bo-
do namenili tudi za ureditev počitniških zmo-
gljivosti obrtnikov. 

Razveseljiv je podatek, da število obrtni-
kov narašča in to kljub odhodom nekaterih 
obrtnikov v druge občine, čeprav obrtno de-
javnost opravljajo na območju ptujske obči-
ne. Takih obrtnikov je po evidenci obrtnega 
združenja že 60. Poleg tega bodo nadaljevali 
pogovore s popoldanskimi obrtniki in pri 
vseh, ki imajo povečan obseg proizvodnje, 
skušali doseči, da se preusmerijo v redno 
obrt. Tekočo problematiko obrtne dejavnosti 
pa redno spremlja izvršilni odbor obrtnega 

združenja, ki se sestaja enkrat mesečno, po 
potrebi pa tudi večkrat. 

Glede na to, da bo septembra v Celju že 
18. tradicionalni mednarodni obrtni sejem, 
pri združenju pospešeno nadaljujejo s pripra-
vami in skušajo za sodelovanje pridobiti čim 
več obrtnikov. Pridobiti želijo tudi obrtnike, 
ki niso člani nobene zadruge. 

V času sejma bodo tudi športne igre, ki se 
jih bodo ptujski obrtniki množično udeležili. 

Pripravljajo pa se tudi na tradicionalni 
piknik, ki bo 14. septembra na prostoru pred 
lovskim domom v Juršincih, na katerega va-
bijo tudi upokojene obrtnike. 

Še pred tem pa bo znani gostilničar Alojz 
Kaučič, sicer predsednik gostinske sekcije, 
pripravit slovesnost ob 10-letnici gostilne, ru 
katero je povabil znani ansambel BratoM 
Avsenik. Slovesnost bo 31. avgusta ob 18. uri 
pred lovskim domom v Juršincih. MG 

Po akcijskih prodajali, znižanje 
Pri obeh ptujskih trgovskih organizacijah 

smo izvedeli, da so se na posezonsko zniža-
nje cen, ki je v glavnem do 40 odstotkov, do-
bro pripravili. Zagotavljajo, da na policah ni 
starega blai,a, temveč je to blago, ki ga zaradi 
cen ali drugih vzrokov, niso mogli prodati. 
Gre pa za blago iz pomladanske in poletne 
kolekcije. Skupaj s proizvajalci so na primer 
pri Emoni-Merkur pripravili za prodajo še 
dodatno blago. Kot je povedal Marjan Ostro-
ško, direktor delovne organizacije znašajo 
popusti 3,5 milijona dinarjev. 

Posezonska razprodaja pripravljajo trgovci 
na podlagi skupnega samoupravnega spora-
zuma v okviru poslovnega združenja med 
proizvodnjo in trgovino, ki razprodajo tudi 

skupno financirata. Po sporazumu se pose-
zonska razprodaja pričenja vsaki drugi pone-
deljek v avgustu. 

Z akcijskimi prodajami so v MIP-u pričeli 
5. avgusta in jih bodo zaključili 17. avgusta. 
Prodajajo pa tekstilno, galanterijsko in tehni-
čno blago. Omenjeno blago je znižano do 50 
odstotkov, znižali pa so ga zaradi spremenje-
nega prodajnega asortimenta v centralnem 
skladišču. 

Posezonsko razprodajo so pripravili v 
Oblačilih, Slavici, Mavrici, Cicibanu, Elegan-
tu in v prenovljeni Zarji, ki so jo ponovno-
odprii 12. avgusta. Nova Zarja prinaša kom-
biniran način prodaje ^ klasični in samoiz-
bimi. 

Kot je povedal Jože Vaupotič, direktor 
tozd Maloprodaja, so z odzivom kupcev na 
akcijskih prodajah zadovoljni, podobno pri-
čakujejo tudi za posezonsko razprodajo, ki 
bo trajala deset dni. V tem času naj bi na-
mreč p'rodali večino znižanega blaga. 

Med akcijami, ki jih MIP pripravlja, velja 
omeniti — MI PO V DAN — ki bo v soboto, 
17. avgusta ob 18. uri pred Blagovnico. Ob 
tej priložnosti bo za veselo razpoloženje igral 
ansambel Zrelo klasje. Pripravljajo pa tudi 
modno revijo, na kateri bodo prikazali po-
zno-poletne modele in prve jesenske modele, 
ki bodo napolnili spraznjene police po pole-
tni razprodaji. 

MG 

Pred začetkom obnove 
železniške proge 

Ormož—Ivanjkovci 
železniško gospodarstvo Ljubljana TOZD za upravljanje in 

vzdrževanje prog Maribor je januarja letos končala z obnovo železni-
ške proge Pragersko—Ormož. Med zadnjimi obnovljenimi objekti je 
bil železniški most v Trgovišču. 

Povedali so nam, da bodo predvidoma s 1. septembrom že začeli 
z deli pri obnovi železniške proge Ormož—Ivanjkovci. Če jim letos 
ne bo usp«lo končati z deli na celotni progi, zagotavljajo, da bodo le-
tos v celoti obnovili najmanj 5 km omenjene proge. FF 

Obnovljeni železniški most v Trgovišču 
Foto: M. Ozmec, 
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Priprave na tekmovanja rezervnih 
starešin in mladih 

^lani predsedstva OK ZRVS Ptuj so v 
vodu seje, bila je v četrtek, 8. avgusta, ugo-

" da so na prejšnji seji sprejeto tudi iz-
'"dli. z izjemo obrambnega dneva za prvo iz-
"̂cno ZMDA Slovenske gorice. Vse je bi-

^ sicer pripravljeno, vendar so se brigadirji 
^ločili' da ta dan izkoristijo za udarniško 
kcijo in tako nadoknadijo izgubljeno zaradi 

^bega vremena. Obrambni dan za drugo iz-
Lno je izvedla OK ZRVS Lenart, tretji pa je 
® Qva v rokah ptujskega predsedstva. 

Ocenili so tudi izvedbo in udeležbo na pre-
•^usu znanja članov organizacije, ki so ga iz-
vedli v Trnovski vasi, Moškanjcih in Apačah, 
(jdeležba je bila podobna kot na drugih obli-
kah usposabljanja. Preizkus strelskih sposob-
nosti je uspešno opravilo 88 % udeležencev 
preverjanja v Apačah, od tega kar 35 % z 

odličnim rezultatom. Ugotovili so, da se 47 
rezervnih starešin v minulih dveh letih ni 
udeleželo niti ene oblike usposabljanja, 
članstvo v organizaciji je sicer prostovoljno, 
vendar pa je udeležba na predavanjih in 
usposabljanjih obvezna. Zato bodo proti tem 
starešinam ustrezno ukrepali. 

V drugi polovici septembra bo v Mariboru 
regijsko tekmovanje s področja SLO in DS 
občinskih ekip, ki jih bodo sestavljali pred-
stavniki ZRVS, mladine, narodne in civilne 
zaščite. Udeležba iz ptujske občine je zagoto-
vljena. 

Tekmovanje ekip krajevnih organizacij, ki 
bo septembra, bo tokrat nekoliko spremenje-
no. V tekmovanje se bodo vključile tudi eki-
pe ZSMS iz krajevnih skupnosti, tako da gre 

za skupno ekipo rezervnih starešin in mladi-
ne. Kraj tekmovanja dokončno še ni izbran, 
bo pa na območju Haloz. 

V kratkem bo pripravljen tudi program 
vzgoje in izobraževanja za izobraževalno leto 
1985/86. Predsedstvo je okvirne teme že iz-
bralo, pripraviti je potrebno samo še preda-
vateljski kader in določiti datume izvedbe v 
krajevnih organizacijah. 

Beseda je bila tudi o izvedbi 16. srečanja 
rezervnih starešin Jugoslavije, ki bo prihod-
nje leto v Sloveniji, ptujska organizacija pa je 
predlagana za enega domačinov skupin re-
zervnih starešin iz sosednjih republik. Sreča-
nje bo ob dnevu borca. 

1. kotar 

Kako gospodarimo s cestami 
v ptujski občini je gospodarjenje s cestami 

iz leta v leto slabše, predvsem zaradi tega, ker 
50 sredstva za vzdrževanje in modernizacijo 
jest vedno manjša, ali natančneje povedano, 
manj vredna. 

lOjub temu je bilo marsikaj narejeno pri 
modernizaciji naših cest, ki jih imamo v ptuj-
ski med vsemi slovenskimi občinami največ. 
In kljub temu, da je imela skupnost za ceste 

občine Ptuj v letošnjem letu številne nepred-
videne izdatke, predvsem pri gradnji ali vzdr-
ževanju poškodovanih mostov. 

Kot je povedal predsednik skupnosti za ce-
ste Franček Krajnc, so v letošnjem letu »po-
ravnali« dolgoletni dolg krajevni skupnosti 
Polenšak, kjer so modernizirali 2,5 kilometra 
ceste Lasigovci meja z ormoško občino. Ta 
modernizacija je veljala 28 milijonov dinar-

jev. V krajevni skupnosti Cirkulane so asfal-
tirali del ceste Cirkulane—Gradišča v enaki 
dolžini in približno enaki vrednosti. Seveda 
sta v obeh primerih s sredstvi sodelovali kra-
jevni skupnosti in občani s posebnimi pri-
spevki. To je tudi edini način, da tudi v pri-
hodnje povečujemo število kilometrov asfal-
tiranih cest. Pred dnevi so pričeli tudi z mo-
dernizacijo republiške ceste Hajdina Kidriče-
vo. Ta cesta sicer ni bila v letošnjem progra-
mu, vendar so sredstva za njeno moderniza-
cijo združile delovne organizacije Tovarna 
glinice in aluminija. Perutnina, Pleskar, Mip 
ter krajevna skupnost Hajdina. Del sredstev 
so namenili tudi iz vzdrževanja. Asfaltiranje 
izvajaj'^ v dolžini 1.100 metrov, vrednost del 
pa znaša 12 milijonov dinarjev. Ta cesta je 
tudi zgleden primer sodelovanja združenega 
dela in cestnega gospodarstva v združevanju 
sredstev in usWajevanju interesov. 

Kot smo že omenili, je bilo v letošnjem le-
tu precej težav tudi z mostovi. Kar čez noč se 
je sesul most v Podvincih in ga je bilo potreb-
no zaradi pohoda v Mostje urediti takorekoč 
preko noči. Znan je problem mostu v Leskov-
cu, ki ga je bilo potrebno obnoviti, takoj za-
tem je padel most v Stražgojncih, rešili pa so 
tudi problem mostu v Mezgovcih, ki je bil 
dolga leta neprehoden. j . Bračič 

Asfaltiranje ceste Hajdina—Kidričevo 

Polletni finančni rezultati so odraz 
fizičnih gibanj v gospodarstvu občine 

Spremembe, ki jih je v letošnjem letu v naš obračunski sistem me-
tel novi zakoa o ugotavljanju celotnega prihodka in dohodka ter ugota-
rljanje in razporejanje dohodka so Uko koi ob trimesečja vplivale tudi 
u primerljivost p^sikov polletnih dosežkov gospodarstva občine z ena-
kim predb^nim obdobjem. Vsebinsko spremenj^ izkazovanje dohod-
ka Ib dmgib rezultatov gospodarjenja v letošnjem leto otežnje presojo 
flbanj in povzroča nejasnosti pri spremljanja uresničevanja z resolucijo 
tprejete politike družbenega in gospodarskega razvoja občine v letoš-
•jetn leta, predvsem pa spremljanje vseh oblik porabe. 

Iz podatkov o rasti obsega in-
dustrijske proizvodnje v občini 
Pluj v prvem polletju letos ugo-
tavljamo, da obseg industrijske 
proizvodnje ni dosegel niti nivo-
ja iz prvega polletja preteklega 
itta (indeks 99,9), kaj šele z ob-
'̂ '̂ Vo resolucijo predvideno 3 
o^otno rast. Ob zmanjšanem 
''^gu industrijske proizvodnje 
" gosp^arstvu občine Ptuj pa 
)'8otavljamo, da so na gospodar-
jenje v prvem polletju letos vpli-
"»le tudi izredno visoke cene. Po 
Podatkih reubliškega zavoda za 
•^^tistiko so namreč v primerjavi 
^ enakim predhodnim obdobjem 
^ne industrijskih izdelkov pri 
proizvajalcih v letošnjem prvem 
Polletju porasle za 89,5 %, cene 

drobno za 77,8 % ter cene ži-
^'Jenjsldh otrebščin za 75,8%, 

se je prav gotovo odrazilo tu-
?' v rasti važnejših ekonomskih 
*«egorij. 

Ob zaostrenih pogojih gospo-
in spremenjenem obra-

^®skem sistemu so organizacije 
^ ^ e n e g a dela iz gospodarstva 
Pujske občine v prvem polletju 
Jos ustvarile 62.240,023 tisoč 
•naijcv celotnega prihodka, kar 

okrog 66,3% več kot ob 
^'letju lani. Doseženo dinami-

gibanja prihodkov gospodar-
eča obline, ki je v glavnem re-
kli k ^8oraj na-nizanih cen, pa 

J**? spremembam obračunske-
1 ^'stema, kjer se pojavljajo ne-

podlage za ustvarja-
j o Prihodkov, nekatere doseda-
skr ^^ krčijo, ocenjujejmo za 
. o^nno in je v veliki meri upo-

zaradi negativne dina-
gibanja industrijske proiz-

j ^ n j c v občini. Omeniti pa velja 
kov ustvarjanih prihod-

. j®«" predstavljajo tako kot 
glavnino prihodkov pri-

tr», / prodaje na domačem 
mcd vseh prihodkov), 
kov j® prihod-

' ustvarjenih na tujem trgu v 

primerjavi z enakim predhodnim 
obdobjem skrčil (znaša 6,8 % 
vseh prihodkov), kar je posledica 
letošnjih neugodnih zunanje—tr-
govinskih gibanj v gospodarstvu 
občine. V prvem poletju letošnje-
ga leta je namreč izvoz v gospo-
darstvu občine dosegel le 74,4 % 
le tega iz prvega polletja lani, 
uvoz pa 96,6 % lanskega ob pole-
tju, tako da znaša stopnja pokri; 
t ja uvoza z izvozom, ugotovljena 
ob polletju letos le 94,5 %. 

Gospodarske organizacije 
združenega dela so v prvi polovi-
ci letošnjega leta iz ustvarjenih 
prihodkov obračunale 
52.308.744 tisoč dinarjev pora-
bljenih sredstev. Kljub temu, da 
rast porabljenih sredstev, ki se 
po novem obračunskem sistemu 
delijo na materialne stroške, 
stroške amortizacije in druge po-
slovne stroške ni primerljiva 
ugotavljamo, da so le ta rasla hi-
treje od ustvarjenih prhodkov za 

okrog 0,7 indeksne točke. Stroški 
amortizacije so porasli za 57 %, 
med ostalimi poslovnimi stroški 
pa velja omeniti obresti, ki sicer 
ne zajemajo obresti od kreditov 
za osnovna sredstva, pa kljub te-
mu znašajo 2,055.004 tisoč dinar-
jev, to pa pomeni okrog 3,3 % 
vseh ustvarjenih prihodkov go-
spodarstva občine. Po obračunu 
porabljenih sredstev pa je bilo v 
prvem polletju letos v gospodar-
stvu ptujske občine ustvarjenega 
10.047.967 tisoč dinarjev dohod-
ka, katerega rast je delno posle-
dica relativno nizke rasti prihod-
kov, delno pospešene rasti pora-
bljenih sredstev, ki je med dru-
gim tudi odraz rasti nekaterih 
elementov, ki so v preteklem letu 
še bremenili dohodek. Razpore-
jenega je bilo za izgubo več do-
hodka, kot ga je bilo ustvarjene-
ga. 1 ako kot ob prvem trimeseč-
ju, da je tudi polletnim gospo-
darskim dosežkom svoj pečat do-
kajSnja izguba, ki znaša po po-
datkih polletnih periodičnih 
obračunov 233.393 tisoč dinarjev 
(indeks 239,4). Število organiza-
cij združenega dela, ki so poslo-
vali z izgubo, se je v primerjavi z 
letošnjimi trimesečnimi rezultati 
dokaj zmanjšalo, od 18 na 6 or-
ganizacij, znesek izgube pa se je 

relativno povečal, saj je ostal v 
primerjavi s trimesečnimi rezul-
tati skoraj ne-spremenjen. Kar 
polovica ugotovljene izgube se 
zajeda v ustvarjene prihodke or-
ganizacij združenega dela, kar 
pomeni izgubo na substanci, 
okrog 10,7 % se nanaša na nekri-
te obveznosti iz dohodka, okrog 
39,3 % pa na izplačane akontaci-
je osebnih dohodkov in na druge 
obveznosti, ki niso krite iz čiste-
ga dohodka. Izgubo na substanci 
sta ugotovili Emona-KK, Tovar-
na močnih krmil ter v prvih dveh 
mesecih svojega obratovanja v 
letošnjem letu še Emona-KK, Ži-
vilska industria Petovia. 

Sicer pa je udeležencem izven 
organizacij združenega dela (ob-
veznosti za zadovoljevanje skup-
nih in splošnih družbenih potreb 
ter druge obveznosti iz dohodka) 
pripadlo 40,7 % ob polletju raz-
porejenega dohodka, medtem ko 
je organizacijam združenega de-
la pripadel preostanek, to je 
59,3 % vsega razporejenega do-
hodka. Čisti dohodek, ki je ob 
polletju letos znašal 7.165,218 ti-
soč dinarjev je dosegel ugodno 
rast, saj je v primerjavi z lanskim 
polletjem porasel za 91 %. Za na-
predek materialne osnove dela 
in za rezerve, to je za akomulaci-
jo je bilo začasno ob polletju raz-
porejenega 2.117,463 tisoč dinar-
jev (indeks 185,5), oziroma okrog 
30 % čistega dohodka, kar je pri-
bližno na enakem nivoju kot ob 
polletju v preteklem letu. Ustvar-
jena sredstva za reprodukcijo pa 
znašajo 4.102.502 tisoč dinarjev 
in so porasla za 76,5 %. Vendar 
je potrebno upoštevati, da niso v 
celoti na razpolago organizaci-
jam združenega dela, saj jih kar 
precejšen delež zasežejo finančni 
plasmaji in obvbeznosti za razna 
združevanja. 

V prvem polletju letos je zna-
šal povprečni mesečni čisti oseb-
ni dohodek na delavca v gospo-
darstvu ptujske občine 38.062 di-
narjev, razporejena sredstva za 
osebne dohodke iz čistega do^ 
hodka pa so v primerjavi z ena-
kim obdobje lani porasla za 
97,6%, kar pomeni na celoletno 
lansko povprečje 51,8 odstotno 
rast. 

SDK Podružnica Ptuj 

PRIPRAVE NA VOLITVE 
V ORMOŽU 

v okviru SZDL in sindikatov so v ormoški občini začeli s pripra-
vami na volitve v delegatske skupščine četrtega sklica že lansko jesen. 
V krajevnih konferencah SZDL in v osnovnih organizacijah zveze sin-
dikatov pa so začeli z evidentiranjem v začetku letošnjega leta. Evi-
dentirali so veliko število občanov iz vseh delovnih okolij in področij 
dejavnosti, med njimi je tudi precej mladih in žensk. Izdali so tudi že 
dva volilna biltena. 

V razpravo so dali več variantnih predlogov glede skupnih in po-
sebnih delegacij ter predlog za zmanjšanje števila delegatov oz. dele-
gatskih mest v zboru združenega dela in zboru krajevnih skupnosti. 
Menijo namreč, da je dovolj, če vsako TOZD ali krajevno skupnost 
zastopa v zboru vsaj en delegat, ni pa potrebno, da je več delegatov, 
kot so primeri sedaj. Če je predlog umesten, naj pokaže in potrdi ja-
vna razprava. 

V oktobru bodo že pripravili predloge kandidatnih list možnih kan-
didatov za vodilne funkcije, v novembru pa bodo dali ta predlog tudi 
v javno razpravo. p p 

Sevemica 
spet na poti 

Mariborski taborniki iz odreda Sevemica se na svojem deset-
dnevnem potujočem taboru po poteh Lackove čete ustavljajo v razli-
čnih krajih ob poti, kjer tudi pripravijo taborni ogenj s programom. 
Tako so se do sedaj ustavili že v Kidričevem, kjer so jih sprejeli tabor-
niki Kidričevega odreda. 

V Ptuj so prispeli v četrtek zjutraj in ob občinskem prazniku sku-
paj z delegacijo položili venec k skupni grobnici na pokopališču. V 
Ptuju so ostali ves dan in dobili smo jih na Irglovi kmetiji, ko so ku-
hali večerjo. 

Vodja poti Marjan Letonja-Tine pravi, da so s tem kmetom že 
stari znanci, saj jih je sprejel že pred petimi leti, ko so se pripravljali 
za progo Praga—Maribor—Beograd. Takrat so mu tudi pomagali pri 
sušenju sena. »So se vsaj naučili delati in bodo znali ceniti kruh,« je 
povedal Tine. 

Za to pot so se odločili, ker ima taborniška organizacija v svojih 
zakonih zapisano, da je njena naloga tudi ohranjanje tradicij narod-
noosvobodilnega boja. Zanje to ni samo izlet, ampak tudi seznanjanje 
z okolico v kateri je Lackova četa bila junaški boj. 

Ta del poti, po kateri kolesarijo sedaj, je tudi del taborniške poti 
Praga—Maribor—Beograd. Pod Tinetovim vodstvom so taborni t 
prehodili že dobršen kos Jugoslavije, spoznali pa so že Ceškoslovs 
ško, Avstrijo, del Madžarske in Italije. 

Za spremembo so tokrat šli na pot s kolesi in zaenkrat nimajo te-
žav niti z disciplino niti s kolesi. »Vseeno pa je bolje hoditi peš, ker ni 
treba ničesar popravljati« — se je pošalil Tine. 

Od Aljaža sem zvedela, da ne hodi takole prvič s Tinetom. »Ho 
dimo v planine, na kolesarske maratone . . . In še bomo Sli!« SM 

Delegacija občine Ptyj in taborniki na poti k spomeniku oadlih borcev 
na mestnem pokopališču Foto: J. Slodnjak 

O aiitiviranju 
lastnih moči 

V Sloveniji tečejo vsebinske priprave na sejo CK ZKS o aktivinenju 
lastnih moči v organizacijah združenega deh^ ki bo v drugi polovici sep-
tembra. O tem je na zadnji seji razpravljalo tudi predsedstvo CK ZKS, 
Kenilo pripravljene strokovne podlage, določilo vsebino gradiva za s e^ 
in nekatere dodatne aktivnosti. 

Med te aktivnosti spada tudi 
zadolžitev članov CK ZKS, da 
vsaj v eni od OZD razpravljajo s 
komunisti o njihovi dejavnosti 
za spodbujanje prizadevanja de-
lavcev za še uspešnejše gospo-
darjenje v OZD. Ti razgovori 
morajo bili opravljeni v avgustu 
in v začetku septembra. 

Za naše območje bodo ti raz-
govori v Tovarni sladkorja Or-
mož, zadolžen Alojz Gojčič ob 
sodelovanju Milana Kneževiča 
in Henrika Marka. 

Za občino Ptuj v TGA »Boris 
Kidrič« Kidričevo in Pokrajinski 
muzej Ptuj, zadolžen Alojz Bri-
ški ob sodelovanju Slavka Geri-
ča, Mitja Horvata, Marka Bulca 
in Branka Jovanoviča. 

V razgovorih s komunisti bodo 
dali poudarka predvsem vlogi in 
odgovornosti družbenih subje-
ktivnih sil za konkretne akcije v 
OZD in na vseh drugih ravneh 
družbene organiziranosti. Obrav-
navali pa bodo kar najbolj kon-
kretno še naslednja vprašanja: 

— pobude za dopolnitve in 
spremembe nekaterih zakonov, 
ki jih narekuje praksa, 

— pobude za racionalizacijo 
predpisov kot podlage za poeno-
stavitev samoupravnih aktov v 
OZD, 

— dejavnost komunistov v 
zvezi s samoupravno organizira-
nostjo OZD, razmejevanje med 
področji in nalogami samoupra-
vljanja, upravljanja, vodenja in 
izvajanja ter nadzora v OZD, 

— pospeševanje aktiviranja 
notranjih dejavnikov v OZD s 

strokovnejšim delom in uvaja-
njem sodobnih znanj v proizvod-
nji in tehnologiji, na kadrovskem 
področju, pri upravljanju in vo-
denju, 

— vključitev OZD iz gospo-
darskih in družbenih dejavnosti, 

— pridobivanje in razporeja-
nje dohodka in sistem delitve 
OD, 

— opredelitev pod rod j razi-
skovalnega in strokovnega dela 
ter načinov uvajanja novega zna-
nja, 

— pogoji za ustrezno vzdušje 
in mobilizacijo delavcev, stro-
kovnjakov, raziskovalcev in po-
slovodnih delavcev v OZD in ob-
čini, 

— razčiščevanje vprašanj in 
pravočasno sprejemanje družbe-
nih odločitev, npr.: smeri tehno-
iloškega, ekonomskega, družbe-
Inega in političnega razvoja, obli-
kovanje ekonomskega sistema in 
ukrepov ekonomske politike, 
sprejem družbenih planov, razi-
skave itd. 

Konec avgusta bo predsedstvo 
CK ZKS organiziralo tudi razgo-
vor z direktorji nekaterih OZD, 
sestanek sekretarjev aktivov de-
lavcev neposrednih proizvajal-
cev in razgovor z nekaterimi 
znanstvenimi delavci (ustvarjal-
nost, motivacija, tehnološki raz-
voj, kako zagotoviti večjo učin-
kovitost samoupravnega sistema 
in podobno). O vsebini razgovo-
rov na našem območju ^ m o 
sproti poročali. 

FF 
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Predstavljamo ansamble letošnjega festivala 
Letos bo že XVL festival slovenske domače zabavne glasbe v 

Ptuju, in sicer 6. in 7. septembra. Prvi večer bo nastopilo 23 ansam-
blov. Tokrat predstavljamo sedem izmed njih. 

Ansambel Lojzeta Landekarja prihaja iz Miinchna. Na festivalu bo so-
deloval prvič. Člani ansambla so naši delavci na začasnem delu v tujini. 
Z ansamblom poje Ptujčan Franc Vičar, ki pa ni na sliki. 

Ansambel SIMONA OCVIRKA iz Polzele se bo drugič predstavil ptuj-
skemu občinstvu. Instrumentalni trio s pevcema je lani osvojil bronasto 
značko Orfeja. 

Ansambel OBJEM iz Šentjerneja se nam bo tudi že drugič predstavil. 
Instrumentalni trio s pevcem je lani osvojil bron, publika pa mu je priso-
dila prvo nagrado za najbolj všečno melodijo. 

SLAVCEK iz Novega mesta je na ptujskem festivalu nastopil že pet-
krat. Instrumentalni trio s pevskim duetom je dvakrat osvojil srebrno 
Orfejevo značko. 

ABsaabel FRANCIJA ZEMETA iz Vojnika je doslej že desetkrat ^ 
stopil u ptajskcM letana prireditveoem prostoru v okviru festivala, 
sambel je scstavljea skonj iz treh geaeracij, festivalska komisija p«. 
je dvakrat occaila za broa, eakrat pa za srebro. Publika ga je na 
festivala aagradila z drago aagrado. 

Ansambel MAVRICA iz Ptuja je že sedemkrat nastopil na festivalu in 
je torej stari znanec festivala in ptujskih prireditev. Ta instrumentalni 
kvintet s pevskim duetom je že petkrat osvojil festivalsko srebro. 

Aasaaibcl RUPAR iz Škofje Loke je doslej šestkrat sodeloval na m 
festivalski prireditvi. Eakrat je dobil srebnfti, dvakrat pa zlato Orfeje 
zaačko. 

Skrb za 
preskrba 
v Ormožu 

v planski dokument za nasled-
nje oodobie so si zapisali, da bo-
do na področju trgovinske oskr-
be prebivalstva izboljševali mož-
nosti oskrbovanja, upoštevajoč 
pri tem tudi večjo gospodarnost 
v poslovanju trgovme. Prodajal-
ne bodo poskusali kar najbolj 
specializirati, zlasti v samem Or-
možu, v krajevnih središčih pa 
zagotoviti večjo izbiro. K bogši 
preskrbi prebivalstva sodi tudi 
obrat, zlasti storitvena, zato bo-
do namenjali posebno skrb raz-
voiu obrti v posameznih krajev-
nih središčih. 

Tudi pri storitvah PTT prome-
ta si bodo priž&devali kar najbolj 
zadovoljiti številne povpraše^l-
ce po telefonskih priključkih. Že-
lijo doseči vsaj tako poprečje te-
lefonskih priključkov kot je na 
območju orugin občin v Podrav-
j"- F 

Nova 
pridobitev 

GD Destmik 
Gasilsko društvo Destmik je 

bogatejšo še za eno pridobitev. V 
nedeljo so slovesno predali na-
menu novo komandno tehnično 
vozilo Nivo Lado, ki je opremlje-
no z najsodobnejšo prenosno 
tehniko, vredno 380.000 dinar-
jev. Skupna vrednost vozila je 
1,800.000 dinarjev. 

Skupaj s cisterno in tamovim 
orodnim avtomobilom se s tem 
vozilom uvrščajo med najbolj 
opremljena društva v občini. 

S KS Destmik tesno sodeluje-
jo, skupno nameravajo urediti še 
garaže in sezidati orodjarno za 
vzdrževanje opreme. 

V društvu, ki obstaja od leta 
1969. je včlanjenih 51 članov^ še 
poseoho skrb pa namenjajo 
mlajšim, ki j im, kot je dejal pred-
sednik društva Janez Irgl, želijo 
dati vse pogoje za čim boljše 
usposabljanje na požarno var-
stvenem področju. 

M7 

ODPRTO GOSTIŠČE 
PRI KOROŠCU 

Po krajšem premom so v petek, 9. avjgusta prostori nekdamega 
gostišča Ribič v Vošnjakovi ulici 11 v Ptuju ponovno zaživeli. Pred-
stavniki mariborskega tozda Vinojuga iz Gjevgjelije so svečano pre-
dali svmemu namenu prenovljene prostore sedanjega gostišča Pri Ko-
rošcu. Z,brane goste je pozdravil Avgust Petrič, direktor mariborskega 
tozda in izrekel posebno žahvalp vodji investicijskih, del Leopoldu 
Božiču ter lastnikom zgradbe, Koroščevim. 

Po prvih vtisih in množičnem obisku lahko sodimb, da se bo tra-
dicija gostišča Ribič nadaljevala tudi v gostišču M Korošcu. 

M. Ozmec 

Z otvoijtvene slovesnosti v novem gostišču Pri Korošcu, (foto: KOSI) 
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Dejavnost gasilskega društva Biš 
Gasilsko društvo Biš je med 

j^arejšimi društvi v tem delu Slo-
v e n s k i h goric, saj bo prihodnje 
leto praznovalo 110 let obstoja. 
Je nie<i aktivnejšimi društvi v ga-
silskem centru. Zadnja leta so 
dali večji povdarek tehnični 
opremljenosti, zaradi tega je pri-
jlo do prostorske stiske v domu. 
2raven tega pa je dom že dotra-
jan, predvsem ostrešje in leseni 
strop. Bišečki gasilci so se odlo-
mili, da bodo dom adaptirali, za 
^ar so nabavili že precej gradbe-
nega materiala. 

Da je društvo delavno dokazu-
je tudi to, da so ustanovili gasil-
sko trojko v Tmovcih, to je že 

druga trojka gasilskega društva 
Biš. Denar za opremo so zbrali 
krajani Trnovske vasi. Opremlje-
na je z motorno brizgalno in pri-
padajočo opremo, ter s cisterna-
mi last zasebnikov, ki imajo do-
datno opremo za gasilske name-
ne. 

Omenjeno opremo bo trojka v 
Trnovcih prevzela v nedeljo 18. 
avgusta 1985 ob 16. uri pred do-
mom krajanov v Trnovski vasi. 
Po predaji bodo priredili veliko 
veselico, na kateri bo skrbel za 
razpoloženje ansambel Jožeta 
Krežeta iz Maribora. 

Besedilo in posnetek: F. A. Sedanji gasilski dom v Bišu je postal za sodobno opremo že pretesen. 

400 kilometrov po Kosovu (2) 
v eni prejšnjih številk Tednika 

sem zapisal, da sledi nadaljeva-
nje doživetij s potovanja po Ko-
sovem. Ostal sem tudi dolžan, da 
malce obširneje opišem sejemski 
direndaj, predvsem pa ponudbe 
z ozkih in žal tudi precej umaza-
nih ulic mesta Peč, ki šteje nekaj 
nad 60000 prebivalcev. Sicer pa 
naj zapišem, da SAP Kosovo me-
ri 10.887 m', medtem ko naša re-
publika meri 20.251 m' površine. 
To pomeni, da je SAP Kosovo za 
polovico manjša od naše republi-
ke. 

Iz Prištine nas je pot vodila po 
sicer dokaj lepi, asfaltirani cesti 
proti mestu Peč, ki je na robu 
Metohije ter se kar nekaj srame-
žljivo stiska pod razrezanim go-
rovjem Prokletij na albansko-ju-
goslovanski meji. Najvišji vrh 
meri kar 2656 m t e f j e le za 208 
metrov nižji od našega očaka 
Triglava, ki se vzpenja 2864 me-
trov iznad morja. Veličasten je 
pogled na *o gorstvo iz doline. 
Brez dvoma pa bi bil za vse 
Globtourove izletnike pogled še 
lepši, če bi se povzpeli na vrh 
Prokletij. 

SREDI 
SEJEMSKEGA 

VRVEŽA 
v Peči so bile ulice in ceste za-

polnjene z vsemogočimi vprega-
mi ter se je naš avtobus le s teža-
vo in počasi prebijal skozi sejem-
ski vrvež. V Peči je namreč po 
tradiciji vsako ^oboto sejem, ki 
je brez dvoma edinstven pri nas. 
Tu je namreč mogoče kupiti vse-
mogoče pridelke, ki jih »rodi« 
mati zemlja, tudi tiste ki zrastejo 
in dozorijo na drevesih. Ko so 
pri nas na Ptuju bile breskve po 
300 din za kilogram, si jih v Peči 
in sploh na Kosovem lahko ku-
pil po 100 dinarjev. 

Tu seveda ne manjka kramar-
jev, ki jim bolj po domače pravi-
co prekupčevalci. Ti namreč 
zadnje čase tovorijo svojo robo 
'Z Turčije, svoj čas pa so je naj-
več »prešvercali« iz Trsta. Zara-
di nam vsem znane inflacije ozi-
roma razvrednotenja dinarja 
proti tujim valutam, je zanje ta 
»šverc« predrag, še posebej, ker 
tudi vožnja ni . več poceni. Ta 
Ugotovitev brez dvoma velja tudi 
za Slovence, saj je tudi za naše 
žepe nakupovanje hudo drago, 
^ako v Italiji kot tudi v Avstriji. 

Na sejemskem prostoru v Peči 
je mogoče, kot sem se prepričal, 
kupiti vse razen ptičjega mleka 
•n žabje volne (da se razumemo: 
ptice nimajo mleka, žabe pa ne 
^olne). Velja zapisati, da so pro-
stori na ponudbo blaga skrbno 
^oločeno, vsaj za določeno tržno 
°lago kot je recimo prodaja vse-
''logočih sirov (kajmaka). Nekaj 
^asa sem opazoval v črno obleče-
jo nuno, kako je hodila od pro-
'^ajalca do prodajalca s sirom, 
Segala v posode in pokušala. Ne 
^em, če je naposled kaj tudi ku-
P'la. Sklepam, da imajo pač po-
sebne želje in okus, kakšen sir 

najbolj tekne. 

.Tu ne manjka tudi enodnevnih 
P'5čancev. Kar na deset tisoče jih 
Je mogoče kupiti, prav tako tudi 
^?koši. Cena za enodnevnega 
Pjščanca je bila 30 dinarjev. Ko-
iko je pri nas, mi ni znano. Tu si 
3nko n>ed drugim kupil tudi ži-

(negašeno) apno, pa lesene zi-
okrašene z ornameniiko, 

^se v pisanih in živih barvah. Ra-
^'^mljivo, da tudi ni manjk. • 
^avbojk, ženske konfekcije, n. 
^^^ic, največ seveda iz uvoza 

iz Turčije, morda še -kaj iz Trsta, 
pa zaves. Videl sem tudi na tiso-
če parov čevljev, največ opank 
vseh velikosti, da o drugem kiču 
in okraskih niti ne izgubljam be-
sed. Tu je recimo Bernarda Ra-
kovec, urednica Jane, ki je prav 
tako bila z nami, kupila džezvo 
za kuhanje kave, narejeno iz 
konzervne pločevinke z ličnim 
ročajem, za vsega sto dinarjev. 

Po nečem pa se brez dvoma 
sejem v Peči na Kosovem od sej-
mov, ki so po svoje značilni tudi 
za naše mesto Ptuj, le razlikuje. 
V Peči namreč nihče, vsaj nisem 
videl, čeravno sem se po sejem-
skem prostoru prerival med 
množico domačinov, kajti turi-
stov je tu resda bolj malo, kar 

dobri dve uri, ne ponuja in pro-
daja rabljenih oblek, čevljev in 
še kaj sličnega. Vse je novo, mor-
da kje malce umazano od cestne-
ga prahu, ker je večina tega bla-
ga razstavljenega kar ob robu 
pločnikov in ulic. Brez dvoma je 
torej sejem v Peči za sicer redke 
turiste prava atrakcija in mnogi 
tudi kaj več ali manj koristnega 
kupijo. 

TRIJE SAMOSTANSKI 
BISERI SRBSKE PRA-
VOSLAVNE KULTURE 

Pa se ustavimo v Pečki patriar-
halni cerkvi, kajti le-ta danes 
predstavlja enega najlepših kul-
turnih in hkrati zgodovinskih 
spomenikov srbske srednjeveške 
ustvarjalnosti. Upravlja jo pet 
patrov in 24 nun. Spomenik izvi-
ra iz 13. stoletja našega štetja. 
Cerkev sestavljajo štiri med se 
boj prepletene ladje, tako da 
spočetka sploh ne opaziš, da sto-
jiš v štirih cerkvah hkrati, poslu-
šaš in si beležiš izbrane in učne 
besede patra, ki ti razlaga zgodo-

vino o tristoletni vladavini Ne-
manjičev, hkrati pa okoli sebe 
opazuješ bogastvo fresk, doku-
ment sijaja nekdanje srednjeve-
ške srbske države. 

Samostan Visoki Dečani stoji 
sredi lepo urejenega parka, ob-
dan z mogočnimi gozdovi. Zgra-
dila sta ga Štefan Dečanski (po 
njem torej ime) in Dušan Silni v 
letih 1327-1335. To je velika 

troladijska cerkev s kupolo kot 
mavzolej srbskih vladarjev. Tu je 
Dušan pokopal svojega očeta 
Štefana. Tu je Milica, žena kneza 
Lazarja, ki je padel v znani bitki 
na Kosovem polju, leta 1389 
ustanovila prvo šolo pisanja cer-
kvenih knjig. Dečani so letos 
praznovali 650-letnico obstoja. 
Vse tovrstne gradnje, ki jih je 
mogoče najti tudi drugod po Sr-
biji, so nekakšen seštevek bizan-
tinskih in romanskih vplivov kul-
ture tedanjega časa, ki danes 
brez dvoma predstavljajo nepre-
cenljivo vrednost. 

Samostan Gračanica pri Prišti-
ni je zadnji iz serije 40 cerkva, ki 
jih J e za časa življenja dal zgradi-
ti Šitefanov oče in Dušanov ded 
knez Milutin,ob vseh najbolj ba-
hav in razkošen. Samostan Gra-
čanica je od Prištine oddaljen 
vsega devet kilometrov, streljaj 
od kraja, znanega kot bitka na 
Kosovem polju. Tu naj samo 
omenimo (sem že na tesnem s 
prostorom), da sta dvorna slikar-
ja ob vhodu v cerkev upodobila 
kneza Milutina z njegovo zadnjo 
ženo, znamenito sirotico Simoni-
do. Zgodbo o Simonidi znajo v 
Srbiji vsi otroci na pamet. Bila je 
četrta Milutinova žena. Z njo se 
je poročil, ko ji je bilo vsega 14 
pomladi. 

Če se naj še malce pomudim 
ob teh srednjeveških srbskih kul-
turnih biserih, bi brez dvoma ve-
ljalo zapisati, da so ljudje že te-
daj, pred več kot šestimi stoletji, 
bili pravi mojstri v ustvarjanju 
arhitekture in moči same grad-
nje, kajti samostanu v Dečanih 
ni mogel do živega tudi ogenj, ki 
je kar dvakrat stegoval svoje 
ognjene in uničevalne zublje po 
samostanskem zidovju. Poglavje 
zase so tudi slikarije (freske), ki 
danes predstavljajo res pravo, 
nadvse lepo, lahkt) bi dejal že 
kar »živo« umetnost, saj ko se 
zazreš v neko podobo na steni, 
se ti dozdeva, da ta podoba živi. 
In čeprav je poteklo že toliko ča-
sa, so vse dokaj dobro ohranjene 
čeprav s> nekatere že morali re-
stavrirati. Podobe oz. slike, kot 
bi bolj po domače dejal, predsta-
vljajo mitološka bitja, svetnike, 
do slikarij tedanjih vladarjev, ki 
so jih morali dvorni umetniki na-
slikati običajno še za časa njiho-
vega življenja in so višek umet-
nostnega ustvarjanja. Tedanji sli-
karji se pač niso smeli zatekati k 
nekakšnemu abstraktizmu, oziro-
ma slikati nejasne obraze svetni-
ških podob, obrazov in seveda 
tudi oblek vladarjev, kar dela da-
nes večina naših likovnih ume-
tnikov . . . 
(Nadaljevanje in konec prihod-

njič) 

Tekst in foto: Franjo HOVNIK 

Samostan Gračanica pri Prištini 

Na sejmu v Peči je mogoče kupiti vse; tudi samokolnico živega apna . . . 

Kaj je zdravljenje 
in kaj rehabilitacija 

(8. nadaljevanje) alkoholika? 
Alkoholik si ne more pomagati sam, če mu drugi ne pomagajo; 

nihče mu ne more pomagati, če si noče pomagati sam. 
S tem člankom slavimo mali jubilej — to je stoti članek o alkoho-

lizmu v Tedniku! Naša rubrika živi od julija 1982. 
Tradicionalna psihiatrija je obravnavala v alkoholiku bolnika, ki 

je odvisen od alkoholika, ki ima telesne, duševne, družinske težave in 
družbene probleme, a ni poznala fenomena motnje v obnašanju alko-
holika, ki je osnovna sprememba v osebnosti alkohholika. Šele social-
na psihiatrija je dala spodbudo za formiranje skupinskega terapevt-
skega dela. Ponosni smo, d a j e socialna psihiatrija skorajda otrok na-
še domovine. Dr. Vladimir Hudolin iz Zagreba je nedvomno eden 
njenih pionirjev in je med tistim, ki so jo najbolj razvili prav za razre-
ševanje alkoholne problematike. Njegove metode zdravljenja se da-
nes širijo po domačih ustanovah, ki jim gre za sodobno in uspešno 
zdravljenje alkoholizma. Zelo pa se uveljavljajo in širijo tudi drugje 
po svetu. 

Socialna psihiatrija gradi svoje delo z alkoholiki na številnih spo-
znanjih anonimnih alkoholikov (AA,Al-anom, Al-ateen). Pa povejmo 
nekaj o tem. Pozimi leta 1934 je uspelo Billu W., ki je bil bančni urad-
nik v Akvonu v ZDA in težak alkoholik, da je abstiniral skupaj šest 
mesecev. Tega je bil vesel, zato se je hotel povezati še s kakim alkoho-
likom, ki bi se rad osvobodil pivske sužnjost i . . . Mislil si je: »Ko 
bom jaz pomagal njemu, bom tudi sam bolj varen, da se ponovno ne 
zapijem.« Našel je zdravnika Boba S. Oba sta kmalu ugotovila, da ji-
ma medsebojna opora zelo koristi — želja po pitju je upadala. Ob 
svojem uspehu pa nista držala križem rok in čakala, da ozdravita sa-
ma od sebe, ampak sta naredila jasen načrt za vrnitev iz alkoholne 
pripadnosti v normalno življenje, in sta se povezala z drugimi alkoho-
liki, ki so si želeli istega. Uspehi so bili presenetljivi in gibanje se je 
naglo širilo. 

Leta 1939 so izdali knjigo »Anonimni alkoholiki« in v njej popi-
sali svoje izkušnje. Razložili so svoj načrt 12 stopnic, po katerih so se 
sami uspešno rešili alkoholizma in prikazali 30 primerov zdravljen-
cev. 

Po II. svetovni vojni se je gibanje razširilo po vsem svetu pod 
imenom »Anonimni alkoholiki« ali AA. Leta 1980 so skupine AA de-
lovale v 98 državah in so imele nad milijon članov. Njihov osnovni 
program so po nekaterih deželah povzele tudi strokovne ustanove, 
TAKO DA JE DANES NA SVETU TREZNIH OKROG POLDRU-
GI MILIJON NEKDANJIH ALKOHOLIKOV, KI SO SE ZDRAVI-
LI PO POTI 12-STOPNIC AA (o tem lahko več berete v knjigi »BOJ 
ZA Ž I V U E N J E DRUŽINE« od Ramovša, odkod sem tudi sama čr-
pala ta material). 

Namen družbe in skupine je v tem, da si pomagajo v zdravljenju 
in rehabilitaciji. Bistveno je: Alkoholik mora pridobiti vpogled v svo-
jo bolezen, mora razumeti in sam sebi priznati, da je alkoholik, torej 
odvisen od alkohola; mora razumeti možnost, da si sam pomaga: po-
trebno je, da poišče pomoč od drugih in da zna tudi on pomagati dru-
gim. Torej v takem delu se reflektira AKTIVNA VLOGA VSAKEGA 
ALKOHOLIKA V SVOJEM OSEBNEM ZDRAVLJENJU IN PO-
MOČ DRUGIH ZDRAVLJENCEV. BOLNIK JE SUBJEKT ZDRA-
VLJENJA V NASPROTJU S PREJŠNJIMI ČASI, KO JE BIL OB-
JEKT ZDRAVLJENJA IN JE DOMINIRALA ABSOLUTNA AV-
TORITETA MEDICINSKEGA OSEBJA. 

Pri nas se interes za zdravljenje alkoholika pojavlja po II. sveto-
vni vojni, a interes za sistemsko zdravljenje konec 60-ih let. Zahvali-' 
mo se lahko profesorju dr. V. Hodolinu, ki je utemeljitelj sociul .o 
psihiatrijskega pristopa v zdravljenju alkoholizma, kompleksnega 
zdravljenja alkoholne bolezni in ustanavljanja klubov zdravljenih al-
koholikov. 

V Sloveniji je-dr. J. Rugelj s svojimi sodelavci na Škofljici pri 
Ljubljani 1971. leta dosledno in širokopotezno uvedel Hudolinov na-
čin komplesnega socialno-psihiatrijskega zdravljenja. Dr. Rugelj je 
prešel tudi na ambulantno zdravljenje alkoholikov ob delu. Pri tem je 
obogatil socialno psihiatrijo z novimi delovnimi spoznanji še na tem 
področju, ki na Hrvatskem v praksi še ni bila tako uveljavljena in iz-
popolnjena, čeprav je v teoriji jasno poudarjeno, da je družinsko 
zdravljenje ob delu za večino alkoholikov najprimernejše. Torej težiš-
če razvoja gre v tej^smeri, DA PRAVO Z D R A V U E N J E IN REHA-
BILITACIJA TEČETA V ALKOHOLIKOVEM NARAVNEM 
OKOLJU, V DRUŽINI , NA DELOVNEM MESTU IN V SOSESKI, 
MEDTEM KO JE ZDRAVLJENJE V TERAPEVTSKI SKUPNO-
STI BOLNIŠNICE ALI V AMBULANTNO TERAPEVTSKI SKUP-
NOSTI LE »VAJA«, KI OMOGOČA PRAVO Z D R A V U E N J E . 
BOLNIŠNIČNO IN AMBULANTNO ZDRAVLJENJE PA SE 
VEDNO NADALJUJE V KLUBU ZDRAVLJENIH ALKOHOLI-
KOV. 

In kako je v Ptuju? 
V psihiatrijski bolnišnici Ormož se izvajata dve obliki zdravlje-

nja: bolniši ično v terapevtski skupnosti bolnišnice in po novem tudi 
ambulantno ob delu, po presoji psihiatra in pogovoru z bolnikom ter 
z njegovim svojcem. Pri bolnišničnem načinu se bolnik hospitalizira 
in izpolnjuje program zdravljenja. Namen programa je, da bolnika in 
svojce nauči vse o bolezni alkoholizma in v bolniku utrdi željo osvo-
boditi se iz te oblike suženjstva. Pri ambulantno terapevtski skupnosti 
bolnik in svojec prihajata vsak torek v Ormož in tu skupaj s psihia-
trom in drugimi bolniki pričenjajo isti program. Po trimesečnem zdra-
vljenju pa svoje zdravljenje in rehabilitacijo obvezno izvajata dalje v 
klubu. Šele tako se nekatere družine in bolniki počasi rešujejo svoje 
bolezni in zaživijo boljše, srečnejše življenje, na veselje njih samih, 
okolja, delovnih ljudi, ki so jih prej poznali kot propadle, a največ v 
veselje svojih otrok, ki jim samo kot trezni ljudje lahko nudijo sre-
čnejše otroštvo in jih učijo za srečnejšo mladost. o r . zia(a ivetič 

terapevt Kluba zdravljenih alkoholikov P tu j . 

Varnost otrok v cestnem prometu 
Bliža se I. september, ko se bodo ponovno odprla šol-

ska vrata. 
Čas brezskrbnega življenja se bo spremenil v redno de-

lo za učence v osnovnih in srednjih šolah. 
S pričetkom pouka se bo povečalo število potnikov v 

javnih prevoznih sredstvih. Na ulicah in cestah bomo sre-
čevali večje število pešcev, mnogi izmed njih se bodo pe-
ljali v šolo in domov s kolesom. 

Vzporedno s tem se bo povečala nevarnost prometnih 
nesreč, saj vemo, da so otroci v prvih šolskih dneh še ved-
no počitniško razpoloženi, nepazljivi, nervozni, kar vse 
ima za posledico nepazljivo obnašanje v cestnem prome-

Za približno 1000 otrok se bo v prvih septembrskih 
dneh pričela nova preizkušnja v življenju, saj bodo šli pr-
vič v osnovno šolo. 

Otroke male šole bodo spremljali na poti v šolo in do-
mov starši, v krajih, kjer je manjši promet, jih bomo sre-
čevali prihajati tudi same. 

Otroci male šole in prvih razredov so o prometu malo 
poui^eni i - 'kimalo dovoli izkušenj za varno vključevanje 

v promet. Zato morajo starši izbrati najbolj varno pot, po 
kateri bo otrok hodil v šolo in domov. Še pred pričetkom 
pouka naj starši z otrokom večkrat prehodijo i'zbrano pot, 
ki naj bo tudi varna. Med potjo naj otroke seznanijo s po-
sameznimi prometnimi znaki, opozorijo na nevarnosti, ki 
pretijo otroku. Predvsem moramo otroka naučiti pravil^io 
prečkati vozišče. Nikoli ne bo odveč, da z otrokom prak-
tično opravimo pravilno prečkanje vozišča, ki se glasi: 
USTAVI SE NA ROBU PLOČNIKA ALI VOZIŠČA, 
POGLEJ LEVO, NATO DESNO, ČE JE CESTA PRO-
STA, JO HITRO IN PO NAJKRAJŠI POTI PREČKAJ! 

Cesto prečkaj na prehodu za pešce, v kolikor teh ni, se 
odloči za prečkanje šele takrat, ko je prehod za pešce od-
daljen več kot 100 m. 

Otrok naj izven naselja obvezno uporablja /a hojo levo 
stran cestišča v smeri hoje. v pj^^iieru da jc le\a. naj upo-
rablja za hojo desno stran cestišča. 

Učenci prvih razredov in male šole naj ob \e /no nosijo 
rumeno rutico okrog vratu pri prihodu in odhodu i? šole. 

Učenci iz drugega razreda osnovne šole prihajajo v Mi-
lo s kolesi, ki pogostokrat niso brezhibna. 

Pri pregledu koles ugotavljamo, da je največ j . ^aiij 
kljivosti pri lučeh. Nekateri učenci prihajajo v šolo s ko-
lesi, ki so brez zavor. 

Starše prosimo naj svojim otrokom pregledajo občasno 
tehnično brezhibnost koles in po potrebi kolesa usp)oso-
bijo za varno vožnjo. 

Vozniki: 
— Povečajte pozornost in se navadite predvideti nevar-

nost vnaprej. 
- Posebno posvečajte pozornost na otroke z rumen* 

rutico, ki so še nepoučeni za zanesljivo vključev; 
promet. 

Stiogo upoštevajte cestno-prometne predpise pri 
vstopu in izstopu otrok i/ avtobusov, ki so označeni z 
/n.ikoMi i'Rl \ ( ) / OTROK 
\ ( ) / \ l k l ' M DOVOLITI;. DA BI UGASNILO KO-
MAJ /A(" l TO ŽlVLJl NJE POD KOLESI VAŠEGA 
NVrOMOHIl \ ! 

Skupščina občine l*tuj 
Svet /a preventivo in vzgojo 

v cestnem prometu 
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Dober den, voščin vsen! Gnes sen dobre volje. Nedelja je, te ma pač 
človik še nekak cajt za pisanje. Mica je eni kuri šijak okoli obmola no jo 
zdaj lepo na šporheti peče. Jaz pa pisen no tuhtan kaj van naj poven. Ja, 
toga pa ne smen pozabiti, ke srna z mojo Miciko to ovi den v I^ujskih to-
plicah bila. Lepo je sunce grelo, voda je topla bila, cene pa kak cene glih 
tak zasoljene kak na morji. Smo pa kmetje že od negda navajeni, da si v 
toplice južno kre sebe nesemo. Zakaj pri hujdiči bi si jaz moga tan vino 
kupiti, če pa ga moren duma skoro pet litrov odati, da bi si lehko potli 
tan enega kupa. Tejko pa se spoznan na matematiko, da se mi to nikak 
ne sploča. 

Je pa lepo v Ptujskih toplicah no jih vsokemu priporočan. Človik se 
kar nekak pomladi, pa tudi tista zdravilna moč še pre deluje. Saj še vena 
vete tisti vic kak je že ob otvoritvi toplic enemu vura notri v bazen pola no 
mo še zdaj STOJI (vura seveda, da si ne bi kdo kaj drugega misla.) Po-
grešan pa jaz v toplicah vsaj še en bazen za nos starejše mladince, ki se 
radi samo v vodi namokamo no nesmi glih preveč navdušeni plavalci. Pa 
vete kaj bi še dobro bilo, da bi iz tistih tušov topla no ne tak kak vrag mr-
zla voda tekla. Mene je skoro kop včesnola gdo sen iz tople vode pod tisti 
mrzli špricar priša. Mogoče so to malenkosti, dale pa bi se izbojšati. 

Pa kak so tisti bungalovi v toplicah lepi. Jaz bi kar meja en tokšni 
vikend. Samo jaz ne ven zakaj se toti zadevi bungalov reče. Pri moji nori 
pameti si jaz to tak tolmačin: Če bi mija z mojo Miciko šla v toto hišo 
spot ali pa na dnevni počitek kak se to strokovno reče, no bi jaz začeja 
njo po štampeti loviti no bi mi bilo namesto Lujzek ime Bunga, te bi to 
bija provi Bunga-lov. Vidite tokšni sen jaz jezikoslovec. Obvlodan več je-
zikov tejko, da se lehko z vsokin sporazumen: prleščina je na prvem me-
stu, najrajši pa man svinjski ali pa goveji jezik pa naj si bode kuhani ali 
pa pečeni. 

Pozdravlja vas Vaš Bunga-lov no jeziko-lovec Lujzek! 

Priprave na tekmovanje 
v Središču 

Mnogi poznate kraj Središče 
in delo gasilcev v tem kraju, ki so 
ponos Središčanom vse od leta 
1887, ko so najbolj zavedni in 
požrtvovalni vaščani ustanovili 
slovensko gasilsko društvo. Se-
stavili so pravila društva, v kate-
rih je v enem izmed členov zapi-
sano: član gasilskega društva se 
mora redno in vestno udeleževati 
gasilskih vaj. Pravila so se v tem 
času spreminjala, ostala pa so 
določila o vajah in udeležbah na 
tekmovanjih. Biti gasilec je čast, 
gasilsko društvo v kraju pa po-
nos vseh vaščanov. 

Da bi torej lažje premagali vse 
napore in da bi strokovno in fizi-
čno usposobljeni hitro opravljali 
svoje naloge, so naša tekmovanja 
tradicionalna metoda usposa-
bljanja, ki jo stalno izpopolnjuje-
mo. Organizator tekmovanja je 
pripravil novo vajo, ki se od sta-
re razlikuje v tem, da se sedaj 
urijo tekmovalci v zbijanju tarč z 
vodnim curkom. 

Sedaj so težave, kje izvajati va-
je in se pripravljati na tekmova-
nje. Prostor pri gasilskem domu 
je premajhen, kot je že bil več-
krat za večje vaje. Mentor z mi-
slimi preleti rajon in izbere del-
no primemo mesto. Prostor je 
majhen, ima pa urejen odvzem 
vode, na vsako stran so gospo-
darska poslopja. Ker že tako 
vsak dan dežuje, se dogovorimo, 
da bomo uporabljali minimalne 
količine vode. Pa glej smola, 
strojnik, ki se še komaj uči, da 
preveč plina in napadalcu uspe s 
curkom oplaziti bližnjo hišo in 
koruznjak. Sedaj pa je ogenj v 
strehi, ko pa še rastavimo cevi in 
začne s ceste odtekati ostala vo-
da na sosedovo dvorišče, ugoto-
viš, da boš moral spremeniti me-
sto vaj. Posvetovanje z vodilnimi 
v dmštvu. Najdemo mesto z več 

prostora vendar ni urejen odv-
zem vode. Zbereš nekoliko fan-
tov in se odpelješ do mesta, kjer 
slišiš: »Fantje ne odpirajte hi-
dranta, okrog bo vse mokro.« 
Vztrajamo, saj še imamo dva dni 
do tekmovanja. Poveljnik zvečer 
pripelje desetino mladink in mla-
dincev in začne z njimi vaditi. 
Res, voda je nekoliko odtekala 
od improviziranega bazena, dm-
ge škode pa ni naredila, kot to 
da so imeli mokro v čevljih tisti, 
ki so se učili. Zvečer spet z dese-
tinama na vaje in glej, bazen zm-
šen in po polumi popravi spet 
uporaben, s strani sosedov pa 
čudni pogledi in godmjanje: 
»Brizgalne v upravljanje otro-
kom.« Pred koncem vaje tudi 
popusti bazen, nakar vse pospra-
vimo z upanjem, da bomo z eno 
desetino osvojili primemo mesto 
in uvrstitev na republiško tekmo-
vanje. 

Veseli se vmemo s tekmovanja 
(mladincem se je uspelo uvrstiti), 
izstopimo iz avtomobila in sliši-
mo nevljudne besede (končno 
ste končali, sedaj bo za letos 
mir). In kakšno veselje ima in-
štruktor, ko se je potrebno še da-
lje učiti in težiti k skupnemu ci-
lju — k usposobljenosti članstva, 
da bo strokovno sposobno hitro 
premagati vse napore, ki jim je 

izpostavljeno pri raznih reševal-
nih intervencijah. Posredno pa 2 
urjenjem v tekmovalnih discipli, 
nah krepimo delovno sposob-
nost in odpomost našega član-
stva, ki sta še tako potrebni ne 
samo za opravljanje dnevnih na-
log, ampak ustrezata tudi zahte-
vam SLO. Navsezadnje, urjenje 
prispeva tudi k zdravemu življe-
nju. Slavko Tkalec 

S priprav 

Ne kronika, temveč krajepis 
in zgodovina 

v Tedniku z dne 1. 8. 1985 na 7. strani je bil ob-
javljen članek z naslovom »Pripravljajo ponatis 
središke kronike«. Prepričan sem, da je pisec do-
bil podatke od osebe, ki ne pozna zgodovine naše-
ga kraja, pisanje na pamet odklanjam, ker so v za-
pisu nekatere netočnosti. To želim popraviti in čla-
nek dopolniti. 

Res je, da se pripravlja ponatis te zanimive knji-
ge, toda to ni kronika, temveč krajepis in zgodovi-
na. Sam pisatelj te knjige se je izogibal oblike kro-
nike, zato je knjigo napisal poljudno in obenem 
znanstveno. Netočna je tudi letnica 1293, ko naj bi 
Središče dobilo trške pravice. 

Že zgodovinar Slekovec, njegova velika zasluga 
je, da je Središče dobilo tako obsežen zapis (1160 
strani) o svojem kraju in okolici, ni navedel v no-
benem zapisu letnice 1293. Tudi prof. Fran Kova-
čič je ne omenja. 

Dejstvo je, da se Središče imenuje v pisani listi-
ni prvikrat v času kralja Bela IV. v letih 1251—55. 
Kot trg se Središče omenja v letu 1433, pomeni, da 
je trške pravice dobil že mnogo prej. Hsanih virov 
o tem ni, ker so zgoreli v letu 1487 ob požigu or-
moškega gradu. Omenja se, da je Središče dobilo 
trške pravice v letih 1300 do 1350, takrat, ko sta v 
letu 1331 povzdignila Ormož v mesto deželni mar-
šal Hardek Ptujski in njegov brat Friderik V. 

Hofrichter poroča v svoji knjigi Lutteberg, da je 

grofica Barbara Frankopanska nečakinja Frideri-
ka Ptujskega V. roj. Schaunberg podelila trške pra-
vice Središčanom na praznik Petra in Pavla v letu 
1487. Izvima listina pa navaja, d a j e Barbara Fran-
kopanska leta 1488, torej leto pozneje kot piše Ho-
frichter, na isti praznik le-te obnovila in ponovno 
potrdila. 

Letnica 1433 na središkem grbu je datum, ko se 
Središče omenja kot trg, ne pa, da so jim bile ta-
krat trške pravice zapisane. 

Napačen je tudi podatek, da je »kronika« izšla 
v letu 1930. Zgodovinar prof. Kovačič je na podla-
gi Slekovčevih zapiskov zbral in dopolnil obširno 
zgodovino od kamene dobe pa nekako do leta 
1909. Tako je knjiga zgodovine kraja in okolice 
središke izšla v letu 1910 pri takratnem Zgodovin-
skem društvu v Mariboru. To zgodovinsko društvo 
je bilo ustanovljeno v letu 1903, njen tajnik pa je 
bil prav pisec te knjige prof. Kovačič. 

Knjiga je izšla v 500 izvodih, naročnik je bilo 
županstvo središkega trga, ki je knjigo odkupilo in 
jo brezplačno razdelilo vsaki hišni številki kot in-
ventar. 

Toliko v dopolnitev. Za konec naj navedem be-
sede, ki jih je zapisal prof. Fran Kovačič v uvodu 
te knjige: »Nič resničnega zamolčati, nič neresni-
čnega poročati«. To nam naj bo tudi danes vodilo. 

Franc Kmjak, 
Skolibrova 4 Ormož 

Kreditna banka Ptuj, 30. julija: 
Marjan Širovnik, Lancova vas 

90/b; Vida Kozel, Prešemova 
19; Milan Čuček, Poljska cesta 
3; Marina Kožar, Trstenjakova 
9; Mitja Hodnik, Trstenjakova 
9; Marjana Žalar, Volkmerjeva 
7; Hedvika Korošak, Trubarjeva 
10; Pavla Oriač, Volkmerjeva 9; 
Bojana Gabron, Volkmerjeva 9; 
Jurij Jakob, Arbajterjeva 1; Silva 
Kolednik, Kicar 16; Janko Rajh, 
Apače 146; Dušan Ceh, Ziherlo-
va 8; Branko Klemenčič, Herce-
gova 6; Vida Dimitrijevič, Ciril-
Metodov d. 14; 

ELKO Ptuj, Maribor, julij: 
Angela Meglič, Nova vas 60; 

Mirko Plošinjak, Mala vas 37/a; 
AGIS, julij: 
Alojzija Klemenčič, Kvedrova 

4; Alojz Letonja, Zabovci 92; 
Štefan Letič, Ul. 25. maja 8; 

TAM I^tuj in Maribor, julij: 
Franc Zupanič, Slovenja vas 

36; Srečko Brodnjak, Slovenja 
vas 47; Vinko Hvaleč, Majski 
vrh 45; Milan Stermšek, Ciril-
Metodov d. 9; Milan Kmetec, 
Ljubstava 35; Boris Roje, Drav. 

.vrh 19; Miran Cvilak, Slovenja 
vas 27; Franjo Golenko, Drav-
ska 3; Stanko Sedi, Ziherlova 18; 
Danijel Mlakar, Slovenski trg 3; 
Damir Delin, Kungota 155; Mar-
jan Kancler, Kungota 38; Jože 
Skok, Videm 49; Branko Mari-
nič, Kicar 74; Anton Krajnc, 
Skorišnjak 27; Silvo Skaza, Slo-
venja vas 50; Dušan Dodiek, 
Apače 296; Milan Sabelnik, Zg. 
Polskava 5; Leon Petrovič, ZakI 
3; Stane Kelc, Paradiž 90; Anton 
Zupanič, Skorba 26/a; Darijan 

Zupanič, Skorba 15; Andrej 
Kmetec, Ljubstava 35; Anton 
Šlibar, Kamniška 32; Alojz Jako-
mini, Vodova 4; Bojan Fras, Po-
trčeva 22; Branko Meznarič, Bu-
kovci 26/a; Boris Dangubič, 
Muzejski trg 2; Alojz Kaisersber-
ger, Ger. vas 19; Slavko Matja-
šič, Zagorci 35; Bojan Ljubeč, 
Hrvatski trg 2; Danijel Tašner, 
Kraigherjeva 7; Milan Smiljan, 
Golobova 6; 

Posamezniki, julij: 
Tatjana Zupanič, Slovenja vas 

36; Stanko Pleteršek, Slovenja 
vas 38; Ciril Petek, Domava 
142/a; Jože Tili, Moškanjci 
85/1; Marjan Kosec, Aškerčeva 
8; Franc Lovrenčič, Krčevina 37; 
Stanko Pungerl, Zg. Selnica 8; 
Martin Petek, Slovenja vas 38/a; 
Franc Pušnik, Kungota 27; Mile-
na Krajnc, Delavska 45; Janko 
Gajšek, Podlehnik 61; Martin 
Brec, Zihedova 13; Vinko Toš, 
Vitomarci 7; Zvonko Murko, Ci-
ril-Metodov d. 17; Jože Klanj-
šek, Lovrenc 125; Mitja Kovačič, 
Rimska 3; Danijel Lončarič, Sp. 
Gorica 12; Milan Dovnik, Stra-
žgonjca 47; Albina Črnivec, 
Kvedrova 5; Franc Malek, Žab-
jak 14/a; Rajko Turk, Gorišnica 
6; Marjan Sok, Zamušani 9; 

Branko Lah, Podvinci 101; An-
drej Petek, Tomšičeva; Janko-Ja-
nez Horvat, Cankarjeva 5; Jadra 
Holobar, Levstikova pot 3; Než-
ka Radolič, Nova vas 12; Zalika 
Bezjak, Spuhlja 101/a; Renata 
Krivec, Videm 136; Milan Janže-
kovič, Janški vrh 45/a; Janez 
Habjanič, Jurovci 1; Nanad Šo-
škič, Ciril-Metodov d. 8; Darko 
Vičar, Potrčeva 50; Milica Leto-
nja, Zabovci 92; Slavko Krušič, 
Brezovci 16; Ivan Lukman, 
Obrež 113; Stanko Rep, Nova 
vas I; Marjan Žalar, Volkmerje-
va 7; Miran Plajnšek, Muzejski 
trg i : Stanko Nedeljko, Zagorci 
S2; Martin Krajnc. Strmec 19; 
Marjan Laura. Gorišnica 118; 
Danijel Golob, Brezovci 19/a: 
Bojan Skerget, Lovrenc 37 a: 

Anka Zebec, Greg, drevored 9; 
Anica Kramberger, Budina 40; 
Danilo Vučak, Bratislavci 55; Jo-
že Kolarič, Trg mlad. brigad 2; 
Marjan Verdenik, Majšperk 
38/a; Viktor Hliš, Kraigherjeva 
22; Miroslav Simenko, ^ ind le r -
jeva 5; Boris Težak, Cufarjeva 
19; Zdravko Perger, Sp. Polska-
va 87; Franci Ferš, Sp. Dobrenje 
46/b; Janez Horvat, Formin 26; 
Zvonko Medved, Borovci 23/a: 
Branko Cajnko, Nova vas 100; 
Alojz Žitnik, Domavska 20; Kari 
Frangež, Brunšvik 81; Marjan 
Herga, Crmlja 5 /a ; Anton Ko-
kol, Kukova 31; Ivan*Emeršič, 
Golobova 5; Franc Pišek, Stari 
log 31; Ludvik Kokol, Kraigher-
jeva 36; Edi Vertič, Bukovci 131; 
Franc Pučko, M. Brebrovnik 48; 
Marko Jevšjak,. Kvedrova 3. 

Gumama, julij: 
Marjan Kocmut, Rotman 40; 

Železniške delavnice, Ptuj, 1. 
avgusta: 

Darm Tušek, Gorišnica 106; 
Ivan Segula, Domava 136/a; 
Danilo Smrekar, Dalmatinska 
39; Dragica Trafela, Ljubstava 
27; Ivan Slukan, Velovlak 23/a; 
Jože Arnuga, Trnovska vas 48; 
Jože Cestnik, Zagrebška 13; 
Franc Bombek, Cvetkovci 108; 
Franc Ceh, Mestni vrh 66; Go-
razd Jurkovič, Kvedrova 5; Alek-
sander Lepenik, Zagrebška 114; 
Branko Bratuša, Domava 101; 
Jože Kokovnik, Draženci 16; 
Franc Marčinko, Zakl n. h.; Jože 
Kelc, Goričak 58; Viktor Šmi-
goc, Kvedrova 3; Slavko Petro-
vič, Podvinci 2; Silvo Božičko, 
Tržeč 46; Zvonko Makovec, Po-
brežje 141; Vinko Lenart, Vinta-
rovci 4. 

TAM Ptuj, I. avgust: 
Darjan Rotvejn. Finžgarjeva 

11; Albin Gabrovec, Slatina 46; 
Janko Ster-gar, Krčevina 82; Av-
tust Žumer. Cesta NOV 42; Jan-
-ko Zamuda, Osluševci 39; Alojz 
Petek, Grajenščak 20; Danijel 
Klasinc, Ziherlova 16; Janez 
Bombek, Cufarjeva. 
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Delovanje brigade Rdečega križa 
Slovenije »dr. Maks Pohar« Slovenske 

gorice 1985 Rdeči križ Slovenije se kot 
jružbena in humanitarna organi-
gcija vključuje v družbeno pri-

Tadevanje za pomoč manj razvi-
tirn področjem na Slovenskem. V 
ta namen organizira specializira-
le brigade, ki se s svojim delov-
niin programom vključujejo v ce-
lovitost organizacije mladinskih 
delovnih akcij Zveze socialisti-
čne mladine Slovenije. 

Brigade Rdečega križa Slove-
nije so strokovne brigade, ki svoj 
delovni program izvajajo na 
zdravstvenem, soc ia lnem in 
y2gojnem področju, imajo pa 
v č a s i h tudi tehnično enoto, ki z 
r a z n i m i hišnimi opravili pomaga 
socialno šibkim občanom. 

V okviru mladinske delovne 
akcije Slovenske gorice 1985 je v 
drugi izmeni delovala tudi briga-
da RK v KS Podlehnik in KS Tr-
novska vas. 

Občinska organizacija Rdeče-
ga križa Ptuj, je v sodelovanju z 
vzgojnovarstveno organizacijo 
organizirala enote brigadirskega 
vrtca v manj razvitih KS, kjer ni 
vzgojnovarstvenih enot z name-
nom, da se zagotovi vsaj del 
vzgojnega programa otrokom, ki 
niso deležni vzgoje in varstva. 

del programa, ki vsaj delno pri-
speva k razvoju psihičnih in fizi-
čnih sposobnostiotrok. 

Brigadirski vrtec je obiskovalo 
v KS Podlehnik 20 otrok, v KS 
Trnovska vas 33 otrok starih od 
3 — 7 let. Prostor za izvajanje 
vzgojnega programa je bil zago-
tovljen s predhodnim dogovo-
rom v prostorih osnovne šole, 
malico je pripravljala šolska ku-
harica ter brigadirke. Program je 
trajal 18 dni po štiri ure. 

Otroci so obiskovali brigadir-
ski vrtec brezplačno, starši so jih 
redno vozili v vrtec o več kilome-
trov. Brigadirke so takoj v začet-
ku postavile dober kontakt s 
starši in otroci, čeprav je bilo ne-
kaj narečnih težav, vendar so jih 
otroci in brigadirji premagali, ter 
so se zelo dobro razumeli. Med 
samimi otroci so zrasla prava 
prijateljstva. 

Na koncu pa so v obeh vrtcih 
priredili svečani zaključni nastop 
otrok, s katerim so bili starši, va-
bljeni gostje, brigadirji, njihovi 
mentorji in otroci zelo zadovolj-

ni, saj so predstavili delček tiste-
ga, kar so se v času brigadirskega 
vrtca naučili. 

Kadrovska zasedba v brigadir-
skih vrtcih je bila zadovoljiva, 
poleg brigadirk so pomagali tudi 
brigadirji, ki so svoje teoretično 
znanje iz šole prenašali v prakso. 
Zavedali so se svoje naloge in tu-
di tega, da jim bo takšno delo v 
brigadi izkušnja za poznejše delo 
v vrtcu ter drugod. 

Zdravstvena enota je preventi-
vno delovala v sklopu vrtca: 
vsem otrokom so izmerili višino, 
težo, vid, sluh. Če je prišlo do 
kakšne praske, so jim poškodbo 
pravilno oskrbeli. Otroci so se ta-
ko počutili varne. • 

Občani Trnovske vasi so bili 
deležni s strani brigadirjev tudi 
merjenja krvnega pritiska z na-
sveti omejevanja kajenja in pitja 
alkoholnih pijač. 

V brigadi Rdečega križa je so-
delovalo tudi 5 brigadirjev tehni-
čne enote, ki so pomagali starej-
šim občanom pri raznih delih od 
čiščenja odpadnega materiala iz 
hiš, spravljanja drv, sekanja, 
spravljanja sena itd. 

Brigada RK se je vključevala 
tudi v popoldanske aktivnosti, 
imeli so predavanja o alkoholiz-
mu in nikotinizmu, organizirali 
so krvodajalsko akcijo, ter se 
udeleževali predavanj politične 
šole, padalskega krožka in tečaja 
rokoborbe. 

Želja brigadirjev in mentorjev 
za v bodoče je, da bi brigade bile 
popolne, da bi se lahko izvedel 
ves zastavljeni program. 
Občinska organizacija RKS Ptuj 

Pet borcev je bilo 
ranjenih/ranjeno 

»že dolgo me mučijo dvomi, katero je prav: Pet borcev je bilo ra-
njenih ali Pet borcev je bilo ranjeno.« (1. V. M.) 

Natančno vzeto, gre za razliko v pomenu, ki jo lahko nakažemo 
takole: Ob eksploziji je bilo pet borcev ranjeno (tj. ekspolozija jih je ra-
nila), po eksploziji pa ranjenih (tj. krvavečih). 

Kadar hočemo povedati, da je bilo pet borcev v stanju ranjeno-
sti, je prav samo ranjenih. To dokazujejo istovrstni zgledi, v katerih 
pridevnik v pravedkovem določilu, izražajoč stanje, po izvoru ni delež-
nik na -—n oz. na —t: Pet borcev je bilo mrtvih. Pet cvetov je bilo diše-
čih (in mogoče: je bilo mrtvo/dišeče). V vseh takih primerih se poved-
kovo določilo (ranjenih) po pričakovanju tudi v sklonu ujema z je-
drom osebka (borcev). Da je ta sklon rodilnik, in ne imenovalnik (za 
imenovalnik prim. Trije borci so bili ranjeni), tega je »kriv« osebkov 
prilastek pet. Glavni števniki od pet naprej, ločilni števniki tipa dvoje/ 
p«tero in nedoločni števniki (malo, nekaj, p r e c e j . . . ) zahtevajo namreč 
rodilniško jedro, rodilniško jedro pa zahteva, da je glagolski del po-
vedka (je bilo) v obliki, ki je enaka obliki za tretjo osebo ednine sred-
njega spola (prim. Pet borcev je padlo). 

Pet borcev je bilo ranjeno pa je trpnik, torej pomeni 'Pet borcev 
so ranili'. Zveza je bilo ranjeno je tu — cela — oblika glagola raniti, 
zato mora cela tudi biti v obliki, v kateri je bila v prejšnjem primeru 
samo vez (je bilo). — Vendar je tudi za izražanje trpniškega pomena 
oblika Je bilo ranjenih daleč pogostejša od oblike je bilo ranjeno. Ka-
dar je za osebek goli števnik in se zdi, kakor da bi bila rodilniška od-
nosnica izpuščena, sploh ni mogoče ne Pet so ranili, ne Pet je bilo ra-
njeno, ampak samo Pet je bilo ranjenih. Mora pa biti izpuščena kaka 
števna samostalniška beseda v množini, npr. borcev, jih, hrabrih ipd. 
Kadar je »izpuščena« neštevna, samostalniška beseda v ednini, je 
drugače; tako je npr. možno reči Malo je bilo povedano (nameč pamet-
nega). 

Kot vidimo, je stvar zapletena, ima pa to »dobro lastnost«, da 
ranjenih v nobenem primeru ni napak, pa še splošno rabo ima na svo-
ji strani. Komur torej ni do drobnjakarskih pomenskih tančin, naj 
zmeraj uporablja obliko na -ih. 

Morebitne predloge, kritike in opozorila v zvezi s slovenščino v 
javni rabi pošiljajte na naslov: JEZIKOVNO RAZSODIŠČE, Repu-
bliška konferenca SZDL Slovenije, Ljubljana, Komenskega 7. 

Uredništvu 
Tednika 

Ptuj 
Dne 17. julija 1985 sem vam 

poslal pismo, v katerem je bilo 
napisano, da se javno zahvalju-
jem vsem patronažnim sestram v 
Ptuju-patronažni center Cučkova 
ulica za večletno in uspešno 
zdravljenje na domu. Posebna 
zahvala pa sestri Biserki Žafran 
za njen trud in požrtvovalno de-
lo. Javno se tudi zahvaljujem 
obema zdravnikoma KORPAr za 
dolgoletno zdravljenje in lajša-
nje bolečin. Zahvaljuje se dolgo-
letni invalid in težjji bolnik. 

Anton Krajnc, 
Rabeljčja vas 29/a , 

62250 Ptuj 

Kot invalid in težji 'bolnik sem 
zelo razočaran, zakaj ni bilo to 
objavljeno v Tedniku. Kot naro-
čnik bi najraje Tednik odpove-
dal, čeprav sem nanj naročen že 
več let. Ali res pisma mečete v 
koš, neprečitana? Čimprej obja-
vite mojo zahvalo. « 

Pripis uredništva 

Najbrž bi bili nad Tednikom 
manj razočarani, če bi vedeli, da 
vašega prvega pisma z javno za-
hvalo v uredništvo sploh nismo 
dobili. Neprebranih pisem pa ni-
kli ne mečemo v koš. 

VSE ZA ŠOLO 
Novo šolsko leto je pred vrati in s tem so povezane številne skrbi 

staršev in učencev, ki te dni tekajo za šolskimi potrebščinami. 
Ob obisku Mladinske knjige smo od Teje Praprotnik zvedeli, da 

je nekaj knjig, ki jih še ni bilo, že iz tiska, da pa jih nekaj še zmeraj ti-
skajo. Knjige, ki so prišle iz tiska, so v zalogi, manjkajo pa še mate-
matika za prvi razred, ki jo pričakujejo konec meseca. Za peti razred 
še ni nemškega jezika in delovnega zvezka, tehnike in dela, kar priča-
kujejo konec avgusta, učbenik za naravo pa je še zmeraj v tisku in ga 
ob začetku šolskega leta ne bo. Za šesti razred manjkajo še biologija 
in matematika, ki bosta izšli konec meseca, učbenik za zemljepis pa 
bo izšel oktobra. 

Za srednje šole je v zalogi večina knjig in delovnih zvezkov. 
Ostale šolske potrebščine v knjigarni imajo in upajo, da bodo 

kupci zadovoljni. SM 

Mednarodna folklorna revija 
v Markovcih 

V nedeljo, 18. avgusta, bo v okviru Ptujskih kulturnih srečanj v 
Markovcih pri Ptuju velika folklorna revija in nastop ljudskih pevcev 
ter godcev. Sodelovale bodo folklorne skupine iz Dolene, Obreža, 
I^tuja, Globasnice, Železne Kaple, Lendave, Motvarevc, Nedelišča in 
Markovec. 

Prireditev bodo popestrili tudi ljudski pevci in godci iz Zabovec, 
Stojnc, Kidričevega, Apač in Markovec. 

Na prireditvi, s katero se bodo začela tradicionalna Ptujska kul-
turna srečanja, bodo praznovali tudi 10-letnico pobratenja pionirskih 
FS med Markovci in Železno Kaplo z avstrijske Koroške. 

OP 

IZ 
MUZEJSKE 
FOTOTEKE 
Luigi Kasimir je v barvni radi-

ranki dosegel mojstrstvo, ki ni 
imelo konkurence. Izjemna teh-
nična dorečenost njegovih grafik 
je vedno vzbujala občudovanje, 
tako da je pogosto zasenčila 
umetniško vrednost Kasimirovih 
grafik, ki prav tako ni majhna. 

Kljub temu da Kasimira nava-
jamo kot velikega mojstra barvne radiranke, ne bi smeli prezreti veli-
kega deleža Tanne Hoernes, ki ga je odigrala v Luigijevem življenju 
in delu. 

Tudi Tanna Hoernes je bila umetnica v grafiki. Pri Ludvvigu Mic-
haleku se je izpopolnjevala v barvni radiranki na dunajski Umetno-
stni šoli za žene in dekleta. Pridružila se je Luigiju Kasimiru, ker je 
ugotovila, da je Luigijevo znanje večje in da ob njem lahko pokaže 
več nadarjenosti. Imela sta skupno delavnico in se leta 1911 tudi po-
ročila. Tanna Hoernes je manj znana kot Luigi Kasimir, a tudi njene 
grafike hranijo zasebni lastniki na Ptuju in v Mariboru. Eno barvno 
radiranko hrani tudi ptujski muzej. Pogosto sta se z Luigijem na grafi-
ke podpisovala skupaj, saj sta prenekatero delo tudi skupaj ustvarila. 

Tanna je Luigiju rodila tri sinove in srednji od njih je nadaljeval 
družinsko slikarsko tradicijo. 
(Podatki so povzeti po knjigi Heinza Schuttlerja: Luigi Kasimir, Du-
naj, 1944.) 

Marjeta Ciglenečki 

Luigi Kasimir: Prospekt z Dunaja, barvna radiranka, 1928. Luigi Kasi-
mir in Tanna Hoernes sta imela atelje v središču Dunaja blizu neogot-
ske votivne cerkve. Prizori z Dunaja prevladujejo v Kasimirovem opusu. 
Posebej katedrala sv. Štefana se pogosto pojavlja na njegovih grafikah. 
Predstavljeno delo hrani Pokrajinski muzej Ptuj (inv. štev. G 919 g). Fo-
toteka kulturnozgodovinskega oddelka PMP, štev. F 1762. Foto Mišo 
Koltak, 1982. 

V pon^ideljek, 25. junija je deževalo. Zgodaj zjutraj so se v Žeta-
•ah zbrali sekretarji vseh petih odborov OF. Ob njih pa še Angela in 
^ n k a , glavni organizatorki ZMS v centru, saj so ta dan imeli na Ptu-
ju posvet tudi mladinski aktivisti. Ob tem sta imeli tudi v načrtu, da se 
pozanimata na Ptuju,glede nložnosti zaposlitve, V domačem kraju bi 
' morali služiti kruh z dninarstvom in čakati, če bi se kateri posrečilo 

priženitev na kako kmetijo ali vsaj freto (mala kmetija ali kočarija). 
- jima ni posebno dišalo, saj sta slišali toliko lepega o bodočnosti 

''mladih, ko bomo obnovili in zgradili -našo domovino. 

V Žetalah je nastal nepredviden zaplet. Kmet, ki je bil določen,, 
bo funkcionarje s konjsko vprego prepeljal na Ptuj, je enostavno 

Odpovedal, ni ga bilo. Po enournem čakanju in v skrbeh, da ne bi za-
"ludili sestanka na Ptuju, so zahtevali od upravnika začasno zaseže-
nega posestva trgovca Filipiča, da on zapreže konje m jih pelje na 
p u j . Tako se je tudi zgodilo. Voznik je ves čas priganjal konje v dir in 
["nkcionarje še pravočasno odložil pred Strašilovo gostilno na Bregu. 

tam je bilo čez novi leseni most do kinodvorane, ki so jo preime-
novali v Titov dom, le dobrih pet minut hoda. Voznik je konje spravil 
Pod streho na Strašilovem dvorišču. Ker so bili mokn, jih je pošteno 
ojrl s slamo in pokril z odejo. Popoldan jih je čakala pot nazaj v Zeta-

y Naslednji dan so iz skupne pisarne KO OF na območju občine 
letale poslali okrajnemu odboru OF Ptuj pismo naslednje vsebine: 

, »Na vaš poziv bi morali vsi sekretarji krajevnih odborov 25. VI. 
na sestanek v Ptuj. Priskrbel sem voznika Buiolen Jun ja , veliki 

Posestnik Cermožiše 76. pa ni prišel. Pr-zni izgovor, da nima dežnega 
P'iišča. Zato vzel konje Filipiča. S^:-retar Janez Ko^ač« 

Poleg številnih nalog, ki so jih sekretarji dobili na posvetu v 
Titovem domu, so bili tudi kritizirani. Kar naravnost in poimensko, 
ker so dajali svoje podpise in žige na razne prošnje in priporočila za 
ljudi, ki jih je zaradi sodelovanja z okupatorjem zaprla Ozna. Tako so 
delali tudi nekateri iz drugih krajevnih odborov. Tovarišica Ada se je 
spraševala, ali res tako mislijo in sočustvujejo s temi izdajalci, če je to 
res, potem niso vredni, da nosijo take funkcije, ali pa so dali podpis 
in žig pod pritiskom. Poudarila je, da je naša ljudska oblast za vedno 
obračunala s takimi mogotci, zato je vsak strah nepotreben. Mali člo-
vek, ki je sedaj prišel na oblast, se mora tega zavedati in ne več trepe-
tati pred vaškimi mogočniki. 

Ob tej kritiki sta se sekretarja Simon in Martin muzala ostalim 
trem, ker onidva nista hotela podpisati in sta torej vedela, kaj je prav! 
VELIKA PROSLAVA NA PTUJU 

Pred tem, v soboto 23. junija je bila na Ptuju velika proslava. Na-
njo se je mladina v Žetalah skrbno pripravljala, saj so iz vsakega kra-
jevnega odbora ZSM poslali po 3 do 5 delegatov. Vozil jih je na veli-
kem lojtrniku že prej omenjeni voznik. To je bil tudi razlog, zakaj čez 
dva dni ni hotel spet peljati na Ptuj. 

Na Ptuju so se na to proslavo mladih, ki je potekala pod geslom 
J U N A K O M BORBE NAJ SLEDE JUNAKI DELA, skrbno pripra-
vljali. Celo komanda mesta Ptuj je z odredbo št. 295 odredila, da se 
na ta dan policijska ura podaljša do 23. ure. 

Dopoldne je bilo na takrat že Kvedrovem trgu v Ptuju (danes Trg 
MDB) proslava. Vrstili so se govorniki, prikazali mednarodni politi-
čni položaj, naš boj za pravico in za samoodločbo, govorili o težavah 
doma, o nalogah, ki nas čakajo in o naši trdni volji, da vse to prema-
gamo, vse to zmoremo in si zgradimo lepšo bodočnost. 

Dekleta iz Žeta! so občudujoče ocenjevala govorniške sposobno-
sti sekretarke Ade, ki je govorila o mednarodnem političnem položa-
ju, čeprav vsebine niso prav razumele niti jih ni posebno zanimala. 
Kljub temu so mirno poslušala, medtem ko se je precej mladih iz dru-
gih krajev med govorom po trgu prerivalo in ustvarjalo nemir. 

»Glavna zasluga za zmago nad Nemčijo, ki je bila center vseh fa-
šizmov na svetu, gre Sovjetski zvezi. Veliki Britaniji in Združenim dr-
žavam Amerike. Pqleg njih imamo danes v svetu še tri skupine držav. 
One, ki so se borile na strani zaveznikov in ki so doprinesle svoje žive 
in materialne sile za uničenje fašizma. Med nje se s ponosom prišteva 
derhokratična federativna Jugoslavija. Nadalje na države, ki so bile 
formalno nevtralne, dejansko pa so podpirale sile osi, in tretja skupi-
na je skupina nemško-satelitskih narodov . . . « je ognjevito govorila 
sekretarka Ada in nadaljevala: »V mnogih državah še eksistira politi-
čna reakcija, ki vse bolj dviga glavo, zlasti v Angliji, Italiji in Ameriki. 
• o se kaže glede Trsta, Primorske, Istre, Koroške . . 

»Dol z mednarodno reakcijo!« je kot v zboru vzkliknila skupina 
Skojevcev. »Dol!« je v en glas zadonelo po trgu. Vse pogosteje so se 
vrstili vzkliki in prekinjali govornike. 

Med številnimi govorniki je bil tudi predstavnik prve inženirske 
brigade, ki je obnavljala železniško progo skozi Ptuj in gradila poru-
šene železniške mostove. Med njegovim govorom so se slišali pred-
vsem vzkliki Jugoslovanski armadi, garantu naših meja. 

Po govorih na Kvedrovem trgu so se številni mladi razporedili v 
veličastno povorko, ki je obšla mestne ulice, vzklikala svobodi, zdru-
ženi Sloveniji v okviru demokratfčne federativne Jugoslavije, Sloven-
skemu primorju. Trstu, Gorici. Koroški s Celovcem in Beljakom, slo-
venskemu Porabju, Istri, Zadru in drugim krajem rodne zemje bratov 
Hrvatov. 

V povorki so sodelovali predvsem mladi iz mesta in okolice, 
manj iz oddaljenejših krajev, ker pač na kaj takega niso bili navajeni! 
Oglejevali so si razrušeno mesto, ki je že kazalo številne znake obno-
ve. Mnogo streh je bilo na novo prekritih, precej ruševin že odstranje-
nih. 

Na Titovem trgu, kjer je bila tudi tržnica, je bil postavljen oder, 
kjer so ptujski dijaki izvajali kulturni program, sodeloval je invalidski 
pevski zbor in kulturna skupina inženirske brigade. Tam je potem na-
daljevala godba, da so se lahko mladi zavrteli. 

Čeprav je bil sobotni popoldan, so bile trgovine, sicer večinoma s 
praznimi policami, še odprte, d a j e bilo moč kako drobnarijo tudi ku-
piti. V gostilnah se je dobilo dovolj pijače, tu in tam pa tudi za jesti. 
Večinoma so udeleženci s podeželja imeli hrano s sabo. Ce so pa že 
kaj naročili v gostilni, je bila to juha z mesom ali kar čista juha. 

Glavni prostor za praznovanje in ljudsko rajanje pa je bil urejen 
v mestnem parku ob Dravi, kjer je, podobno kot ob prazničnih dne-
vih pred vojno, igrala godba na pihala. V senci od bomb močno 
okleščenih kostanjev, ki so pa kljub temu spomladi bujno pognali in 
med skladovnicami gradbenega materiala, predvsem lesa, je bil tudi 
oder za ples. Prostor so predvsem zasedli pripadniki inženirske briga-
de, ki so jim delala družbo domača dekleta. Tudi večina mladink iz 
Žetal. 

Žal so se prehitro kazalci na uri pomikali proti peti popoldne, ko 
je bilo z voznikom dogovoneno, da se dobijo na dvorišču pri Strašilu. 
Kogar ne bo, bo moral v Žetale peš! Kljub neprijetni zavesti, da bo 
treba 25 km pešačiti in še to ponoči, se je skoraj tretjina mladih udele-
žencev iz Žetal odločila, da bo še nekaj časa ostala na Ptuju. Nekoli-
ko lažje zaradi tega, ker je bil z njimi partizan Pepi, ki je obljubil, da 
jih bo domov spremljal, saj bodo tako varnejši. 

Nadaljevanje sledi 
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Še dve brigadi na akcijo 
v nedeljo, 4. avgusta, sta odšli na akcijo še dve brigadi iz Ptuja. 

Mladinska delovna brigada Jože Lacko sodeluje na republiški mla-
dinski delovni akciji v Beli krajini. Brigado sestavlja trideset brigadir-
jev, povprečna starost je med sedemnajstimi in osemnajstimi leti. Na-
stanili so se v naselju akcije v Lokvah, ki so 2500 metrov oddaljene od 
Črnomlja. Naf elje je dobro urejeno, na akciji so naši brigadirji skupaj 
s štiriintridesetimi brigadirji iz mladinske delovne brigade Ljubljana-
Bežigrad. Brigada iz Ormoža je sodelovanje odpovedala, ker ni bilo 
dovolj prijavljenih za brigado. Dela zajemajo izkop jarkov za vodo-
vod, planiranje dna jarka, raznos cevi in zasip jarka v krajevni skup-
nosti Semič, ki je 2500 metrov oddaljena od naselja. 

Na zvezno mladinsko delovno akcijo Goričko pa je odšlo sedem 
brigadirjev pionirjev iz Ptuja, ki skupaj z brigadirji iz Lenarta in Slo-
venske Bistrice sestavljajo pionirsko delovno brigado. Nastanjeni so v 
osnovni šoli v Zgornjih Petrovcih v občini Murska Sobota, v enem 
najbolj ugodnih naselij zveznih mladinskih delovnih akcij v Sloveniji. 
V dnigi izmeni sodelujejo-še mladi iz občinskih konferenc zveze so-
cial stične mladine Glogovac, Cukarica-Beograd, Zvomik, Novo me-
sto, Bačka Palanka. Pionirji ptujske brigade delajo na ureditvi cestne 
povezave v nerazvitih delih občine Murska Sobota, vendar opravljajo 
lažja dela, kot so urejevanje obcestnih brežin, planiranje, odlaganje 
posekanega grmičevja na deponijo in drugo. 

Brigadi bosta delovno preživeli enaindvajset dni na akcijah in se 
na Ptuj vrnili štiriindvajsetega avgusta. 

Želimo jima veliko uspehov! 
Smiljana ČERNEZEL 

V brigado 
Kam gre druščina vesela, 
v lep poletni dan ? 
Zbor je delovne brigade, 
kdo bi bil zaspan ? 

Meni kramp, lopato tebi, 
žulji se rede, 
teče znoj in teče cesta, 
most se v loku pne. 

Mi gradimo domovino, 
ona nas gradi, 
mi kovačnica smo bratstva, 
most med narodi! 

Za zaljubljene 
Znam, mora biti da je tako: 
nikad se nismo sreli nas dvoje, 
mada tražimo se podugo 
zbog sreče njene i sreče moje. 

Pijana kisa šiba i plati. 
Vrbama vjetar čupa kosu. 
Gdje ču, u koji grad da svratim ? 
Dan je niz mutna polja prosut... 

Vucaram svijetom sva prazna oka, 
zurim u lica prolaznika . . . 
Koga da pitam gladan i mokar 

zašto se nismo niKuu sreli. 

II je več bilo, trebalo korak, 
možda je sasvim do mene došla, 
al je več bilo, trebalo korak, 
možda je sasvim do mene došla, 
al ja u krčmu svratio gorak, 
a ona neznajuči prošla ? 

Ne znam . . . cjeli smo svijet obišli, 
u žudnji ludoj podjednakoj, 
a za korak se mimoišli... 
Da mora biti da je tako. 

MIROSLAV ANTIC 

Brigadirska ljubezen 
Se spominjaš, 
tistih lepih dni, 
ko na akciji bila sva, 
jaz in ti. 

Takrat skupaj sva mesec dni hodila 
in si srečo lepih dni delila, 
ko pa slovo med nama je prišlo, 
bilo nama je zelo hudo. 

Še med letom, 
ko v šoli od znoja mokri smo bili, 
le misel nate 
spravila me je iz zagate. 

In ko šola končala se je, 
spet na akciji srečala sva se. 

spet so žulji se odpirali 
in najino ljubezen so zalivali. 

Ko skupaj sva oba se matrala, 
vso svojo notranjost si mi razlaizala 
in pokazala si mi, 
kako težko si kruh je služiti. 

Naučila na akcijah si me, 
kako v življenju znajdeš se, 
zato ta pesem naj ti bo zahvala, 
ker dobra tovarišica bila si mi... 

LOPATA 

Pezo Miran 
MDB »Bratstvo — Enotnost« 

Igre brez meja, večer skečev 
č e se sprašujemo, na kakšnem nivoju je 

naše kulturno zanimanje, lahko brez zadrege 
rečemo, da je na primerni višini. Vsak dan 
(skoraj vsak dan) se zvrsti na našem odru vr-
sto predstav, iz te vrste bogatih pa bi izdvojil 
predvsem nekatere, dobre. 

Pred kratkim se je na naših odrskih deskah 
zvrstila zaključna predstava ob koncu II. de-
kade. Vsaka MDB je imela kratek program 
ali bolje rečeno, na razpolago ji je bila ena 
točka, katero so vse primerno izkoristile. Po 
zaključku pa smo vsi pričakovali ples z voja-
škim ansamblom. Toda, prevarali smo se. 
Nekakšen privatni program so kasneje nada-
ljevali brigadirji MDB »Stevan Čoiovič« iz 
Arilja. Resnici na ljubo smo pač pričakovali 
nekaj d rugega . . . 

Da ne bi preveč ostajali pri opisovanju te-
ga večera, bi sedaj napisali nekaj še o drugih 
stvareh, ki so se zgodile v minulem tednu. 
Najprej bi rad opozoril na igre brez meja. Ne 
vem kdo si je nekaj takšnega izmislil, mogoče 
kulturniki, mogoče kdo drug (nobenega ne 
bom imenoval, zlagal bi se), toda rad bi mu 
le čestital za izredno domislico. Tu smo vide-
li, kako se da prosti čas lepo izkoristiti. Vzdu-
šje tekmovalcev in gledalcev je bilo enkratno. 

Ni manjkalo obrazov, ki so bili namazani z 
marmelado, beli od moke . . . Takšne so bile 
namreč igre. Da se ne bi preveč zaustavljali 
pri teh prijetnih podrobnostih, bi raje napisal 
rezultate, ki so jih dosegle posamezne briga-
de. Na prvo mesto se je uvrstila MDB »Paja 

Marganovič«, ki je bila seveda v najboljši 
formi. Na drugo mesto se je preko svojih 
možnosti (TOREJ ZELO DOBRO) uvrstila 
ekipa štaba, ki pa žal ni bila preveč prilju-
bljena med gledalci. Mimo grede pa še opo-
zarjamo vse, naj se drugič malce lepše obna-
šajo do naših nadrejenih. Svojo ogorčenost 
naj raje zadržijo zase. Tretje mesto je žasedla 
ekipa MDB »Franc Rozman«. Četrto mesto 
pa je kljub ogorčenem boju zasedla ekipa 
MDB »Bratstvo—Enotnost«. 

Toliko o prireditvah na MDA »Slovenske 
gorice 85«. Kaj naj bi še dodali? Radi bi le še 
povdarili, da bomo nadaljevali s takim de-
lom še naprej, vse do konca! 

BRUNO GROHAR 
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Mladi junaki na jeklenih konjičkih 
Na kartodromu v Haidošah sta bili v aedeljo dopoldaa ob treningn-

tehniškem pregledu tudi dve dirki v obeh kategorijah nacioBalacsa 
razreda. Popoldne Je bila slovesna otvoritev in pozdrav pokrovitelja Iz 
DO A^is Ptuj. S slovesnosti je delegacija AMD ponesla veoec na grob 
Viktorja Krajnca, dolgoletnega predsdnflui AMD I ^ j in prvMa organi-
zatorja kartinga. Za tem se je zvrstilo 10 dirk, kjer je bil zagrbea boj za 
čin boljše uvrstitve. 

Ugouvljamo, da v vrhu jugo-
slovanskega kaitinsa močno iz-
stopajo Pirančani, kiimajo v treh 
totcgorijah odlične tekmovalce, 
(jotim MoSCani in Celjani preži-
vljajo krizo. Prav tako jc vidno, 
da razen v Sloveniji vse manj 
tekmovalcev prihaja na tekmova-
nja iz drugih republik. 

Tekmovanje bi bili brezhibno 
končali, če ne bi prišlo do prote-
sta proti prvim trem uvrščenim v 
naaonalnem razredu 60 ccm, za-
radi suma prevelike prostornine 
v stroju. Komisijsko je bilo ugo-
tovljeno, da na strojih ni bilo po-
segov, zato je bil sum neuteme-
ljen, toda to jc povzročilo zamu-
do ob koncu za uradno razglasi-
tev rczulutov. 

2al tudi tokrat ptujski tekmo-
valci niso imeli vidnejših USJM-
hov, čeprav so gledalci to p n n -
kovali in želeli. 

Končni vrstni red je naslednji: 
kat. N 60 ccm D d a n Kolman 

— Piran, Ma^až E>emojzes — 
Piran, Tonka Klarič — Vinkovd; 

kat. N 90 ccm Igor Vošinek — 
Piran, Valter Poropat — Piran, 
Karel Zaher — Mos te . . . , 8. me-
sto Damir Blaževič — Ptuj; kat. 
A 100 ccm Sergej Fikfak — Pi-
ran, Sandi Celiso — Piran, Dra-
go Gorenc — N. G o r i c a . . . . 13. 
mesto Erih Blaževič — Ptuj, ka t 
C 125 ccm Mii to Živec — Mo-
ste, Manu i Smrečnik — Moste, 
Rudolf Slavič — R e k a . . . . 6. 
mesto Jože Seniea — Ptuj, 13. 
Franc Gabor — Ptuj. 

Rezultati ekipne uvrstitve: Pi-
ran 142 t o č t Moste 125, Nova 
Gorica 101, Koprivnica 95. Ptuj 
74, Celje 75, Mengeš 59 točk. Re-
zultati republik i n j^k raHn: Slo-
venija 1% točk. Hrvatska 149, 
Vojvodina 71 in Srbija 39 toOt. 
IZJAVE 

Bogo Krenčič — predsednik 
zvezne komisije za kaiting: »Za 
današnjo dirko lahko izjavim, da 
spremliam kartins že od leta 
1960, da dede na niter razvoj in 
v zadnjih letih stamacijo, sta po 
dolgem času le nalli izncnl in to 
v nacionalnem stroju 60 ccm, ki 

jc plod dela tovarne TOMOS in 
21. maj v Rokavici, ter tako omo-
gočili dostopnost cenejših stro-
jev. V začetku sezone smo sreče-
vali 6 — 1 1 tekmovalcev. Prav v 
Ptuju je prišlo do pravega preo-
brata, saj se je pojavilo kar 23 
mladih, med njimi 7 deklet, kjer 
predvsem s pomočjo staršev lah-
ko pripisujemo uspeh. Danes 
takšen stroj stane okoli 110 no-

vih tisočakov, dočim so se cene 
za tekmovalne strme povzpele in 
so marsikomu nedostopne zlasti 
v C —125, ki stanejo danes do 1,2 
milijona dinarjev. Upam, da bo 
razvoj nacionalnih strojev šel na-

prej, in bo s tem napočilo novo 
obodobje kartinga.« 

Mirko Živec — zmMOvalec 
dirke v kat. 125 ccm: »Z današ-
njo zmago sem zadovolien, pro-
ga odlična, vreme idealno, sam 
pa želim do konca voziti do na-
slova državnega prvaka. Tekmu-
jem že 16 let, osvojil sem nad 400 
pokalov in zlato Čelado.« 

Milan Brumec — gledalec iz 

Skorbe: »Zanimiva in dobra dir-
ka, najmlajši so me navdušili. 

Jože Kramberger — gledalec 
iz Ptuja: »Tekmovanje odlično 
organizirano, žal nimamo več 
taOnih domačih tekmovalcev 

kot nekd^ žal ta iptM je ostal 
predrag. Zaradi denaria ^ b i re-
zultati pa tudi nunj tekmoval-
cev. Društvo in OZD vse prema-
lo podpirajo t^movalce.« 

Ivko N&>vič iz Kraguj^ca: 
»Izvrstno tekmovanje, navijam 
za Mladenovčane, premalo gle-
dalcev premalo propuaode, sem 
stalni (^iskovalM a i n v kartiii-
gu.« 
, Tilčka Suman gle<Ulka iz Go-

rišnice: »lepa in zanimiva diijka, 
sem redna obiskovalka dirk. 
Skoda, da ni več Plujčanov. da 
niso boljši, veijetno nimajo do-
brih pogojev za ddo.« 

Dejan Kolman zmaco valeč 
nacionalnega razreda 60 ccm: 
»Za karting sem se navdušil že 
pred leti, star sem 11 le^ letos 
sem pričel nastopati in nu uspe-
va. Za seboj imam pet dirk in pet 

zmag. Finančno me podpirajo 
star».« 

Sergej Fikfak zmagovalec 
A—100 ccm: »S to zmago sem 
bližji končnemu naslovu, tekmu-
jem od leta 1974.« a n c i n S - M -

Bogo Kreačič, predsedmk zrezae 
konJsiJe za kartiog 

F^o: M. Ozmec 
Mirko Zivcc, zmagovalec v kat 125 ccm 

Fato: M . O « c 

Gril bar — 
Rimljan 

zmagovalec 
v počastitev praznika občine 

Ptuj je mladinski aktiv Sela v 
nedeljo organiziral turnir v ma-
lem nogometu, kjer je nastopi-
lo 11 ekip. Zmagala je ekipa 
Gril bara iz Ptuja, ki je prejela 
od prirediteljev lep pokal. Naj-
boljši vratar turnirja je post^ 
Ljubo G a ^ r , za najboljšega 
strelca pa je bil proglašen Ivo 
Klarič. 

SM 

PADALCI V LESCAH 
Od 7. do 11. avgusta je bilo v Lescah 23. repu-

bliško padalsko prvenstvo za člane in 10. mladin-
sko padalsko prvenstvo. Sodelovalo je 26 padal-
cev IZ štirih klubov, Ptujčane so zastopali Stanko 
C u ^ Edi Butolen, Janez Vidovič, Janez Vrbančič, 
Bojan Zmavc, Aleš Debeljak, Zoran Petmel in 
M i S o Vršič. 

V osmih skokih na cilj je zmagal Branko Mirt 
(ALG Lesce), ki je kar 5-krat doskočil točno v cilj 
m zbral le štiri kazenske centimetre. Sledita mu 
klubska tovariša Božič s šest^nt imetr i in Intihar 
z osmimi CMtimetri. Bojan Zmauc je bil 9. s 76 
centimetri. Cuš je zasedel 10., Vrbančič pa 11. me-
sto. 

Tudi v figurativnih skokih iz 2000 metrov mo-
čno vodijo leški padalci. Tokrat je bil najhitrejši 
Roman Božič pred veteranom Brankom Hrastom 
in Brankom Mirtom. Bojan Zmavc ie kot najboljši 
tekmovalec, ki ni iz Lesc, zasedel o. mesto,' Vic io-
vič 9. in Butolen 12. mesto. 

Generalni zmagovalec je Roman Bo^č, Bojan 
Zmauvc je 7., Janez Vidovič 11., Stanko Cuš 12. in 
Janez Vrbančič 14. 

V skupinskih skokih na ciH je sodelovalo šest 
ekip. prvi dve mesti sta pripadafiJLeščanom, t r e ^ 

?ia ekipi Ptuja v postavi: Stanko Cuš, Edi Butolen, 
anez Vidovič in J a n n Vrbančič. 

Mladinsko padalsko prvenstvo je Ptujčanom 
prineslo največji uspeh. Edi Buiolen je o svo^ 3. 
mesto v skupni uvrstitvi. Tudi tu ie z m a ^ Roman 
Božič pred Dušanom Frankom (oba ALQ. Debi-
tanta na republiškem prvenstvu Mirko Vršič in 
Aleš Debeljak, ki skačeta šele d n u o leto, sta nas 
dostojno zastopala. Mirko je osvojpl 7., Aleš pa 9. 
mesto. Ker je nekdo pač vedno zadnji, je tokrat ta 
čast pripadala našemu Zoranu Petmelu. 

M. Samec 

nEkipa je verjetno najmlajša v ligi I« 
članice RK Drava so v prejš-

nji sezoni nastopale v vzhodni 
skupini II. republiške lige, kjer 
so tudi z nekoliko športne sreče 
osvojile prvo mesto in se tako 
uvrstile v I, republiško ligo. 
Uspeh mlade generacije je le vrh 
dobrega dela z mladimi. To potr-
juje tudi peto mesto ekip kluba 
na lestvici najboljših slovenskih 
klubov v ženskem rokometu. 
Pred Dravo so le Olimpija, Vele-
nje, Mlinotest in Alples. To so 
rezultati, mimo katerih ni mogo-
če kar tako, zato smo obiskali 
trening rokometašic, ki se inten-
zivno pripravljajo na novo sezo-
no in k pogovoru povabili trener-
ja Milana Baklana. 

Kdaj ste začeli s pripravami in 
kako so potekale? 

»Pripravljati smo se začeli 23. 
julija, udeležba je bila še nekoli-
ko skromnejša, predvsem zaradi 
počitnic. I. avgusta smo imeli na 
Rogli štiridnevne vikend pripra-
ve. To so bile predvsem fizične 
priprave, udele^lo pa se jih je 
trinajst igralk. Po prihodu z Ro-
gle treniramo doma in delamo 
predvsem na tehniki in taktiki 
igre.« 

Kako je z obiskom na trenin-
gih? 

Sedaj obiskuje treninge deset 
igralk povprečno, vendar pa se 
stanje izboljšuje, saj se dekleta 
vra&jo s počitnic. Pričakujem, 

bo v prvi polovici avgusta tre-
nirala popolna ekipa.« 

Kakšni so pogoji za delo v klu-
bu? 

»Pogoji so solidni, finančna 
sredstva omogočajo nakup rekvi-
zitov, tudi igrišče je v redu, 
najbrž pa ne bo denarja za še ene 
vikend priprave, tako da bomo 

taktične priprave opravili doma, 
tudi ob sobotah in nedeljah.« 

Kakšen je igralski kader? 
»Ekipa je zelo mlada, veijetno 

najmlajša v slovenski ligi. Večina 
deklet ima sedemnajst let in 
manj, tako da je povprečna sta-
rost osemnajst let. Jedro ekipe 
pa sestavljajo dekleta, ki so le-
tnik 1968 in igrajo skupaj že štiri 
leta. Gre predvsem za srednješol-

ke, tudi njihov učni uspeh ni 
problem, saj so uspešne tako v 
šoli kot na igrišču.« 

Katere tekme boste odigrali v 
pripravljalnem obdobju? 

»Prvo tekmo, prijateljskega 
značaja, smo odigrali že v soboto 

z Malim Idjošem iz Vojvodine. 
Tej tekmi sledi turnir bratskih 
obdn, ki bo 24. avgusta v Ptuju. 
Nato bomo odigrali tri do štiri 
trening tekme z močnejšimi eki-
pami, prvega septembra pa sode-
lujemo na turnirju Petra Klepca 
v Beltincih.« 

Čemu posvečate največ pozor-
nosti pri vadbi in na prijateljskih 
srečanjih? 

»Največ pozornosti posveča-
mo fizični pripravi in taktiki 
igre.« 

Zelje in cilj ekipe v I. republi-
ški ligi? 

»Želja in cilj hkrati sta obsta-
nek v ligi, ki bo veiijetno težko 
dosegljiv zaradi neizkušenosti 
igralk, vendar vlada v ekipi opti-
mizem in upamo, da bomo d l j 
uresničili.« 

Kakšno je zaledje ekipe? 
»Zaledje ekipe je dokaj dobro. 

Vse igralke, ki igrajo pri člani-
cah, še lahko igrajo v mladinski 
ligi dve leti, pa še na odprtem pr-
venstvu, ki vodi na državno pr-
venstvo. V mladinski ligi nima-
mo celotne generacije, pač pa so 
igralke združene iz treh genera-
cij, letniki 69, 70 in 71. 

Pionirke imamo zelo solidne, 
saj so bile na republiškem flnalu 
četrte, imeli pa smo tudi najbolj-
šo strelko republiškega finala 
Imamo dve mladinski reprezen 
tantki, Hentakdvo in Gregoreče-
vo, ki pa še igra tudi pri kadeti-
njah.« 

Kdaj in kje bo prva prvenstve-
na tekma? 

»Začnemo sedmega septem-
bra, ko i g r ^ o s sosedi, maribor-
skim Branikom. Tekma bo v Ma-
riboru in upamo na ugoden re-
zultat.« 

Mladi ekipi držimo pesti in ^ 
želimo veliko uspeha v novi se-
zoni. 

S M 

Treningi so bili precej naporni, vendar brez tega ne gre. (foto: 1. kotar) 

Balkanski bron 
- nova spodbuda 
Na našem širšem območju je 

zelo (mjetno odjeknila vest, da je 
Mirko Vindiš na balkanskem pr-
venstvu v atletiki osvojil brona-
sto medaljo v maratonu. V atlet-
skem klubu so bili tega še bolj 
veseli, saj jim je vztrajno delo že 
sedaj o b i ^ l o bogato žetev odli-
č ^ uvrstitev. Prisrftio je bilo tu-
di na priložnostni slovesnosti v 
strokovni službi ZTKO, kjer je 
Mirko zaposlen kot gospodar 
i ^ r t n i h objektov. 

Balkansko prvenstvo je bilo v 
Stari Zagori v Bolgariji. Mirka je 
nastop v maratonu nekoliko pre-

senetil, saj se je na Rogli pripra-
vljal za nastope v tekih od 1500 
do 10 dsoč metrov. Še zlasti za 
zadnjo disciplino, v kateri je na 
državnem prvenstvu osvojil dru-
go mesto in ix>tihem p r i k o v a l , 
da ga bo zvezni kapetan v repre-
zentanco pozval prav za to disci-
plino. Vendar je dobil poziv za 
nastop v maratonu. Tal ine raz-
dalje (42 km in 190 metrov!) pa 
ni posebej vadil, zato se je nasto-
pa nekoliko bal. Tudi začetek 
maratona v Stari Zagori ni obe-
tal prijetnega. Temperatura zra-
ka je bila kar 33 stopinj Celzija 
( n a j b o l j za maraton je okrog 
10 sto|rinj'X proga ravna in asfal-
tirana, po drugi strani pa je sku-
jMna tekmovalcev začela izredno 
hitro. Vendar je Mirko vse to 
zdržal in osvojil tretje mesto, če-
prav je na cilj pritekel vidno izčr-
pan in bo potreboval kar precej 
časa, da si bo opomogel. Upamo, 
da bo to razmeroma hitro, saj ga 
že v septembru čaka nastop v dr-

žavni reprezentanci v Rimu, na 
svetovnem atletskem pokalu v 
maratonu. 

Se enkrat se velja ozreti na 
Staro Zagoro. Ob bronasti meda-
lji je bila velika spodbuda za na-
daljnje delo tudi publika, močan 
aplavz 40 tisoč gledalcev, ki ga je 
spremljal zadnjih dvesto metrov. 
Tega na tekmovanjih v Jugosla-
viji zaenkrat Se ni moč doživeti, 
saj tekmovanje v atletiki ne pri-
vabijo takšne množice. 

Uvrstitve Mirka Vindiša, ki od 
začetka poti v atletiki vadi pod 
vodstvom treneija Franca Ivan-
čiča (pet let), se vidno izboljšuje-
jo. rezultati pa ne temu ustrezno. 

Čeprav meni, da je sposoben do-
seči boljše rezultate kot jih ima, 
to pri nas zaenkrat ni možno. To 
pa iz preprostega razloga, ker se 
pri nas preveč teče na uvrstitev 
in zelo malo na dober rezultat 
Skoraj vsi čakajo na zadnje me-
tre in zaključek, ki je še Mirkova 
slabša točka. Boljše rezultate, s 
tem pa tudi norme za zvezni in 
mednarodni razred ter upraviče-
nost do športnega dodatka, bi 
gotovo dosegel na mitingih v tu-
jini, tja pa zaide bolj redko. Ven-
dar se bo gotovo tudi to izboljša-
lo, saj je sedaj že znan tekmova-
lec, ki ga tudi zvezni kapetani ne 
bodo mogli kar tako odbiti. Zato 
mu na nadaljni športni poti želi-
mo veliko uspeha! kotar 

Mirko je dooui v Ljabstavi, 
star 22 let, zaposlen pa • 
ZTKO Ptaj. Jc držav« prvak 
T krosa n i^ mlajšimi člani, 
irmt^ T driavi v teku aa 10 ki-
leaMtroT m eaajsti na marato-
• • Ba Duaja ncd 6 tisoč ade-
ležcKi. Sedaj največ teče 5 ia 
I t kiloaetrov, kasaeje pa si 
veliko oketa od nastopov v ma-
ratoM — velika želja je na-
stop aa oliatDiiskih igrah. 

Mirko VindiS z bronasto medalje 
z balkanskega prvenstva (foto-
JOS) 

Na Tumišču nočni 
turnir 

športno društvo Tumišče in njeni člani so vedno bolj aktivni, 
kajti v tem letu pripravljajo razna športna tekmovanja, prav tako pa 
ne pozabljajo za aktivno rekreacijo krajanov. Ker je sedaj sezona ma-
lega nogometa na vrhuncu, so se prizadevni organizatorji ŠD Tumiš-
2c odločili, da organizirajo prvi nočni turnir v malem nogometu. 

Turnir se bo pričel v petek, 23. avgusta ob 18.00 uri na asfaltnem 
igrišču pri gradu Tumišče. Prijavnine bodo sprejemali vse-do pričetka 
tumiija. P m m trem ekipam bo organiztor podelil lepe pokale in de-
narne nagrade 20,10 in 5 tisočakov. Najboljši strelec in golman pa bo-
sta prejela praktične nagrade. 

Športno društvo bo na turnirju poskrbelo tudi za tiste, ki bodo 
prišli lačni in žejni ter radi poslušajo prijetno disco glasbo. 2.B 

Planinski kotiček 
Planinsko društvo Ptuj organizira planinski izlet združen z izpo-

polnjevanjem mladin. vodnikov, mentorjev in inštruktorjev na CMIR, 
RJAVI NO, VRBANOVO ŠPICO v petek, soboto, nedeljo, od 23. do 
25. avgusta 1985. 

Odhod: Petek, 23. avgusta z žel. postaje ob 4,19 z vlakom proti 
Ljubljani. 

Povratek: nedelja, 25. avgusta ob 19.40 ali 23.30. 
Oprema: obvezno visokogorska (čevlji, zaščita). 
Hrana: Iz nahrbtnika (možnost toplega obroka na Staničevi ko-

či). . 
Vodja: Danilo Šegula, Franc Petrovič. 
Opis ture: I. dan — vlak, avtobus do Mojstrane in Vrat. Vzpon 

čez P r ^ do Staničevega doma in na Cmir. 
2. dan: vzpon na Vrbanovo špico združen z izpopolnjevanjem. 
3. dan: vzpon na Rjavino, združen z izpopolnjevanjem in sestop 

tor odhod domov. 
Cena: predvidena 1.500.— din (prevoz—spanje), za vodnike, 

mentoije, inštruktorje krije 50 % stroškov društvo. 
Akontacija se plača ob prijavi. Prijave se zbirajo do četrtka 22. 

avgusta 1985 v pisarni društva. 
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Stane Poidka Stanič med svojimi najdražjimi, prijatelji in znanci ob 
razglasitvi za zlatoporočenca. Foto: Langerholc 

Še mnogo let zdravja, sreče in zadovoljstva v skupnem življenju 
Foto: Langerholc 

Čestitka Stanetu in Poidki Stanič 
Na matičnem uradu v Ptuju je bilo v sobo-

to, 10. avgusta nadvse slovesno, ko sta po 
ustaljenem ceremonialu sklenila zlato poro-
ko STANE in POLDKA STANIČ iz Gorišni-
ce 81. V zakonu so se jima rodili trije otroci, 
veselita pa se tudi dveh vnukov. To so neka-
ko ustaljeni podatki, ki jih navajamo za vsak 
zlati par. 

Toda malo je doslej bilo takih zlatih parov 
kot sta Stane in Poidka Stanič, oba upokoje-
na prosvetna delavca, oba dolgoletna aktivna 
družbenopolitična delavca. Prav je, da njuno 
življenjsko pot, tudi pot skupnega življenja v 
trdni zakonski zvezi, na kratko predstavimo 
našim bralcem. 

Stane se je rodil 11. 9. 1908 v Gorici (danes 
Italija), moško učiteljišče je končal v Maribo-
ru, kot mlad učitelj je začel poučevati v Šo-
štanju, potem pa nadaljeval na Kogu pri Or-
možu (takrat Sv. Bolfenk). 

Poidka je bila rojena 20. 10. 1909 v Trstu, 
^ n s k o učiteljišče je tudi ona končala v Ma-
riboru, prvo delovno mesto pa ji je bilo v Vi-
doncih v Prekmuiju. 

Oba šta bila zavedna primorska Slovenca, 
ki sta morala pred nasiljem italijanskega fa-

šizma pobegniti v Jugoslavijo. Kot mlada 
učitelja sta se srečala in 11. avgusta 1935 sta 
se v mariborski stolnici poročila. Od takrat je 
bila njuna življenjska pot skupna, ki sta jo 
začela na novih delovnih mestih na osnovni 
šoli v Gorišnici, takrat Sv. Maketa niže Ptu-
ja, kjer sta sodelovala v skupini mladih — 
napredno usmerjenih učiteljev. 

Okupator ju je takoj po vdoru izgnal na 
italijansko zasedbeno ozemlje, ki so jo ime-
novali Ljubljanska pokrajina. Ves čas okupa-
cije sta preživela v glavnem v Ljubljani ob 
priložnostnih zaposlitvah. Stane je bil ves čas 
aktivist OF, delal za ilegalce in opravljal tudi 
vojaške naloge v OF, Poidka pa je bila akti-
vistka AFŽ, takrat SPŽZ. 

Po zmagi nad fašizmom sta se skupaj vrni-
la v Gorišnico, ki je postala njuh stalni dom. 
Stane je bil tam učitelj do leta 1948, potem 
inšpektor za šolstvo, nato načelnik za prosve-
to in kulturo na okraju v Ptuju do leta 1957, 
ko je okraj v Ptuju prenehal obstajati. Potem 
je nadaljeval kot šolski inšpektor na okraju v 
Mariboru, po reorganizaciji pedagoški sveto-
valec na Zavodu za šolstvo SRS organizacij-

ska enota Maribor vse do upokojitve v letu 
1977. 

Poidka je bila ves čas v Gorišnici kot učite-
ljica, potem ravnateljica osnovne šole Franca 
Belšaka Gorišnica do upokojitve v letu 1969. 
Ves čas je bila na vasi tudi družbenopolitično 
aktivna v OF SZDL, v organizaciji žena, v 
občinskem društvu prijateljev mladine in v 
drugih organizacijah. 

Stane je bil široko družbeno aktiven. Naj-
prej v Gorišnici sekretar oz. predsednik OF, 
okoli 38 let je bil predsednik zveze kulturnih 
organizacij okraja oz. občine Ptuj irt je danes 
častni predsednik ZKO Ptuj, 12 let je bil član 
predsedstva ZKO Slovenije, predsednik, 
podpredsednik in sedaj predsednik nadzor-
nega odbora Učiteljskega pevskega zbora 
Slovenije »Emil Adamič«, nadvse uspešno 
pa je opravljal in še opravlja vrsto drugih na-
log in funkcij. Naj k temu še zapišemo, da je 
tudi eden prvih sodelavcev našega Tednika, 
oz. v prvih letih izhajanja Našega dela. 

Stanetu in Poidki Staničevima ob slovesni 
potrditvi 50-letnice skupnega življenja v trdni 
zakonski zvezi v imenu uredništva in bralcev 
prisrčne čestitke! FF 

V tednu od 6. do vključno 13. avgusta so miličniki postaje milice 
Ptuj in oddelkov posredovali v štirih prometnih nesrečah. Zal so jMsledi-
ce teh nesreč zelo tragične. Kar dve osebi sta v nesrečah izgubili življenje, 
ena oseba je bila huje, ena pa lažje telesno poškodovana. Vzroki nesreč 
so bili izsiljevanje prednosti, neprimerna hitrost in pretesno prehitevanje. 
Materialna škoda na vozilih je v primerjavi s krvnim davkom nezruitna, 
ocenjena pa je bila na okoli 1,7 milijorui din. 

SMRT KOLESARJA Z MO-
TORJEM 

V petek 9. avgusta okoli 23. 
ure se je voznik kolesa z motor-
jem, 23-letni Anton Topolovec iz 
Velikega Okiča peljal iz smeri 
Cirkulan proti domu. Iz doslej še 
nepojasnjenega vzroka je v kraju 
Spodnji Leskovec zapeljal s ce-
ste v jarek na desni strani. Pri 
tem se je tako hudo poškodoval, 
da je umrl na kraju nesreče in so 
ga na<iH šele zgodaj zjutraj. 

S KOLESOM V AVTOMOBIL 
Že naslednji dan, v soboto, 10. 

avgusta ob 13.30 je prišlo do dru-
ge tragične nezgode izven naselja 
Markovci. Kolesar Franc Šilak 
(82 let) je pripeljal iz stranske ce-
ste na prednostno re^onalno ce-
sto ne da bi se prepričal, če je ta 
prosta. Pri tem je trčil v osebni 
avtomobil, ki ga je vozil drža-
vljan iz Velike Britanije Booker 
Gcofrex Jameson. Trčenje je bilo 
tako silovito, da je Šilak umrl na 
kraju nesreče. 

CELNO V TOVORNJAK 

V torek, 6. avgusta ob 12.45 je 
prišlo do hude prometne nezgo-
de na Mariborski cesti v Ptuju. 
Voznik tovornega avtomobila 
Bojan Vovk iz Stične je peljal iz 
smeri Ptuja proti Mariboru. Na 
Mariborsld cesti v blagem levem 
ovinku je po njegovem voznem 
pasu iz nasprotne smeri pri[)eljal 
voznik osebnega avtomobila Jan-
ko Kljun iz Ljutomera. Prišlo je 
do hudega čelnega trčenja, v ka-
terem je dobil Kljun hude, nje-
gov sopotnik Glavinič pa lažje 
telesne poškodbe. Materialna 

škoda na vozilih je bila ocenjena 
na okoli 1,5 milijona. 

-OM 

NA KRAJU NESRECE UMRL 

V zaselku Tkačevo, KS Roga-
tec se je zgodila v četrtek po-
poldne huda prometna nesreča. 
19-letni Jože Drofenik iz Gradi-
škega dola je pripeljal v levi pre-
gledni ovinek po levi strani. Te-
daj mu je nasproti, pravilno po 
svoji desni, pripeljal 27-letni Ro-
man Lončarič iz Cermožiš v KS 
Žetale. Prišlo je do silovitega tr-
čenja in oba voznika sta ostala 
vkleščena v svojih stisnjenih av-
tomobilih. Lončarič je na kraju 
nesreče umrl, na pokopališču v 
Žetalah so se v soboto popoldne 
od njega poslednjič poslovili šte-
vilni krajani in sodelavci iz Ste-
klarne Straža pri Rogatcu, kjer je 
delal. Drofenika pa so takoj po 
nesreči hudo ranjenega prepelja-
li v celjsko bolnišnico. 

ZAPELJAL NA LEVO IN V 
TOVORNJAK 

V sredo popoldne je Janko 
Hasaj z Vinskega vrha 63 peljal z 
osebnim avtomobilom od Jeru-
zalema proti Krčevini pri Vin-
skem vrhu v občini Ormož. Zara-
di neprilagojene hitrosti je na le-
vem ovinku lokalne ceste zape-
ljal na levo stran vozišča. Prav te-
daj je z nasprotne strani pripeljal 
s tovornjakom Ivan Bokša iz Lit-
merka 15b. T i ^ n j u se ni bilo 
moč izogniti. Pri tem je bil Janko 
Hasaj hudo poškodovan in so ga 
prepeljali v ptujsko bolnišnico. 

Največ požarov zaradi 
malomarnosti 

V sredstvih Javnega obveščanja ste lahko prebrali, da so pred krat-
kim po naSem primorju pustošili veliki gozdni požari. Tudi v ptujski ob-
čini smo imeli zadnje čase nekaj več — sicer ne gozdnih — pa kljub te-
ma zaskrbljujočih požarov. Zaradi tega smo spet povabili k razgovora 
Edvarda Kozela, vodjo požarnega inšpektorate pri opravi za inšpekcije 
SO Ormož in Ptuj. O požarih na našem območja v prvi polovici letoš-
•Jesa leta je povedal: »Iz evidence požarnega in-
špektorata je razvidno, da smo v 
prvem polletju imeli v ptujski, 
občini 21 požarov. Samo število 
sicer ni zaskrbljujoče, saj smo jih 
imeli lani v enakem obdobju 25. 
Skupna požarna škoda v letoš-
njih požarih je bila ocenjena na 
10,4 milijona, od tega na družbe-
nem premoženju (7 požarov) 6,7 
milijona in na zasebnem (14 po-
žarov) 3,7 milijona. V primerjavi 
z lanskim obdobjem je škoda ne-
koliko višja. Bolj zaskrbljujoči 
pa so vzroki požarov. Kar 6 po-
žarov smo imeli zaradi malomar-
nosti občanov, v 3 primerih ob-
staja sum na požig, v 3 primerih 
so p»ožar povzročili premalo pa-
zljivi varilci, v 3 primerih je po-
žar nastal zaradi neurejenih in 
nevzdrževanih kurilnih naprav, v 
2 primerih zaradi neustreznih 
električnih instdacij, v 2 prime-
rih zaradi igre otrok, v I primeru 

'zaradi neotiščenega dimnika, v 
enem primeru pa vzroka nismo 
odkrili. 

2^krbl ju joč je tudi podatek, 
da je letos zgorelo že 8 motornih 
vozil, od tega 7 avtomobilov in I 
traktor. Poškodovanih gasilcev 
na požariščih na srečo letos ni 
bilo, bili pa so poškodovani trije 
občani. 

V večini požarov je prišlo do 
požara zaradi človeškega faktor-
ja, kar pomeni, da še zmeraj ni-
smo dovolj osveščeni, poučeni in 
seznanjeni s požarno preventi-
vo.« 

Pred slabim mesecem smo 
opozarjali občane na previdnost 
pri žetvi in mlačvi, torej je vsaj 
na tem področju opozorilo zale-
glo, kajne? 

»Do sedaj v ptujski občini ni-
smo zabeležili požara na kom-
bajnu ali mlatilnici, medtem ko 
je v ormoški občini zgorel 1 kom-
bajn. Mislim, da je opozorilo za-
leglo, saj so bili v glavnem vsi 
kombajni dobro požarno zaščite-
ni, opremljeni so z gasilnimi apa-
rati, delavci pa so tudi seznanje-
ni z ukrepi v primeru nastanka 
požara.« 

Čeprav se sezona letnih oddi-
hov počasi že izteka, pa vendarle 
velja opozoriti še vse tiste, ki se v 
teh dneh odpravljajo za dalj časa 
od doma. 

»Vsekakor je prav, da ob od-
hodu od doma najprej poskrbi-
mo za varnost svojega premože-
nja. Preverimo, če je odklopljen 
plin, elektrika, če je zaprta voda, 
skratka poskrbimo za vse, kar bi 
nam nekje lahko ogrožalo naš 
dom in premoženje. Ko pa pri-
demo na mesto oddiha, se mora-
mo zavedati, da je narava v j a v -
nem izsušena in da so dani vsi 
pogoji za hiter nastanek in šiije-
nje požara. Paziti je treba pred-
vsem pri ku^enju ognja in meta-
nju cigaretnih ogorkov. 

Vsi skupaj bomo morali storiti 
več za požarno varnost in pre-
ventivo. Zavedati se je treba, da 
lahko vsak nepremišljen korak 
povzroči neprecenljivo škodo 
vsem nam. Ob koncu naj spom-
nim še na ročne gasilne aparate, 
ki nam še kako pridejo prav v av-
tomobilih. Že večkrat smo z nji 
mi rešili ognja marsikatero vozi-
lo pa tudi začetne in manjše po-
žare v naravi. Morda ga boste 
potrebovali prav vi, zato ga na-
bavite čimprej, če ga še nimate!« 

M. Ozmec 

Korenček s prstanom! 
Bliža se jesenski čas, ki rad preseneča z različnimi igrami narave | 

Dve izmed njih sta že pred vami: Janko Kozel, natakar iz Pepsi bara\ 
ptujski blagovnici je našel na domačem vrtu krompir podoben rač^n 
in »oženjeni« korenček. Tako ga je imenoval-zato, ker je zrasel koren, 
ček skozi železni broček podoben prstanu. Objet s prstanom je bil ko' 
renček prisiljen »hujšati«, pa je zato krompir raček tektal več kot poj 
kilograma. , 

Korenček s prstanom in krompir raček. (Foto: JOS) 

Z mednarodno folklorno revijo v Markovcih, ki bo v nedeljo ob 
14. uri, se b o ^ tudi uradno začela letošnja XIII. PTUJSKA KUL' 
TURNA SREČANJA, ki prinašajo sicer nekoliko skromnejši, vendar' 
kljub vsemu ^ s t e r in zanimiv program. Zajeta so takorekoč vsa kul-' 
turna podro^a — folklorno, gledališko, filmsko, glasbeno, likovno,' 
baletno in pravljično za otroke, 

V mesecu avgustu naj opozorimo še na dve prireditvi: Pula po 
Puli 85 s pregledom trinajstih najboljših jugoslovanskih filmov, med 
njimi tudi kompletna slovenska proizvodnja — pet filmov in najbolj, 
ši, največkrat nagrajeni in tudi doslej z rekordnim obiskom Oče na 
službenem potovanju. Zanimiv pa bo tudi koncert vodilnega jazzov-' 
^ e g a ^asbenika pn nas Toneta Janše, ki bo v Ptuju nastopu s svojim' 

mš 

Danes začetek prireditev i 
na Polenšaku 

v krajevni skupnosti Polenšak bodo drevi ob 17. uri začeli s pri-1 
reditvami ob drugem krajevnem prazniku. Najprej so pripravili sreča-j 
nje starejših občanov, ki bo v gasilskem domu. jutri {^poldan ob 14. ;; 
uri pa na i ^ š č u strelsko tekmovanje. V popoldfanskih urah pa bodo ] 
predstavnic krajevne skupnosti obiskali se tiste občane, ki se zaradi i 
starosti ali bolezni današnjega srečanja ne bodo mogli udeležiti. 

S prireditvami bodo nadaljevali v soboto, praznovanje pa zaklju-
čili v nedeljo. Tako bo v soboto ob 18. uri otvoritev asfaltirane ceste v 
Lasieovcih, v nedeljo pa ob 14. uri gasilska vaja s predvojno gasilsko 
Črpalko, uro kasneje slavnostna seja skupščine in vodstev družbeno-
političnih organizacij ter odkritje spominske plošče Natašini četi. 

mš 

Rodile so: 
Marija Zavec, Pobrežje 106 — 

Svetlano; Rozalija Sobotič, 
Spodnje Jablane 32 — deklico; 
Ida Ficjan, Podvinci 94 — de-
čka; Slavica Vidovič, Cesta ku-
riijev NOV 46 — dečka; Slavica 
Hrovat, Markovci 12 — Majo; 
Jožica Roškar Ranfl, Moškanjci 
66 — Luka; Darinka Cvilak, No-
va vas pri Markovcih — Tama-
ro; Marija Kolar, Srbski trg 3 — 
deklico; Marija FRIC, Gruško-
vec 11 — dečka; Jelica Primožič, 
Kicar 13 — deklico; Jožica Me-
gla, Cvetkovci 74 — deklico; Sil-
va Topolovec, Podlože 82 — 
Marka; Antonija Novak, Gradijl-
čak 2 — Zlatko; Stanislava Ko-
zoderc, Lovrenc na Dr. p. 24/a 
— deklico; Suzana Mohorko, 
Ptuj, Trubaijeva 13 — Roka; Ve-
ra Sagadin, Hajdoše 59 — de-
čka; Marinka Mohorko, Zg. Haj-
dina 34/a — dva dečka; Zlatka 
Mlinarič, Moravci v SI. goricah 
128 — deklico; Darinka Bezjak, 
Muretinci 52 — dečka; Ida Ko-
rošec, Zg. Hajdina 2 — Jano; 
Brigita Drevenšek, Ptujska gora 
25 — Uroša; Ana Kozel, Mala 
Vamica 12 — deklico; Brigita 
Lajh, Sobetinci 9 — deklico; 
Cvetka Taciga, Stoperce 79 — 
dečka; Jožica Radaš, PtujL Mur-
kova 7 — dečka; Marija Seruga, 
Žerovinci 60 — Denisa; 

Poroke: , 
Mirko Mastnal^ Hrastnik, Log 

7 in Metka Floijanič, Hrastnik, 
Log 7; Mirko Sušeč, Titovo Vele-
nje, Linhartova 8 in Maijeta Lor-
ber, Stoperce 4; Drago Dugolin, 
Kidričevo. Ul. B. Kraighe^a 23 
in Majda Stumberger, IGdričevo, 
Ul. B. Kraigherja 23; Ivan Za-
goršek, Pacinje 31 in Darinka 
Hameriak, Spodnji Velovlek 43; 
Daniel Veselič, Barislovci 23 in 
Ksenija Ulčar, Vičava, Tomšiče-
va 38; Štefan Holc, Ptuj, Mejna 
C. 7 in Marija KEKEC, Ptuj, 
Mejna c. 7. 
Umrli so: 

Fridrih Kramberger, Ptuj, Ul 
B. Kraigherja 20, roj. 1914, umrl 
7. 8. 1985; Marija Topolnjak, 
Ptuj, Ziherlova pl. 1, roj. 1901, 
umria 9. 8. 1985; Terezija Kozel, 
Velika Vamica 57, roj. 1914, 
umrla 11. 8. 1985; Elizabeta 
Vnuk, Ptuj, Selška c. 10, roj. 
1899, umria 10. 8. 1985; Franc 
Tetičkovič, Gruškovec 87, rej. 
1924, umri 9. 8. 1985. 

TEDNIK 
izdaja zavod za časopisno in ra-
dijsko dejavnost RADIO-TEDNIK 
62250 Ptuj, Vošnjakova 5, poštni 
predal 99. Ureja uredniški kole-
gij, ki ga sestavljajo vsi novinarji 
zavoda, direktor in glavni ured-
nik Franc Lačen, odgovorni 
urednik Ludvik Kotar, tehnični 
urednik Štefan Pušnik, novinarji: 
Jože Bračič, Ivo Ciani, Nevenka 
Dobijekar, Franc Fideršek, Maj-
da Goznik, Martin Ozmec in 
Marjan šneberger. Uredništvo in 
uprava Radio-Tednik, telefon 
(062) 771-261 in 771-226. Celo-
letna naročnina znaša 1.500 di-
narjev, za tujino 2.400 dinarjev. 
Žiro račun SDK Ptuj 
52400-603-31023. Tiska ČGP Ve-
čer Maribor. Na podlagi zakona 
o obdavčevanju proizvodov in 
storitev v prometu je TEDNIK 
uvrščen med proizvode, za kate-
re se ne plačuje temeljni davek 
od prometa proizvodov. 
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Leto: XXII Ptuj, dne 31. decembra 1985 Številka: 31 

VSEBINA: 

SKUPŠČINA OBCINE ORMOŽ 
258. Odlok o spremembi odloka o proračunu občine Ormož za leto 1985 
259. Odlok o začasnem financiranju splošnih družbenih potreb v občini 

Ormož za prvo trimesečje 1986 
260. Odlok o osnovah za obračunavanje in plačevanje prispevkov za zado-

voljevanje skupnih potreb na področju zdravstvenega varstva v občin-
ski zdravstveni skupnosti Ormož 

261. Odlok o določitvi stopnje za obračunavanje amortizacije za osnovna 
sredstva določenih uporabnikov družbenih sredstev občine Ormož 

262. Odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o davkih občanov v občini 
Ormož 

263. Odlok o davku na promet nepremičnin v občini Ormož 
264. Odlok o začasnem financiranju samoupravnih interesnih skupnosti 

družbenih dejavnosti za območje občine Ormož 
265. Odlok o začasnem plačevanju prispevkov za samoupravne interesne 

skupnosti 
266. Odlok o zagotavljanju sredstev za občinske blagovne rezerve v letu 

1986 v občini Ormož 
267. Odlok o zagotavljanju in usmerjanju sredstev za intervencije v proiz-

vodnji in porabi hrane v letu 1986 

SKUPŠČINA OBČINE PTUJ 
268. Resolucija o politiki uresničevanja družbenega plana občine Ptuj za 

obdobje 1986-1990 v letu 1986 
269. Odlok o zagotavljanju in usmerjanju sredstev za intervencije v proiz-

vodnji hrane v letu 1986 
270. Odlok o zagotavljanju sredstev za občinske blagovne rezerve v letu 

1986 
271. Odlok o davku na promet nepremičnin v občini Ptuj 
272. Odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o davkih občanov v občini 

Ptuj 

273. Odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o posebnem občinskem 
davku od prometa proizvodov in od plačil za storitve v občini Ptuj 

274. Odlok o spremembi odloka o proračunu občine Ptuj za leto 1985 
275. Odlok o začasnem financiranju splošnih družbenih potreb občine Pruj 

v prvem trimesečju 1986 
276. Odlok o začasnem financiranju samoupravnih interesnih skupnosti 

družbenih dejavnosti za območje občine Ptuj 
277. Odlok o začasnem plačevanju prispevkov za samoupravne interesne 

skupnosti materialne proizvodnje v občini Ptuj 
278. Sklep o imenovanju delegata družbenopolitične skupnosti v zbor de-

lavcev delovne skupnosti Glasbene šole Karol Pahor Ptuj 
279. Sklep o imenovanju delegata družbenopolitične skupnosti v svet Osno-

vne šole »Franc Belšak« Gorišnica 
280. Sklep o imenovanju delegata in namestnika delegata SO Ptuj v Odbor 

za spremljanje izvajanja družbenega dogovora o uresničevanju kadrov-
ske politike v SR Sloveniji 

281. Sklep o imenovanju upravnega odbora sklada stavbnih zemljišč 
282. Sklep o razrešitvi načelnika Oddelka za notranje zadeve občine Ptuj 
283. Sklep o imenovanju vršilca dolžnosti načelnika Oddelka za notranje 

zadeve občine Ptuj 

SAMOUPRAVNE INTERESNE SKUPNOSTI 
284. Sklep o osnovah za obračunavanje in plačevanje prispevkov za zadovo-

ljevanje skupnih potreb na področju zdravstvenega varstva v Občinski 
zdravstveni skupnosti Ptuj 

KRAJEVNE SKUPNOSTI 
285. Sklep o uvedbi krajevnega samoprispevka za sofinanciranje srednjero-

čnega programa Krajevne skupnosti v letih 1986—1990 

IZVRSNI SVET SKUPŠČINE OBČINE ORMOŽ 
286. Odredba o razporeditvi delovnega časa v upravnih organih občine Or-

mož in sekretariatu skupščine občine in Izvršnega sveta SO Ormož 

258. 

Po 8. alinei točke a) člena 100 statuta občine 
Ormož (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, 
št. 25/1985) in po 23. členu zakona o financira-
nju splošnih družbenih potreb v družbenopoli-
tičnih skupnostih v SR Sloveniji (Uradni list 
SRS, št. 39-461/74) je skupščina občine Ormož 
na sejah zbora združenega dela in zbora kra-
jevnih skupnosti dne 27. 12. 1985 sprejela 

ODLOK 
o spremembi odloka o proračunu občine Ormož 

za leto 1985 

1. člen 
Spremeni se prvi člen odloka o proračunu 

občine Ormož za leto 1985 (Uradni vestnik ob-
čin Ormož in Ptuj, št. 9/85) tako, da se glasi: 

»Proračun občine Ormož (v nadaljevanju 
besedila: občinski proračun) za leto 1985 obse-
ga: 
1. prihodke v znesku 204.684.00 din 
2. razporejene prihodke v znesku 

203.084.000 din 
3. nerazporejene prihodke 

(tekoča proračunska rezerva) 
v znesku 1.600.000 din 

2. člen 
Pregled sprememb proračunskih prihodkov 

in njihova razporeditev je prikazana v bilanci 
prihodkov in splošni razporeditvi prihodkov 
proračuna občine za leto 1985. 



3. člen 
Ta odlok začne veljati naslednji dan po ob-

javi v Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj, 
uporablja pa se od 1. januarja 1985. 

Številka: 400-2/85 
Ormož, dne 2"'. 12. 1985 

Predsednik 
Skupščine občine Ormož 

Tone Luskovič I. r. 

259. 

Po a) točki člena 100 statuta občine Ormož 
(Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 25/85) 
in 26. členu zakona o financiranju splošnih 
družbenih potreb v družbenopolitičnih skup-
nostih (Uradni list SRS, št. 39-461/74) je skup-
ščina občine Ormož na sejah zbora združenega 
dela in zbora krajevnih skupnosti dne 27. 12. 
1985 sprejela 

ODLOK 
o začasnem financiranju splošnih družbenih po-

treb v občini Ormož za prvo trimesečje 1986 

1. člen 
Do sprejetja proračuna za leto 1986 se smejo 

potrebe občinskih organov in drugih porabni-
ko\ proračunskih sredstev v prvem trimesečju 
1986. leta financirati po proračunu občine Or-
mož za leto 1985. 

2. člen 
Izdatki se smejo izvršiti v tem času največ do 

ene četrtine izdatkov proračuna za leto 1985 
po njihovih splošnih določbah. 

3. člen . 
Izdatki v tem odloku so sestavni del prora-

čuna za leto 1986 in se morajo izkazati v njego-
vem zaključnem računu za leto 1986. 

4. člen 
Ta odlok začne veljati dan po objavi v Urad-

nem vestniku občin Ormož in Ptuj, uporablja 
pa se od I. januarja 1986 dalje. 

Številka: 402-54/85 
Ormož, dne 27. 12. 1985 

PREDSEDNIK 
SKUPŠČINE OBCINE ORMOŽ 

Tone Luskovič, I. r. 

260. 

Po 53. členu zakona o zdravstvenem varstvu 
(Ur. 1. SRS, št. 1/80 in 45/82) in 1. alinei 2. od-
stavka 107. čiena statuta občine Ormož (Urad-
ni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 25-200/85) 
je skupščina občine Ormož na sejah zbora 
združenega dela in zbora krajevnih skupnosti 
dne 27. decembra 1985 sprejela 

ODLOK 
o osnovah za obračunavanje in plačevanje pri-
spevkov i.a zadovoljevanje skupnih potreb na po-
dročju zdravstvenega varstva v občinski zdrav-

stveni skupnosti Ormož 

1. člen 
Za delavce, ki so odsotni z dela (opravičeno 

ali neopravičeno) brez pravice do nadomestila 
osebnega dohodka po predpisih o delovnih 
razmerjih, pa so zavarovanci, plačujejo ustre-
zni zavezanci prispevek za zdravstveno varstvo 
po veljavni prispevni stopnji, ki jo plačuje 
OZD iz dohodka. 

Osnova za obračunavanje in plačevanje pri-
spevkov je osebni dohodek, izplačan kot akon-
tacija osebnega dohodka za mesec pred mese-
cem, v katerem je nastala odsotnost z dela. 

2. člen 
Za delavce, ki so v delovnem razmerju z do-

mačo organizacijo in delajo v tujini (detaširani 
delavci) in za osebe, ki so v tujini na strokov-

nem izpopolnjevanju pa so ali niso v delovnem 
razmerju z domačo organizacjo, je osnova za 
plačevanje prispevkov za zdravstveno varstvo 
enaka osnovi za pokojninsko in invalidsko za-
varovanje. 

3. člen 
Delavci iz občine Ormož, ki delajo in so 

zdravstveno zavarovani v tujini, morajo zago-
toviti svojim družinskim članom zdravstveno 
zavarovanje sami, če z njihovim zavarovanjem 
v tujini ni zagotovljeno tudi zdravstveno var-
stvo družinskih članov, ki so občani občine Or-
mož. 

Prav tako morajo zagotoviti zdravstveno za-
varovanje svojim ožjim družinskim članom — 
tujcem, ki žive z njimi v ormoški občini, tudi 
državljani — študenti, ki pridejo na študij oz. 
izpopolnjevanje na Univerzo v Mariboru sami, 
če njihovi družinski člani niso zdravstveno za-
varovani na kakšni drugi podlagi. 

Prispevek za zdravstveno varstvo znaša 
3.120 din mesečno na posameznega družinske-
ga člana. 

4. člen 
Tuji državljani-študenti, ki pridejo na študij 

oziroma izpopolnjevanje na Univerzo v Mari-
boru mimo Zavoda SR Slovenije za mednarod-
no, znanstveno, tehnično, prosvetno in kultur-
no sodelovanje, se morajo zdravstveno zavaro-
vati sami. 

Prispevek za zdravstveno varstvo znaša 
3.120 din mesečno. 

5. člen 
Kmetje plačujejo in odvajajo prispevek za 

zdravstveno varstvo po stopnji 18,9 od katastr-
skega dohodka negozdnih površin in dohodka 
iz gozda ter v znesku 9.410 din letno na zavaro-
vano kmetijsko gospodarstvo. 

Za kmečke preužitkarje, ki nimajo lastnosti 
družinskega člana zavarovanca-kmeta, užival-
ce stalnih kmečkih preživnin, uživalce kmečkih 
starostnih pokojnin ter člane družinske in go-
spodarske skupnosti lastnika kmetijskega zem-
ljišča zavarovanca-delavca, ki se na zavarovan-
čevem zemljišču ukvarjajo s kmetijsko dejav-
nostjo, niso pa z njim v delovnem razmerju in 
tudi nimajo lastnosti družinskega člana zavaro-
vanca, plačujejo lastniki kmetijskega zemljišča 
oziroma organ ali organizacija, ki izplačuje 
preživnino — zavezanci, prispevek 1.108 din 
mesečno. 

'Združeni kmetje, ki dosegajo z združeva-
njem dela in sredstev in drugih virov najmanj 
tolikšen osebni dohodek, kot je na podlagi za-
kona določen najnižji osebni dohodek delavca 
(najnižji znesek, ki zagotavlja materialno in so-
cialno varnost delavca) plačujejo za zagotavlja-
nje socialne varnosti v zvezi z zdravstvenim 
varstvom prek ustreznih organizacij (zavezan-
cev) tudi prispevek iz bruto osebnega dohodka 
po stopnji 3 %. 

6. člen 
Skupnosti pokojninskega in invalidskega za-

varovanja zunaj SR Slovenije plačujejo, obra-
čunavajo in odvajajo prispevek za zdravstveno 
varstvo upokojencev in invalidov po stopnji 
13,55% od izplačanih dajatev pokojninskega 
in invalidskega zavarovanja. 

Občani, ki uživajo pravice izključno od tuje-
ga nosilca pokojninskega in invalidskega zava-
rovanja, pa jim zdravstveno varstvo ni zagoto-
vljeno z mednarodnimi sporazumi na stroške 
tujega nosilca zdravstvenega zavarovanja, pla-
čujejo prispevek sami, če ni z ratificiranimi 
mednarodnimi sporazumi določeno drugače. 

Prispevek znaša 3.120 din mesečno. 

7. člen 
Osnova za obračunavanje in plačevanje pri-

spevkov za delovne ljudi, za katere se dohodek 
ne ugotavlja (pavšalisti), je enaka osnovi za po-
kojninsko in invalidsko zavarovanje. 

8. člen 
Delovni ljudje, ki z osebnim delom samo-

stojno kot poklic opravljajo umetniško ali kak-
šno drugo kulturno, odvetniško ali drugo po-
klicno dejavnost (umetniki, arhitekti, filmski 
delavci, književniki, izumitelji, novinarji, liko-
vni oblikovalci, gradbeni inženirji in tehniki, 
dentisti, odvetniki, fotografi, rejniki, nogome-
taši-neamaterji, športniki-amaterji, ki prejema-
jo hranarino, duhovniki in drugi v podobnih 
poklicih) plačujejo prispevek za zdravstveno 
varstvo od osnove, ki je enaka osnovi za pokoj-
ninsko in invalidsko zavarovanje. 

9. člen 
Delovni ljudje, ki z osebnim delom z delov-

nimi sredstvi, ki so lastnina občanov, samostoj-
no opravljajo gospodarsko dejavnost (obrtniki, 
gostinci in prevozniki) plačujejo prispevek za 
zdravstveno varstvo od osnove, ki je enaka os-
novi za pokojninsko in invalidsko zavarovanje, 
po veljavni stopnji, povečani za 0,15 % od bru-
to osebnega dohodka za zdravstvene storitve, 
ki zadevajo preprečevanje, odkrivanje, zdra-
vljenje in rehabilitacijo poškodb pri delu in 
poklicnih boleznih. 

10. člen 
Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v 

Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj, upora-
blja pa se od 1. januarja 1986 dalje. 

Številka: 190-1/85 
Ormož, dne 27. decembra 1985 

PREDSEDNIK 
SKUPŠČINE OBCINE ORMOŽ 

Tone LUSKOVIC, 1. r. 

261. 
Po 46. členu zakona o amortizaciji družbe-

nih sredstev (Uradni list SFRJ, št. 70/84, 7/85) 
in točki a) člena 100 statuta občine Ormož 
(Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 
25/1985) je skupščina občine Ormož na sejah 
zbora združenega dela in zbora krajevnih 
skupnosti dne 27. 12. 1985 sprejela 

ODLOK 
o določitvi stopnje za obračunavanje amortizaci-
je za osnovna sredstva določenih uporabnikov 

družbenih sredstev občine Ormož 

1. člen 
Upravni in pravosodni organi ter krajevne 

skupnosti, ki se financirajo iz proračuna, nado-
mestijo amortizacijo za osnovna sredstva v letu 
1985 v višini 70% od obračunane amortizacije 
po stopnjah, ki so z zakonom o amortizaciji 
družbenih sredstev določene za posamezne 
skupine osnovnih sredstev. 

2. člen 
Ta odlok začne veljati naslednji dan po ob-

javi v Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj 
uporablja pa se od 1. januarja 1985 dalje. 

Številka: 402-53/85 
Ormož, dne 27. 12. 1985 

PREDSEDNIK 
SKUPŠČINE OBCINE ORMOŽ 

Tone LUSKOVIC 1. r. 

262. 
Po 9. alinei točke a) člena 100 statuta občine 

Ormož (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, 
št. 25/85) in 6. člena zakona o davkih občanov 
(Uradni list SRS, št. 44/82 in 9/85) je skupšči-
na občine Ormož na seji zbora združenega de-
la in zbora krajevnih skupnosti dne 27. decem-

bra 1985 sprejela 

ODLOK 
o spremembah in dopolnitvah odloka o davkih 

občanov v občini Ormož 

1. člen 
V 3. členu odloka o davkih občanov v občini 

Ormož (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, 
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št. 6/83, 17/83 in 9/85) se stopnja 0,35 % nado-
mesti s stopnjo 0,75 %. 

2. člen 
15. a člen se spremeni tako, da se glasi: 
»Ob valorizaciji ali novem izračunu katastr-

skega dohodka negozdnih zemljišč se bodo do-
hodkovni cenzusi, opredeljeni z zneski katastr-
skega dohodka negozdnih zemljišč in zneski iz 
2. in 3. odstavka 11. člena tega odloka, valorizi-
rali s poprečnim količnikom, ugotovljenim v 
merilu SR Slovenije.« 

3. člen 
V 17. členu se drugi odstavek spremeni tako, 

da se glasi: 
»Stopnje davka iz prvega odstavka tega čle-

na so za 5 odstotnih točk višje za zavezance, ki 
opravljajo dejavnost bifejev in za zavezance, ki 
pridobivajo dohodek v obliki postranskega po-
klica oziroma na 10 odstotnih točk višje za za-
vezance, ki občasno dosegajo dohodek z opra-
vljanjem gospodarskih dejavnosti, če s predpi-
si niso prepovedane.« 

4. člen 
18. Jilen se spremeni tako, da se glasi: 
»Zavezancem davka od dohodka iz gospo-

darskih dejavnosti, ki plačujejo davek v pav-
šalnem letnem znesku, se odmeri v višini naj-
manj 5 % enoletnega poprečnega čistega oseb-
nega dohodka zaposlenih delavcev v gospo-
darstvu v SR Sloveniji v preteklem letu. 

Pavšalni letni znesek davka iz prvega odstav-
ka tega člena se poveča v odstotku od enolet-
nega poprečnega čistega osebnega dohodka 
zaposlenih delavcev v gospodarstvu v SR Slo-
veniji v preteklem letu glede na vrsto dejavno-
sti oziroma predmet poslovanja, način in kraj 
poslovanja, delovno sposobnost zavezanca in 
uporabo dopolnilnega dela delavcev ali dru-
žinskih članov in sicer: 

— vrste dejavnosti oziroma predmet poslo-
vanja do 20 % 

— način poslovanja (velikost in opremlje-
nost poslovnih prostorov ter stopnja avtomati-
ziranosti delovnega procesa) do 25 % 

— kraj poslovanja, vezan na možnost prido-
bivanja dohodka glede na vrsto dejavnosti 
(mestna naselja, primestna naselja, druga večja 
in manjša naselja ter odročna naselja) do 15 % 

— delovna sposobnost zavezanca, vezana na 
možnost pridobivanja dohodka glede na vrsto 
dejavnosti (starost in zdravstveno stanje) do 
10% 

— uporabo dopolnilnega dela delavcev ali 
družinskih članov 5 %. 

Davek v pavšalnem letnem znesku plačujejo 
tudi zavezanci, ki opravljajo gostinsko dejav-
nost v odročnih krajih z manj kot 300 prebival-
ci v strnjenem naselju in zavezanci, ki opravlja-
jo prevoz oseb z avtotaksijem.« 

5. člen 
Prvi stavek drugega odstavka 23. člena se 

spremeni tako, da se glasi: 
»Davčna olajšava se prizna v primeru, ko 

pooblaščena banka, ki je sprejela devizno pla-
čilo iz tujine, izplača obrtni zadrugi ali organi-
zaciji združenega dela, katere blago ali storitev 
je bila izvožena, dinarsko protivrednost in je v 
ustrezni koloni izvozne carinske deklaracije 
naveden zavezanec ali skupina zavezancev, ki 
takšno olajšavo uveljavlja.« 

6. člen 
Tretji odstavek 27. člena se spremeni tako, 

da se glasi: 
»Zavezancem, ki oddajajo viške električne 

energije v elektroenergetski sistem, če inštalira-
na moč male hidroelektrarne presega 100 kilo-
vatov, se glede na odstotni delež tega prihodka 
v celotnem prihodku obratovalnice, odmerjeni 
davek zniža: 

— za 5 %, če znaša odstotni delež tega pri-
hodka do 5 %, 

— za 10%, če znaša odstotni delež tega pri-
hodka nad 5 do 15 %, 

— za 20 %, če znaša odstotni delež tega pri-
hodka nad 15 do 30%, 

— za 30 %, če znaša odstotni delež tega pri-
hodka nad 30 %.« 

Za tretjim odstavkom se doda novi četrti od-
stavek, ki se glasi: 

»Zavezancem, ki dosegajo dohodek s proda-
jo izdelkov umetne obrti, za katere so prejeli 
znak kvalitete, se prizna davčna olajšava glede 
na delež takega prihodka v celotnem prihodku 
te dejavnosti v naslednji višini: 

Dosedanji četrti odstavek postane peti od-
stavek. 

7. člen 
29. a člen se spremeni in dopolni tako, da se 

glasi: 
»Zavezancem, obdavčenim po dejanskem 

dohodku, se priznajo izdatki za kulturne in te-
lesnokulturne namene, če gre za organizirane 
oblike zbiranja sredstev v višini do 20 %, za hu-
manitarne namene pa v višini do 40 % enolet-
nega poprečnega čistega osebnega dohodka 
zaposlenih delavcev v gospodarstvu v SR Slo-
veniji v letu, za katero se davek odmerja s tem, 
da slcupni izdatki ne morejo presegati 40 % 
enoletnega poprečnega čistega osebnega do-
hodka zaposlenih delavcev v gospodarstvu v 
SR Sloveniji v letu, za katero se davek odmer-
ja.« 

8. člen 
V 30. členu se pika na koncu drugega od-

stavka črta in doda besedilo: 
»in od dohodkov doseženih z zbiranjem po-

datkov za statistična raziskovanja, določena z 
zveznimi in republiškimi predpisi.« 

9. člen 
37. člen se spremeni tako, da se glasi: 
»Davek od dohodkov iz premoženja in pre-

moženjskih pravic, se plačuje po naslednjih os-
novah in stopnjah: 

Lestvica davčnih osnov se letno valorizira v 
skladu s statistično ugotovljenim porastom cen 
na drobno v SR Sloveniji.« 

10. člen 
40. člen se spremeni tako, da se glasi: 
»Davek od premoženja se plačuje po nasled-

njih osnovah in stopnjah: 
1. od stanovanjskih stavb, stanovanj in ga-

raž: 

2. od prostorov za počitek in rekreacijo: 

4. Od plovnih objektov dolžine nad 8 do 9 
metrov 30.400 din, nad 9 metrov dolžine pa po 
12.000 din za vsak nadaljnji meter dolžine. 

Ob valorizaciji vrednosti stanovanjskih 
stavb, stanovanj, garaž, prostorov za počitek 
oziroma rekreacijo in poslovnih prostorov, se 
valorizirajo tudi lestvice davčnih osnov iz 1 2 . 
in 3. točke tega člena z indeksom porasta cen 
gradbenih objektov v družbeni lastnini v SR 
Sloveniji. Pavšalni letni znesek davka na plo-
vne objekte se valorizira letno s stopnjo rasti 
poprečnega mesečnega čistega osebnega do-
hodka na zaposlenega delavca v SR Sloveniji v 
preteklem letu. 

Zavezanci davka od premoženja na plovne 
objekte so dolžni vložiti davčno napoved naj-
pozneje do 31. januarja. 

Pavšalni letni znesek davka se za vsako leto 
starosti zniža za 5 %. 

Ne obdavčujejo se plovni objekti stari nad 
15 let.« 

11. člen 
Drugi odstavek 45. člena se spremeni tako, 

da se glasi: 
»Davek na dobitke od iger na srečo se ne 

plačuje, če vrednost posameznega dobitka ne 
presega višine, opredeljene z dogovorom socia-
lističnih republik in socialističnih avtonomnih 
pokrajin o usklajevanju davčnega sistema.« 

12. člen 
46. člen se spremeni tako, da se glasi: 
»Uprava za družbene prihodke na pismeno 

vlogo zavezanca začasno odloži ali dovoli 
obročno odplačevanje davčnega dolga v na-
slednjih primerih: 

— če zavezanec pri prehodu iz fakturirane 
na plačano realizacijo izkaže, da je tisti del ma-
terialnih stroškov, ki odpade na plačano reali-
zacijo, bistveno nižji od materialnih stroškov, 
ki so bili potrebni, d a j e bil dosežen celotni pri-
hodek, ki predstavlja vrednost prodanih proiz-
vodov in storitev, 

— če zavezanec, obdavčen po fakturirani 
realizaciji izkaže, da so realizirani dohodki bi-
stveno nižji od dohodkov, od katerih je bil ob-
davčen. Odlog plačila ali obročno odplačeva-
nje se lahko prizna le za del dolga, ki odpade 
na neplačane dohodke, 

— če je zoper odmerno odločbo vložena pri-
tožba in davčni organ ocenjuje, da bo rešitvi 
pritožbe prišlo do bistvenega znižanja davčne 
obveznosti, 

— če gre za začasno plačilno nesposobnost, 
nastalo zaradi sezonskega ali začasnega zmanj-
šanja obsega poslovanja, 

— če gre za začasno plačilno nesposobnost, 
nastalo zaradi bolezni zavezanca, ali smrti v 
družini, elementarnih nezgod, vojaških obvez-
nosti ali zaradi drugih podobnih razlogov. 

Zavezancem, ki so dolžni voditi poslovne 
knjige, se v primerih od prve do četrte alinee 
prvega odstavka tega člena odloži plačilo dav-
ka ali dovoli obročno odplačevanje davčnega 
dolga, na podlagi podatkov iz pravilno vode-
nih poslovnih knjig. 

Odlog plačila davka se v primerih od prve 
do četrte alinee prvega odstavka tega člena pri-
zna za čas do 6 mesecev, v primerih iz pele ali-



nee prvega odstavka tega člena pa za čas do 
enega leta. Obročno odplačevanje davčnega 
dolga se lahko prizna za čas do enega leta. 

Za čas, ko je bilo zavezancu plačilo davka 
odloženo ali dovoljeno obročno odplačevanje, 
se ne zaračunavajo zamudne obresti.« 

13. člen 
Statutarno pravno komisijo skupščine obči-

ne Ormož se pooblasti, da izda prečiščeno be-
sedilo odloka o davkih občanov. 

14. člen 
Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v 

Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj, upora-
blja pa se od 1. januarja 1986 dalje. 

Številka: 422-5/1985 
Ormož, dne 27. decembra 1985 

PREDSEDNIK 
SKUPŠČINE OBČINE ORMOŽ 

Tone KUSKOVIČ 1. r. 

263 
Po 9. alinei točke a) člena 100 statuta občine Ormož (Uradni vestnik 

občin Ormož in Ptuj, št. 25/85) in I. ter 10. členu zakona o davku na pro-
met -nepremičnin (Uradni list SRS, št. 27/72, 39/74, 11/79,. 23/83 in 
27 85) je skupščina občine Ormož na seji zbora združenega dela in zbora 
kraje\nih skupnosti dne 27. decembra 1985 sprejela 

ODLOK 
o davku na promet nepremičnin v občini 

Ormož 

1. člen 
V občini Ormož se plačuje davek na promet nepremičnin po zakonu 

o davku na promet nepremičnin in po določbah tega odloka. 

2. člen 
Davek na nepremičnin se plačuje: 
1. Za kmetijska zemljišča po stopnji 15 % od davčne osnove. 
2. Za nezazidana stavbna zemljišča in druga zemljišča, ki se ne upo-

rabljajo za kmetijske namene, od vrednosti m^ v naslednji višini: 

3. Za gradbene objekte od davčne osnove v višini 25 %, od razlike 
med prometno in gradbeno vrednostjo od m' površine pa po naslednjih 
stopnjah: 

vrednost davek po kvadratnem metru 
za kvadratni meter 

do 1.430 15 % 
nad 1.430 do 4.290 214,5a din -I- 30 % nad 1.430 din 

Če prodajalec odtuji nepremičnino pred potekom petih let od prido-
bitve z nakupom ali darilom se davek, odmerjen po I., 2. in 3. točki tega 
člena, poveča za 30 %. 

Lestvica davčnih osnov in 2. in 3. točke prvega odstavka tega člena 
se valorizira vsako leto z indeksom porasta cen gradbenih objektov v 
družbeni lastnini v SR Sloveniji. 

3. člen 
Poleg oprostitve iz 4. člena zakona o davku na promet nepremičnin 

se davek ne plača, če gre za prvo prodajo poslovnega prostora, zgrajene-
ga s sredstvi uporabnikov družbenih sredstev, občanom za opravljanje 
gospodarske ali poklicne dejavnosti, pod pogojem, da pričnejo z opra-
vljanjem dejavnosti najpozneje v roku enega leta od dneva nakupa oziro-
ma dveh let, če je bil poslovni prostor, ki je predmet nakupa, dograjen do 
3. gradbene faze. Če zavfezanec ne prične z opravljanjem dejavnosti v ro-
ku enega oziroma dveh let, se odločba o začasni oprostitvi nadomesti z 
odločbo o odmeri davka. 

Zavezancu se davek naknadno odmeri, če pred potekom petih let od 
dneva pričetka opravljanja dejavnosti v kupljenem poslovnem prostoru, 
preneha opravljati dejavnost ali če poslovni prostor odtuji. 

4. člen 
Z dnem, ko začne veljati ta odlok, preneha veljati odlok o davku na 

promet nepremičnin v občini Ormož (Uradni vestnik občin Ormož in 
Ptuj, št. 23-249/82). 

5. člen 
Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem vestniku občin 

Ormož in Ptuj. 
Številka: 421-9/85 
Ormož, dne 27. decembra 1985 

PREDSEDNIK 
SKUPŠČINE OBČINE ORMOŽ 

Tone LUSKOVIČ 1. r. 

264 
Po 29. členu zakona o skupnih osnovah svo-

bodne menjave dela (Uradni list SRS, št. 
17/79) in 29. členu zakona o svobodni menjavi 
dela na področju vzgoje in izobraževanja 
(Uradni list SRS, št. 1/80), 19. členu zakona o 
svobodni menjavi dela na področju telesne 
kulture (Uradni list SRS, št. 35/79), 53. člena 
zakona o zdravstvenem varstvu (Uradni list 
SRS, št. 1/80 in 45/82), 30. členu zakona o 
družbenem varstvu otrok (Uradni list SRS, št. 
35/79) 30. člen zakona o socialnem skrbstvu 
(Uradni list SRS, št. 35/79), 20. členu zakona o 
svobodni menjavi dela na področju kulturnih 
dejavnosti (Uradni list SRS, št. 1/81), 43. členu 
zakona o zaposlovanju in zavarovanju za pri-
mer brezposelnosti (Uradni list SRS, št. 8/78 
in 27/82), v skladu z zakonom o obračunava-
nju in plačevanju prispevkov za zadovoljeva-
nje skupnih potreb na področju družbenih de-
javnosti (Uradni list SRS, št. 33/80 in 23/83) 
ter 100. člen statuta občine Ormož (Uradni 
vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 25/85) je 
Skupščina občine Ormož na sejah zbora zdru-
ženega dela in zbora krajevnih skupnosti dne 
27. 12. 1985 sprejela 

ODLOK 
O ZAČASNEM FINANCIRANJU SAMOU-
PRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI 
DRUŽBENIH DEJAVNOSTI ZA OBMOČJE 

OBČINE O R M O Ž 

1. člen 
Prispevki za financiranje samoupravnih inte-

resnih skupnosti družbenih dejavnosti za ob-
močje občine, določeni s tem odlokom, se do 
uveljavitve samoupravnih sporazumov o teme-

ljih planov teh skupnosti, najdlje pa do 30. ju-
nija 1986, plačujejo po tem odloku. 

2. člen 
Občinski izobraževalni skupnosti plačujejo 

zavezanci prispevka iz bruto osebnega dohod-
ka po stopnji 5,45 % po stalnem prebivališču 
delavca. 

3. člen 
Občinski telesnokulturni skupnosti plačujejo 

zavezanci prispevke iz bruto osebnega dohod-
ka po stopnji 035 % po stalnem prebivališču 
delavca. 

4. člen 
Občinski zdravstveni skupnosti plačujejo 

zavezanci prispevke: 
— iz bruto osebnega dohodka: za nadome-

stilo dohodka v času nezmožnosti za delo po 
stopnji 0,78 % po sedežu organizacije združe-
nega dela, delovne skupnosti ali nosilca samo-
stojnega osebnega dela, 

— iz dohodka: za zdravstvo, razen nadome-
stila iz prejšiije alinee, po stopnji 10,55% po 
sedežu organizacije združenega dela, delovne 
skupnosti ali nosilca samostojnega osebnega 
dela. 

Osnova za obračun je bruto osebni dohodek. 

5. člen 
Občinski skupnosti otroškega varstva plaču-

jejo zavezanci prispevke iz bruto osebnega do-
hodka: 

— za neposredno otroško varstvo po stopnji 
1,67 % po sedežu organizacije združenega dela, 
delovne skupnosti ali nosilca samostojnega 
osebnega dela. 

6. člen 
Občinski skupnosti socialnega skrbstva pla-

čujejo zavezanci prispevke iz bruto osebnega 
dohodka po stopnji 1,24 % po stalnem prebiva-
lišču delavca. 

7. člen 
Občinski kulturni skupnosti plačujejo zave-

zanci prispevke iz bruto osebnega dohodka po 
stopnji 0,49 % po stalnem prebivališču delavca. 

8. člen 
Občinski skupnosti za zaposlovanje plačuje-

jo zavezanci prispevke iz dohodka po stopnji 
0,28 % po sedežu prganizacije združenega dela, 
delovne skupnosti ali nosilca samostojnega 
osebnega dela. 

9. člen 
Občinski raziskovalni skupnosti plačujejo 

zavezanci prispevke iz dohodka po stopnji 
0,02 % po sedežu organizacije združenega dela, 
delovne skupnosti ali nosilca samostojnega 
osebnega dela. 

10. člen 
Prispevki po prejšnjih členih, obračunani iz 

dohodka na osnovi dohodka, se štejejo za 
akontacije in se dokončno poračunajo s pri-
spevki, uvedenimi s samoupravnimi sporazumi 
o temeljih planov posameznih samoupravnih 
interesnih skupnosti. 

Poračun mora biti opravljen najpozneje do 
30. septembra 1986. 

11. člen 
Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v 



Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj, upora-
blja pa se od 1. januarja 1986 dalje. 

Številka: 420-15/85 
Ormož, dne 27. 12. 1985 

PREDSEDNIK 
SKUPŠČINE OBCINE ORMOŽ 

Tone LUSKOVIC 1. r. 

265. 
Po drugem odstavku 36. člena zakona o sta-

novanjskem gospodarstvu (Uradni list SRS, št. 
3/81, 34/83 in 24/85), drugem odstavku 40. 
člena zakona o komunalnih dejavnostih (Urad-
ni list SRS, št. 8/82), 32. členu zakona o vodah 
(Uradni list SRS, št. 38/81), drugem odstavku 
74. člena zakona o varstvu pred požarom 
(Uradni list SRS, št. 2/76 in 15/84) in 100. čle-
nu statuta občine Ormož (Uradni vestnik občin 
Ormož in Ptuj, št. 25/85) je skupščina občine 
Ormož na sejah zbora združenega dela in zbo-
ra krajevnih skupnosti dne 27. 12. 1985 spreje-
la 

ODLOK 
O ZAČASNEM PLAČEVANJU PRISPEV-
KOV ZA SAMOUPRAVNE INTERESNE 

SKUPNOSTI 

1. člen 
Za nemoteno uresničevanje temeljnih ciljev 

družbenega plana občine Ormož za obdobje 
1986—1990 na področju stanovanjskega go-
spodarstva, komunalne in vodnogospodarske 
dejavnosti in varstva pred požarom, katerih iz-
vršitev je nujna za družbeno reprodukcijo in za 
zadovoljevanje osnovnih potreb in interesov 
delovnih ljudi in občanov ter samoupravnih 
organizacij in skupnosti, se s tem odlokom za-
gotavlja plačevanje prispevkov za solidarnost 
pri gradnji in uporabi stanovanj, za gospodar-
jenje s komunalnimi objekti in napravami 
skupne rabe, za minimalno vodnogospodarsko 
dejavnost in za financiranje temeljnih ali nuj-
nih nalog programa varstva pred požarom. 

2. člen 
Delavci v temeljnih in drugih organizacijah 

združenega dela in delovnih skupnosti ter de-
lovni ljudje, ki samostojno opravljajo dejav-
nost z osebnim delom s sredstvi v lasti občanov 
in se jim ugotavlja dohodek, plačujejo v letu 
1986 prispevek za solidarnost pri gradnji in 
uporabi stanovanj in sicer, dokler skupščina 
Samoupravne stanovanjske skupnosti občine 
Ormož ne ugotovi, da je samoupravni spora-
zum o temeljih plana Samoupravne stanovanj-
ske skupnosti občine Ormož za obdobje 
1986—1990 uveljavljen in o tem obvesti Skup-
ščino občine Ormož, vendar najdlje do 31. de-
cembra 1986. 

Zavezanci iz prejšnjega odstavka plačujejo 
prispevek: 

— 1,400 % iz čistega dohodka: vzajemnost v 
stanovanjskem gospodarstvu, 

— 0,20 % iz čistega dohodka: vzajemnost na 
nivoju SR Slovenije, 

— 1,768% iz čistega dohodka: za potrebe 
OZD in TOZD, 

— 0,30% iz čistega dohodka: vzajemnost za 
obnovo starega stanovanjskega sklada in kul-
turne dediščine, se ureja po načelu interesa 
udeležencev samoupravnega sporazuma, 

— 1,416% iz dohodka: solidarnost v stano-
vanjskem gospodarstvu na nivoju občine SSS 
Ormož, 

— 0,135 % iz dohodka: solidarnost na nivoju 
SR Slovenije. 

Osnova za obračun prispevkov je bruto 
osebni dohodek. 

3. člen 
Delavci v temeljnih in drugih organizacijah 

združenega dela in v delovnih skupnostih in 
delovni ljudje, ki samostojno opravljajo dejav-

nost z osebnim delom s sredstvi, ki so lastnina 
občanov in se jim ugotavlja dohodek, plačuje-
jo v letu 1986 prispevek za vzdrževanje in ob-
navljanje komunalnih objektov in naprav 
skupne rabe in sicer, dokler skupščina samou-
pravne komunalne interesne skupnosti občine 
Ormož ne ugotovi, da je samoupravni spora-
zum o temeljih plana Samoupravne komunal-
ne interesne skupnosti občine Ormož za ob-
dobje 1986—1990 uveljavljen in o tem obvesti 
skupščino občine Ormož, vendar najdlje do 31. 
decembra 1986. 

Zavezanci iz prejšnjega odstavka plačujejo 
prispevek: 

— 1,44% iz dohodka, 
— 0,961 % iz dohodka: urejanje stavbnih 

zemljišč po načelu interesa udeležencev samo-
upravnega sporazuma. 

Osnova za obračun je bruto osebni dohodek. 

4. člen 
Temeljne organizacije združenega dela s po-

dročja gospodarstva in delovni ljudje, ki z 
osebnim delom s sredstvi v lasti občanov opra-
vljajo obrtno ali drugo gospodarsko dejavnost 
plačujejo v letu 1986 prispevek za minimalno 
vodnogospodarsko dejavnost posebnega druž-
benega pomena, dokler območna vodna skup-
nost Maribor ne ugotovi, da je Samoupravni 
sporazum o temeljih plana območne vodne 
skupnosti Maribor za obdobje 1986—1990 
uveljavljen in o tem obvesti skupščino občine 
Ormož vendar najdlje do 31. decembra 1986. 

Zavezanci iz prejšnjega odstavka plačujejo 
prispevek od posameznih osnov in po tarifah 
kot sledi: 

1. Količinske osnove: 
— od proizv. el. energ. 0.0295 din/KVH 
— od uporab, vode 7.40 d in /m ' 
popustniki: od 5 — 10 mio na m^ 80% od gor-
nje tarife 
— od onesnažene vode 253.00 d in /E 
— od pitne vode 3.25 din/m^ 
— od naplavin 

a) gramoz 130 d in /m ' 
2. Vrednostne osnove: 
— od obrtne dejavno- 2,30 % od davčne osn. 
sti 
— od katastrskega do- 1,54% od k. d. 
hodka 
— od davčne osnove 2,40 % 

Zavezanci so dolžni priglasiti Zvezi vodnih 
skupnosti Slovenije, do konca januarja tekoče-
ga leta količinske osnove za preteklo leto tako, 
da na tej podlagi Zveza vodnih skupnosti Slo-
venije ugotovi obveznosti zavezancev vodnega 
prispevka. 

5. člen 
Delavci v temeljnih in drugih organizacijah 

združenega dela in delovnih skupnostih ter de-
lovni ljudje, ki samostojno opravljajo dejav-
nost z osebnim delom in s sredstvi, ki so lastni-
na občanov in se jim ugotavlja dohodek, pla-
čujejo v letu 1986 prispevek za financiranje 
programa skupnosti za varstvo pred požarom 
in sicer, dokler skupščina Skupnosti za varstvo 
pred požarom občine Ormož ne ugotovi, da je 
samoupravno sporazum o temeljih plana 
Skupnosti za varstvo pred požarom občine Or-
mož za obdobje 1986—1990 uveljavljen in o 
tem obvesti skupščino občine, vendar najdlje 
do-31. decembra 1986. 

Zavezanci iz prejšnjega odstavka plačujejo 
prispevek iz dohodka v višini 0,20%; osnova 
za obračun je bruto osebni dohodek. 

6. člen 
Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v 

Uradnem vestniku občine Ormož in Ptuj, upo-
rablja pa se od 1. januarja 1986 dalje. 

Številka: 420-13/85 
Ormož, dne 27. 12. 1985 

PREDSEDNIK 
SKUPŠČINE OBČINE ORMOŽ 

Tone LUSKOVIČ 1. r. 

266. 

Po 5. členu zakona o zagotavljanju sredstev 
za republiške blagovne rezerve v letu 1986 
(Uradni list SRS št. 43/85) in 100. členu statuta 
občine Ormož (Uradni vestnik občin Ormož in 
Ptuj št. 25-220/85) je skupščina občine Ormož 
na sejah zbora združenega dela in zbora kra-
jevnih skupnosti dne 27. 12. 1985 sprejela 

ODLOK 
o zagotavljanju sredstev za občinske blagovne 

rezerve v letu 1986 v občini Ormož 

1. člen 
Za zagotovitev dela potrebnih sredstev za iz-

vedbo programa občinskih blagovnih rezerv v 
letu 1986 se s tem odlokom uvaja poseben pri-
spevek iz osebnega dohodka delavcev v letu 
1986 po stopnji 0,15%. 

2. člen 
Sredstva iz prejšnjega člena se usmerjajo za 

oblikovanje občinskih blagovnih rezei-v, name-
njenih: 

— za osnovno preskrbo občanov in organi-
zacij združenega dela v primeru vojne in na-
ravnih nesreč večjega obsega in / 

— za intervencije, s katerimi se preprečujejo 
in odpravljajo večje motnje na trgu blaga osno-
vne preskrbe občanov. 

3. člen 
Sredstva iz 1. člena tega odloka se stekajo v 

Samoupravni sklad za intervencije v kmetijstvu 
in porabi hrane občine Ormož in se namensko 
uporabljajo za nabavljanje blaga, obnavljanje 
in zagotavljanje skladiščnih prostorov, kritje 
stroškov manipulacije in skladiščenje občin-
skih blagovnih rezerv. 

4. člen 
Osnova za obračunavanje in plačevahje pri-

spevka iz 1. člena tega odloka je osebni doho-
dek, namenjen za zadovoljevanje določenih 
osebnih in skupnih potreb ter splošnih družbe-
nih potreb. 

Prispevek iz 1. člena tega odloka se obraču-
nava in plačuje na način kot je določeno z za-
konom o obračunavanju in plačevanju prispev-
kov za zadovoljevanje skupnih potreb na po-
dročju družbenih dejavnosti (Uradni list SRS, 
št. 33/80 in 23/83) za obračunavanje prispev-
kov iz osebnega dohodka za družbene dejav-
nosti. 

5. člen 
Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v 

Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj, upora-
blja pa se od I. 1. 1986 dalje. 

Številka: 402-50/85 
Ormož, dne 27. 12. 1985 

PREDSEDNIK 
SKUPŠČINE OBČINE ORMOŽ 

Tone Luskovič, 1. r. 

267. 
Po I. odstavku 20. člena zakona o interven-

cijah v kmetijstvu in porabi hrane (Uradni list 
SRS, št. 1-7/79), 2. odstavku 4. člena zakona o 
zagotavljanju in usmerjanju sredstev za inter-
vencije v proizvodnji hrane v letu 1986 (Uradni 
list SRS, št. 43/85) in 100. člen statuta občine 
Ormož (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, 
št. 25/85) je Skupščina občine Ormož na sejah 
zbora združenega dela in zbora krajevnih 
skupnosti dne 27. 12. 1985 sprejela 

ODLOK 
o zagotavljanju in usmerjanju sredstev za inter-
vencije v proizvodnji in porabi hrane v letu 1986 

l .č len 
Za uresničitev ciljev in nalog pri družbeno 

organizirani tržni proizvodnji hrane v skladu s 
planskimi dokumenti občine Ormož za obdob-



je 1986-1990 se s tem odlokom zagotavljajo 
sredstva za intervencije v proizvodnji hrane v 
letu 1986 in določajo prednostni nameni upo-
rabe teh sredstev. 

2. člen 
Pospeševanje družbeno organizirane tržne 

proizvodnje hrane je zadeva posebnega druž-
benega pomena. 

3. člen 
Skupščina občine Ormož z resolucijo o poli-

tiki izvajanja družbenega plana za leto 1986 
določi okvirno politiko intervencij v proizvod-
nji hrane, ki je v skladu s planskimi dokumenti 
občine. 

4. člen 
Za zagotovitev sredstev za intervencije v 

proizvodnji hrane, potrebnih za uresničitev 
planskih ciljev in nalog pri družbeno organizi-
rani proizvodnji hrane se s tem odlokom uvaja 
za leto 1986 posebni prispevek iz osebnega do-
hodka delavcev po stopnji 0,8 "̂ o. 

5. člen 
Sredstva iz prejšnjega člena se zbirajo pri 

Samoupravnem skladu za intervencije v kme-
tijstvu in porabi hrane občine Ormož. 

6. člen 
Sredstva za intervencije iz 4. člena tega odlo-

ka se v letu 1986 lahko uporabijo za naslednje 
namene: 

— pospeševanje kmetijske proizvodnje na 
hribovitih območjih, 

pospeševanje družbeno organizirane živi-
norejske proizvodnje, 

- spopeševanje družbeno organizirane po-
Ijedeljske proizvodnje, 

— delovanje kmetijske pospeševalne službe, 
— nadomestila za del obresti za kredite, da-

nih iz sredstev hranilnokreditnih služb do leta 
1980, 

druge dogovorjene naloge 

7. člen 
Sredstva za intervencije iz 1. do 4. alinee 

prejšnjega člena se lahko upravičencem dode-
lijo le ob pogoju, če se s sporazumom oziroma 
pogodbo zavežejo zagotoviti dogovorjene koli-
čine hrane organizacijam združenega dela s 
področja preskrbe s hrano. 

8. člen 
Osnova za obračunavanje in plačevanje pri-

spevka iz 4. člena tega odloka je osebni doho-
dek namenjen zadovoljevanju delavčevih oseb-
hih in skupnih potreb ter splošnih družbenih 
potreb. 

Delovni ljudje, ki opravljajo samostojno go-
spodarsko ali poklicno dejavnost, obračunava-
jo in plačujejo prispevek v višini 0,8 % od os-
nove, ki je določena z zakonom o obračunava-
nju in plačevanju prispevkov za zadovoljeva-
nje skupnih potreb na področju družbenih de-
javnosti. 

Prispevek iz osebnega dohodka za delavce 
zaposlene pri delovnih ljudeh in drugih zaseb-
nih delodajalcih se obračunava in plačuje od 
njihovega osebnega dohodka. 

Kot osnova za obračunavanje in vplačevanje 
prispevka iz 4. člena tega odloka se uporablja-
jo odločbe zakona o obračunavanju in plačeva-
nju prispevkov za zadovoljevanje skupnih po-
treb na področju družbenih dejavnosti (Ur. list 
SRS, št. 33/80 in 23/83). 

9. člen 
Z dnem uveljavitve tega odloka prenehajo 

veljati določbe 8., 9., 10., 11. in 12. člena odlo-
ka o ustanovitvi samoupravnega sklada za in-

'tervencije v kmetijstvu in porabi hrane občine 
Ormož in o zagotavljanju in usmerjanju sred-
stev za intervencije v proizvodnji hrane v ob-
dobju 1982-1985 (Uradni vestnik občin Or-
mož in Ptuj, št. 10/82). 

10. člen 
Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v 

Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj, upora-
blja pa se s 1. 1. 1986. 

Številka: 320-24/85 
Ormož, dne 27. decembra 1985 

PREDSEDNIK 
SKUPŠČINE OBČINE ORMOŽ 

Tone LUSKOVIČ, I. r. 

268. 

Na osnovi 156. člena Zakona o sistemu 
družbenega planiranja in o družbenem planu 
SR Slovenije (Uradni list SRS, št. 1/80, 33/80 
in 2/81) ter 164. člena Statuta občine Ptuj 
(Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 5/78 
in 2/82) je Skupščina občine Ptuj na seji Zbora 
združenega dela. Zbora krajevnih skupnosti in 
Družbenopolitičnega zbora, dne 26. decembra 

1985, sprejela 

RESOLUCIJO 
O POLITIKI URESNIČEVANJA DRUŽBE-
NEGA PLANA OBČINE PTUJ ZA OBDOB-

JE 1986-1990 V LETU 1986 

I. KLJUČNI CILJI IN MATERIALNI OKVI-
RI RAZVOJA 

Na osnovi osnutka družbenega plana občine 
Ptuj za obdobje 1986—1990, dolgoročnega 
programa ekonomske stabilizacije in usmeritev 
republiške ter zvezne resolucije o politiki druž-
benega in gospodarskega razvoja za leto 1986 
opredeljujemo v občini Ptuj za leto 1986 na-
slednje temeljne cilje in naloge: 

— povečanje proizvodnje blaga in storitev 
ter proizvodnje hrane, 

— povečanje izvoza blaga in storitev ter de-
viznega priliva in konvertibilnega področja, 

— zagotavljanje preskrbe OZD s surovina-
mi in repromaterialom ter osnovne preskrbe 
prebivalstva, 

— učinkovitejše gospodarjenje na podlagi 
večje produktivnosti, varčevanja na vseh po-
dročjih, boljšega izkoriščanja delovnega časa, 
prostorskih in proizvodnih zmogljivosti ter za-
ostritve odgovornosti za izvajanje dogovorje-
nih nalog, 

— izboljšanje organizacije v proizvodnih in 
poslovnih procesih ter večja naslonitev razvoja 
na raziskovalno, razvojno in inovacijsko dejav-
nost. 

Navedene cilje in naloge bomo uresničili: 
— z okrog 2,6 % rastjo družbenega proizvo-

da, ki jo pogojujejo okrog 3 % rast industrijske 
proizvodnje, 5 % rast kmetijske proizvodnje, 
2 % rast trgovine, 4 % rast drobnega gospodar-
stva in minimalno rast v ostalih dejavnostih, 

— s povečanjem izvoza za okrog 12 %,kar 
znaša okrog 30,6 mio USA S in uvoza za okrog 
7 %, kar pomeni okrog 32,4 mio USA S, 

— z okrog 1,6% povečanjem zaposlenih v 
združenem delu, 

— s povečanjem produktivnosti dela za 
okrog 1 %, kar predstavlja okrog 60 % delež v 
rasti družbenega proizvoda. 

— s sredstvi skupne, splošne in osebne po-
rabe, ki bodo rasla v skladu z rastjo z rastjo do-
hodka. 

2. POLITIKA IN USMERITVE RAZVOJA 
2.1. Ekonomski odnosi s tujino 

Kljub večletnim resolucijskim usmeritvam 
po zmanjševanju izvoza proizvodov nižje stop-
nje predelave, le-tega tudi v letu 1986 ne bo 
mogoče povsem odpraviti. Največji izvoznik v 
občini TGA Kidričevo bo zaradi povečanih 
potreb po deviznih sredstvih delno izvažal tudi 
surovi aluminij. 

Izvoz bo v letu 1986 porasel za 12 %, pri če-
mer bo tudi izvoz na konvertibilno področje 
rasel po enaki stopnji. Poleg TGA in Meso-
kombinata Perutnine se bodo v izvoz močneje 
vključevali tudi Emona Kmetijski kombinat 
Ptuj, AGIS, Labod TOZD Delta, MTT Tovar-
na volnenih izdelkov Majšperk, Planika TOZD 
Tovarna obutve Majšperk ter Obrtna zadruga 
Panorama Ptuj. 

V letu 1986 po uvozu surovin in repromate-
riala ne bodo bistveno večje od potreb v letu 
1985, zaradi potrebnega uvoza opreme pa se 
bo uvoz blaga in storitev povečal za 7 %. 

Zaradi velikega razkoraka med realiziranim 
izvozom in uvozom v letu 1985 tudi v letu 1986 
ne bo mogoče doseči pozitivne stopnje pokritja 
in bo le-ta znašala okrog 94 %. 

2.2. Proizvodnja hrane in preskrba 
Osnovna skrb v kmetijstvu bo namenjena na-

daljnjemu intenziviranju proizvodnje in smo-
trajnejšemu izkoriščanju kmetijskih zemljišč 
ter bolj usklajenemu razvoju primarne kmetij-
ske proizvodnje in živilske industrije. Družbe-
no organizirana kmetijska proizvodnja bo po-
večana za okrog 5 %, in sicer v družbenem sek-
torju za 4,7 %, v zasebnem sektorju pa za okrog 
5,4 %. Povečano bo tržno pridelovanje poljščin 
in prireja mesa ter mleka. 

Za uresniiJitev predvidenega programa bo 
organizirano pridelovanje tržnih poljščin na 
2.547 ha pšenice, 1.061 ha sladkorne pese in 
441 ha oljnic. Z nadaljnjo intenzifikacijo pride-
lovanja koruze, krmnih poljščin, predvsem pa 
travinj, bo v obeh sektorjih zagotovljena prire-
ja okrog 18mio I mleka, okrog 6.000 ton gove-
jih pitancev ter 7.000 ton prašičev. Proizvedeno 
bo tudi okrog 36.400 ton perutninskega mesa. 

V zasebnem sektorju bodo še nadalje vzpod-
bujane večje vzrejne koncentracije v posamez-
nih gospodarstvih in večji razvoj govedoreje na 
gričevnatem območju občine. 

Zastavljeni cilji bodo doseženi ob krepitvi 
strokovnih služb V organizacijah združenega 
dela in pospeševalne službe v kmetijskih za-
drugah ter njihovem povezovanju z območni-
mi strokovnimi zavodi. Odločujoč faktor ures-
ničevanja nalog in zastavljenih ciljev je tudi v 
pravočasni in zadostni oskrbi z reprodukcij-
skim materialom, zaščitnimi sredstvi, gnojili in 
pogonskimi gorivi, rezervnimi deli za kmetij-
sko mehanizacijo in učinkovito obrambo pred 
točo. 

Kmetijsko-prostorsko ureditvene operacije 
bodo izvajane v skladu z družbenim planom. 

Skupaj ha v letu 1986 1.450 



Nadaljevane in končane bodo melioracije 
predvidene po programu za leto 1985 na povr-
šini 858 ha. 

Komasacije bodo v naravi speljane na vseh 
melioriranih površinah. Geodetski zavod Mari-
bor, Geodetska uprava Ptuj ter Občinski komi-
te za kmetijstvo morajo pospešeno voditi po-
stopke za zemljiškoknjižne izpeljave komasacij 
posameznih območij. 

Emona Kmetijski kombinat Ptuj bo izvršila 
nakup okrog 80 ha zemlje in investirala v na-
makalni sistem za okrog 180 ha zemljišč. Ob-
nove vinogradov bo Emona Kmetijski kombi-
nat Ptuj izvedla na 30 ha, obnove sadovnjakov 
pa na 25 ha. 

Kmetijska zemljiška skupnost bo skupaj z 
inšpekcijo za kmetijstvo skrbela za vključeva-
nje slabo obdelanih in neobdelanih zemljišč v 
proizvodnjo. Prav tako bo izvajala aktivnosti 
na izdelavi agrokarte in s pridobivanjem zem-
ljišč krepila kmetijski zemljiški sklad. 

Za pospeševanje organizirane kmetijske pro-
izvodnje bodo usmerjena sredstva Samouprav-
nega sklada za intervencije v kmetijstvu občine 
in republike. 

Z aktivnostjo trgovine in izpopolnjevanjem 
tržnih blagovnih rezerv bo ohranjena preskr-
bljenost občanov najmanj na ravni leta 1985. 

2.3. Razporejanje dohodka in oblikovanje 
sredstev za zadovoljevanje osebnih, skupnih in 
splošnih potreb 

Z maksimalnim angažiranjem vseh dejavni-
kov proizvodnje, večjim izkoriščanjem razpo-
ložljivih zmogljivosti in aktiviranjem notranjih 
rezerv bomo dosegli višji realni dohodek. 

Pri razporejanju dohodka in čistega dohod-
ka bodo organizacije združenega dela s po-
dročja gospodarstva zagotovile realno rast 
akumulacije. Delež akumulacije v dohodku se 
v letu 1986 ne bo znižal. 

Pri razporejanju sredstev za osebne dohodke 
bomo zagotovili, da bodo sredstva za brutto 
osebne dohodke rasla v skladu z rastjo dohod-
ka in s tem tudi sredstva za skupno porabo v 
OZD, medtem ko bodo sredstva za čiste oseb-
ne dohodke naraščala počasneje od dohodka v 
odvisnosti od produktivnosti dela. 

Upoštevali bomo politiko delitve sredstev za 
osebne dohodke iz republiške resolucije. 

V letu 1986 bomo raven osebnih dohodkov v 
družbenih dejavnostih in občinskih upravnih 
organih usklajevali z osebnimi dohodki v go-
spodarstvu. Sredstva za zadovoljevanje skup-
nih in splošnih potreb v letu 1986 bodo rasla 
skladno z rastjo dohodka. 

2.4. Investicijska politika 
Najpomembnejši del naložb bodo v občini v 

letu 1986 še vedno predstavljala vlaganja v in-
dustriji. Na tem področju bodo največja vlaga-
nja usmerjena v izvedbo 1. faze modernizacije 
proizvodnje primarnega aluminija v TGA ter 
izvedbo II. faze rekonstrukcije perutninske 
klavnice v Mesokombinatu Perutnina. 

V DO AGIS bo najpomembnejša naložba 
proizvodnje satovja AKG za oljne hladilnike, v 
Planika K r ^ j TOZD Tovarna obutve Maj-
šperk bodo izvedli investicijo v razširitev proiz-
vodnih kapacitet za proizvodnjo športne obu-
tve, v EKK TOZD Mlekarna pa bodo vlagali v 
rekonstrukcijo proizvodnih prostorov. 

V ŽK Intes TOZD Pekarne »Vinko Reš« bo-
do izvedli rekonstrukcijo in razširitev obstoje-
če pekarne na Rogozniški cesti ter zgradili no-
ve silose za moko kapacitete 200 ton skupaj s 
sredstvi občinskih in republiških blagovnih re-
zerv. 

Na področju kmetijstva bodo poleg vlaganj 
v melioracije, obnove vinogradov in sadovnja-
kov ter nakupa zemlje, vlaganja usmerjena še v 
ureditev čistilne naprave v EKK TOZD Farma 
prašičev ter v izgradnjo objektov za vzrejo 
brojlerjev v kooperaciji v Mesokombinatu Pe-
rutnina. 

V prometu in zvezah bo pomembnejša nalo-
žba izgradnja mehanične delavnice z avtopral-

nico v KGP TOZD Avtopark. 
Na področju trgovine bo DO MIP vlagal v 

razširitev samopostrežnice Oskrba Turnišče in 
v dopolnitev skladišča prehrane. 

Investicijska dejavnost v družbenih dejavno-
stih bo skrajno racionalna in bo financirana iz 
sredstev samoprispevka in sredstev amortizaci-
je. Tako bo na področju izobraževanja zgrajen 
prizidek k osnovni šoli Ivan Spolenak iz sred-
stev II. občinskega samoprispevka, na področ-
ju otroškega varstva bodo adaptirani prostori 
za 4 oddelke vrtca v Raičevi ulici, na področju 
zdravstva bo nabavljena in posodobljena me-
dicinska oprema za potrebe zdravstvenega cen-
tra. 

Organizacije združenega dela družbenih de-
javnosti bodo za izvajanje adaptacij, posodobi-
tev prostorov in opreme tudi v letu 1986 zdru-
ževale sredstva amortizacije. 

2.5. Zaposlovanje 
V cilju izboljšanja kvalifikacijske strukture 

zaposlenih bomo nadaljevali s politiko produ-
ktivnega zaposlovanja, predvsem pripravni-
kov. Zaposlenost v združenem delu in samo-
stojnem osebnem delu se bo povečala za 
1,8 %. V združenem delu gospodarstva bo po-
večana za 1,7 %, v negospodarstvu pa za 
1,0 %. V samostojnem osebnem delu bo zapo-
slenost povečana za 5 %, na kar bodo vplivale 
spremembe obrtnega zakona in vračajoči se 
zdomci. 

Zaposlilo se bo okrog 900 delavcev, od tega 
340 na novih in 560 na izpraznjenih delovnih 
mestih. 

K dodatnemu zaposlovanju delavcev na no-
vih delovnih mestih bodo prispevale organiza-
cije združenega dela s področja gospodarstva, 
ki imajo možnost uvedbe večizmenskega dela, 
dopolnilnih proizvodnih programov ter z zni-
ževanjem pogodbenega in nadurnega dela. 

t»osebna pozornost bo namenjena preusmer-
janju in prezaposlovanju delavcev, katerih de-
lo je zaradi tehnoloških sprememb ali gospo-
darskih težav organizacij nepotrebno. 

Politika štipendiranja bo usmerjena v pove-
čanje deleža kadrovskih štipendij, predvsem 
na sredriji, višji in visoki šoli. 

V okviru prispevne stopnje pri Skupnosti za 
zaposlovanje bomo zbirali sredstva za opra-
vljanje pripravništva iznad letne obveze orga-
nizacij združenega dela. 

3. POLITIKA RAZVOJA NA NEKATERIH 
PODROČJIH 

3.1. Družbene dejavnosti 
Izvajalskim organizacijam združenega dela 

na področju družbenih dejavnosti bomo v letu 
1986 zagotovili realno vrednotenje materialnih 
stroškov in v njihovem okviru potrebna sred-
stva za investicijsko vzdrževanje, obračun z za-
konom predpisane minimalne amortizacije v 
višini 100 % ter uskladili osebne dohodke z de-
lavci v gospodarstvu. 

Na področju osnovnega šolstva bo potrebno 
v skladu z razvojem koncepta osnovne šole — 
njegovim preraščanjem v okolje — razvijati 
program življenja in dela osnovne šole ter 
vključiti naloge, ki bodo omogočile sodobnejše 
oblike, metode in načine dela. V izobraževalni 
skupnosti bomo zbirali sredstva za delno po-
krivanje stroškov ogrevanja v Srednješolskem 
centru Ptuj. 

Skupnost otroškega varstva bo skrbela za 
izenačitev pogojev in možnosti za družbeno 
vzgojo in varstvo predšolskih otrok in dogo-
vorjeno raven socialne varnosti. 

Na področju kutlure bomo skrbeli za kako-
vostnejši razvoj kulturnih dejavnosti in v okvi-
ru materialnih možnosti nadaljevali s sanira-
njem nepremične in premične kulturne dedišči-
ne. 

V programu raziskovalne skupnosti za leto 
1986 bo nujno upoštevati izvajanje tistih razi-
skovalnih programov, ki so osnova za pre-
strukturiranje gospodarstva in družbenih de-

javnosti ter prispevajo k razvijanju množične 
inovativne dejavnosti. 

Izboljšanje zdravstvenega stanja prebival-
stva kot osnovnega cilja zdravstvene dejavno-
sti, bomo dosegli z razvojem preventivnih 
oblik dela in z razvojem osnovnega zdravstve-
nega varstva ter s posodobitvijo medicinske 
opreme. 

3.2. Stanovanjsko, komunalno in cestno gospo-
darstvo 

Na področju stanovanjske gradnje bo kon-
čan stanovanjski blok B-3 s 102 stanovanji in 
pričeta gradnja bloka B-2 s 96 stanovanji. Na-
daljevali bomo s prenovo starega mestnega je-
dra v krajevni skupnosti Dušan Kveder. V 
okviru energetske oskrbe bomo v Kidričevem 
dokončali 2. etapo toplifikacije za blokovno 
gradnjo. 

Za vzpodbujanje racionalne uporabe bomo 
pri obstoječih in pri gradnji novih stanovanj-
skih objektov dosledno vgrajevali merilnike 
porabe vode in toplote. Pri tem bomo omogo-
čili čimbolj individualno merjenje. 

Za pospeševanje zamenjave stanovanj bo 
stanovanjska skupnost zagotovila celovito evi-
denco potreb in možnosti zamenjav v okviru 
obstoječega stanovanjskega sklada. 

Na področju komunalne infrastrukture bo-
mo nadaljevali z gradnjo vodovodnih objektov 
in omrežja: primarni vodovod v dolžini 986 m 
v Slovenskih goricah s sodelovanjem mladin-
skih delovnih brigad, zavarovalna dela na čr-
pališčih pitne vode v Skorbi in Lancovi vasi, 
prečrpališče Zakl, obnova 11 individualnih 
vodnjakov v Ptuju, izdelava projektne doku-
mentacije za vodovod v naseljih Majski vrh. 
Dravinjski vrh, Vareja, Soviče, Leskovec in 
Mala Vamica. 

Kanalizacijo (primarno in sekundarno) bo-
mo položili v dolžino 2.152 m v krajevnih 
skupnostih mesta Ptuja in izdelali projektno 
dokumentacijo za kanalizacijo v krajevni skup-
losti »Heroja Lacka« Rogoznica. 

Skrbeli bomo za vzdrževanje in obnavljanje 
komunalnih objektov skupne rabe. Zaradi več-
je varnosti pešcev in drugih udeležencev v pro-
metu bodo potekala dela na rekonstrukciji in 
semaforizaciji križišča Potrčeva—Volkmerje-
va-Ciril Metodov drevored in rekonstrukciji 
Rogozniške ceste 1. etape Ormoška cesta —Ve-
gova ulica. 

Nadaljevali bomo komunalno opremljanje 
in urejanja stavbnih zemljišč za potrebe usmer-
jene stanovanjske gradnje v Rabeljčji vasi — 
zahod — kare B in začetek del v kareju C, za 
potrebe individualne stanovanjske gradnje v 
soseski Njiverce—Kidričevo in začetek pripra-
vljalnih del v soseski Breg—Majšperk. 

Modernizirali bomo 8 km lokalnih cest in 
položili asfalt-beton na delu obrabljenih vo-
zišč. Pričeli bomo z večjimi vzdrževalnimi deli 
3. faze obvozne ceste v Ptuju. 

Vse organizacije in skupnosti v občini so 
dolžne v svojih programih dela za leto 1986 
konkretno opredeliti naloge za varstvo okolja 
in jih tudi dosledno izvajati. 

3.3. Krajevne skupnosti 
Tudi v letu 1986, prvem letu naslednjega 

srednjeročnega obdobja, bodo temeljne usme-
ritve v razvoju krajevnih skupnosti naslednje: 

— razvoj vseh krajevnih skupnosti, zlasti pa 
s selektivno razvojno politiko zagotoviti hitrej-
ši razvoj manj razvitih krajevnih skupnosti, 
predvsem z zagotovitvijo osnovnega družbene-
ga standarda in pogojev vsem krajanom na ob-
močju Haloz in Slovenskih goric, 

— zagotovitev učinkovitega delovanja siste-
ma solidarnosti, 

— uresničitev pomembnejših nalog s po-
dročja izgradnje infrastruktumih objektov, ne-
realiziranih v letu 1985. 

V skladu z omenjenim usmeritvemi bodo na 
podlagi programov samoupravnih interesnih 
skupnosti in krajevnih skupnosti v letu 1986 iz-
vajane naslednje investicije: 



1. Na področju izgradnje vodovodnih ob-
jelcto\ in naprav ter kanalizacijskega omrežja: 

primarni vod Biš—Gočava (KS Trnovska 
vas), 

zavarovalna dela na črpališčih Skorba in 
Lanco\a vas ter izgradnja vodnjakov (KS Haj-
dina in Videm). 

prcčrpalnica Zakl (KS Podlehnik)', 
obnova 11 individualnih vodnjakov v KS 

mesta Ptuj. 
primarna in sekundarna kanalizacija Na 

obrežju (KS Ivan Spolenak), 
- projekti za primarno in sekundarno ka-

nalizacijo v krajevni skupnosti Rogoznica. 
Zve/a vodnih skupnosti bo zagotovila stro-

kovne podlage za določitev varovalnih obmo-
čij na območju podtalnic Dravskega in Ptuj-
skega polja. 

2. Nd področju izgradnje elektroenergetskih 
objektov in naprav: 

i/gradnja M transformatorskih postaj v 
krajevni skupnosti Žetale (3), Cirkulane (1), 
Trnovska vas (I), Kidričevo (1), Lovrenc (I), 
Zavrč (1). Majšperk (i) in Videm (2), 

— izgradnja daljnovodnega omrežja v kra-
jevnih skupnostih Lt)vrenc, Markovci, Cirkula-
ne in Gorišnica. 

3. Na področju izgradnje telefonskega 
omrežja: 

razširitev vozliščne ATC v Ptuju za 2.000 
priključkov, 

- izgradnja krajevne mreže v krajevni 
skupnesti Kidričevo (Njiveice, Kungota), 

- montaža končne ATC v krajevni skupno 
sti Destrnik in Majšperk (razširitev za 192 pri 
ključkov), 

- zamenjava VF prenosnega sistema v kra 
jevnih skupnostih Podlehnik in Trnovska vas, 

- priprava sporazuma za izgradnjo kraje-
vne mreže v krajevni skupnosti Dolena in Gra-
jena. 

4. Na področju družbenih dejavnosti: 
- dokončanje vrtca v krajevni skupnosti 

Gorišnica, 
- izgradnja prizidka k osnovni šoli Ivan 

_ Spolenak (KS Ivan Spolenak), 
- 'adaptacija prostorov v Raičevi ulici (KS 

Bratje Reš) za potrebe otroškega varstva. 
5. Na področju preskrbe: 

izgradnja bencinske črpalke v KS Maj-
šperk. 

Poglavitni viri sredstev za realizacijo progra-
mov v letu 1986 bodo: krajevni samoprispevek, 
II. občinski samoprispevek, sredstva SIS ter 
sredstva zbrana po novem samoupravnem spo-
razumu o financiranju krajevnih skupnosti na 
območju občine Ptuj za obdobje 1986—1990 in 
po pogodbah. 

Sredstva samoprispevka so si zagotovile vse 
krajevne skupnosti, razen krajevnih skupnosti 
Hajdina, Leskovec in Žetale, ki bodo v začetku 
leta 1986 izvedle referendumske aktivnosti za 
uvedbo oziroma podaljšanje tega vira sredstev. 

3.4. Drobno gospodarstvo 
Za razvoj drobnega gospodarstva bo v letu 

1986 v občini sprejet Družbeni dogovor o po-
speševanju razvojčf drobnega gospodarstva za 
obdobje 1986 -1990, prav tako bo pričel v ob-
čini veljati novi Odlok o urejanju določenih 
vprašanj s področja samostojnega opravljanja 
gospodarskih in drugih dejavnosti. 

Izvajanje dogovora in odloka bo skupaj z iz-
vajanjem aktivnosti na drugih področjih poziti-
vno vplivalo na hitrejši razvoj samostojnega 
osebnega dela. 

3.5. Splošna ljudska obramba in družbena sa-
mozaščita 

V skladu s političnimi in ekonomskimi raz-
merami v svetu in načelom podružbljanja in 
krepitve SLO in DS, se bodo v letu 1986 zago-
tavljali materialni, kadrovski in drugi pogoji, 
zlasti za: 

nadaljnje dograjevanje obrambnih in 
varnostnih načrtov pri vseh nosilcih obramb-

nega načrtovanja, 
— razvoj, materialno opremljenost in uspo-

sobljenost enot in usposobljenost enot in šta-
bov teritorialne obrambe, 

— razvoj enot in štabov civilne zaščite in 
narodne zaščite, s poudarkom na povečanju 
kvalitete in številčnosti, 

— obrambo in samozaštitno usposabljanje 
vseh struktur prebivalstva, 

— dograjevanje in izpopolnjevanje uprav-
nih zvez in sistema za opazovanje in alarmira-
nje, 

— oblikovanje občinskih blagovnih rezerv, 
s posebnim poudarkom na izgradnji skladiš-
čnih in silosnih kapacitet. 

3.6. Izvajanje sistema družbenega planiranja in 
druge aktivnosti 

Najpozneje do konca prila 1986 bodo spre-
jeti srednjeročni planski akti za obdobje 
1986-1990. 

Nosilci planiranja bodo pripravili svoje let-
ne planske akte v skladu z usmeritvami te reso-
lucije, in sicer najkasneje do sprejema zaklju-
čnih računov za leto 1985. 

V letu 1986 bomo v DPS izvedli referendum 
o III. občinskem samoprispevku za obdobje 
1987-1991. 

4. SPREMLJAJOČI DOKUMENTI RESO-
LUCIJE 

Ukrepi in naloge na posameznih področjih 
družbenega in gospodarskega razvoja občine 
bodo podrobneje opredeljeni v spremljajočih 
dokumentih resolucije, ki skupaj z resolucijo 
pomenijo osnovo za uresničevanje ciljev posta-
vljenih za leto 1986. 

Tako bodo pristojni organi sprejeli nasled-
nje dokumente: 

I. Skupščina občine Ptuj 
1. Odlok o začasnem financiranju splošnih 

družbenih potreb za I. tromesečje 1986. leta 
ROK: december 1985 
2. Odlok o proračunu občine Ptuj za leto 

1986 
ROK: marec 1986 
3. Odlok o zagotavljanju sredstev za občin-

ske blagovne rezerve za leto 1986 
ROK: december 1985 
4. Odlok o intervencijah za proizvodnjo 

hrane za leto 1986 v občini Ptuj 
ROK: december 1985 
5. Odloki za SIS materialne proizvodnje in 

ljudsko obrambo o obveznem združevanju 
sredstev za dejavnosti posebnega družbenega 
pomena, za tiste obveznike, ki ne bodo pristo-
pili k samoupravnemu sporazumu o združeva-
nju sredstev za financiranje programa v te na-
mene , 

ROK: januar 1986 
II. Izvršni svet Skupščine občine Ptuj 

1. Plan izvoza in uvoza v občini Ptuj za leto 
1986 

ROK: marec 1986 
2. Program zaposlovanja pripravnikov 
ROK: marec 1986 
3. Program ukrepov za razvoj drobnega go-

spodarstva v letu 1986 
ROK: januar 1986 
4. Bilanca sredstev skupne porabe 
ROK: marec 1986 

III. Samoupravni sklad za intervencije v kme-
tijstvu in porabi hrane 

I. Program proizvodnje hrane v letu 1986 
ROK: marec 1986 

5. SPREMLJANJE IN IZVAJANJE RESO-
LUCIJE 

V letu 1986 morajo nosilci planiranja pri iz-
vajanju resolucije upoštevati temeljne razvojne 
usmeritve, politiko razvoja in ukrepe, ki teme-
ljijo na konkretnih obveznostih glede nalog, ki 
jih bodo s svojimi planskimi akti sprejeli in v 
katerih morajo biti vsebovani ukrepi gospodar-
ske stabilizacije na zvezni, republiški in občin-
ski ravni. 

Izvršni svet Skupščine občine Ptuj bo sprem-
ljal izvajanje nalog določenih s to resolucijo, 
ukrepal in obveščal občinsko skupščino o ures-
ničevanju in odstopanjih od dogovorjenih 
opredelitev ter ji predlagal potrebne ukrepe. 

Občinska skupščina bo na temelju svoje 
ustavne naloge spremljala uresničevanje usme-
ritev in nalog iz te resolucije, uveljavljala v 
okviru svojih pristojnosti in dolžnosti način de-
lovanja in odgovornosti dveh nosilcev planira-
nja ter ukrepala ob neupoštevanju oziroma ne-
izpolnjevanju sprejetih usmeritev, nalog in ob-
veznosti. 

Številka: 30-1/84-2 
Datum: 26:12-1985 

Predsednik 
Skupščine občine Ptuj 

Franc TETICKOViC, dipl. sociolog 1. r. 

269. 

Na podlagi 2. in 3. člena Zakona o interven-
cijah v kmetijstvu in porabi hrane (Uradni list 
SRS, št. 1/79), drugega odstavka 4. člena Za-
kona o zagotavljanju in usmerjanju sredstev za 
intervencije v proizvodnji hrane v letu 1986 
(Uradni list SS, št. 43/85) in 165. člena Statuta 
občine Ptuj (Uradni vestnik občin Ormož in 
Ptuj, št. 5/78 in 2/82) je Skupščina občine Ptuj 
na seji Zbora združenega dela in Zbora krajev-
nih skupnosti, dne 26. decembra 1985, sprejela 

ODLOK 
o zagotavljanju in usmerjanju sredstev za inter-

vencije v proizvodnji hrane v letu 1986 

1.člen 
Za uresničevanje ciljev in nalog pri družbe-

no organizirani tržni proizvodnji hrane v skla-
du s planskimi akti družbenopolitične skupno-
sti za obdobje 1986—1990 se s tem odlokom 
zagotavljajo in usmerjajo sredstva za interven-
cije v proizvodnji hrane v letu 1986. 

2. člen 
V ta namen se uvaja za leto 1986 občinski 

prispevek iz osebnega dohodka delavcev po 
stopnji 0,8 %. 

3. člen 
Sredstva iz tega prispevka se v celoti usmeri-

jo na račun samoupravnega sklada za interven-
cije v kmetijstvu in porabi hrane v občini Ptuj. 

4. člen 
Glede obračunavanja in plačevanja, upra-

vljanja, dodeljevanja in uporabe sredstev zbra-
nih po tem odloku, se v celoti uporabljajo do-
ločbe odloka o ustanovitvi samoupravnega 
sklada za intervencije v kmetijstvu in porabi 
hrane v občini Ptuj in o zagotavljanju in 
usmerjanju sredstev za intervencije v proizvod-
nji hrane v obdobju 1982—1985 (Uradni vest-
nik občin Ormož in Ptuj, št. 12/82, 12/83 in 
13/83). 

5. člen 
Ta odlok začne veljati 1/1-1986, objavi pa se 

v Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj. 
Številka: 331-2/85-2 
Datum: 26/12-1985 

Predsednik 
^ Skupščine občine Ptuj 
Franc Tetičkovič, dipl. sociolog 1. r. 

270. 
Na podlagi 12. člena Zakopa o temeljih si-

stema blagovnih rezerv in o obveznih blagov-
nih rezervah (Uradni list SFRJ, št. 58/84), 5. 
člena Zakona o zagotavljanju sredstev za repu-
bliške blagovne rezerve v letu 1986 (Uradni list 
SRS, št. 43/85) ter 164. člena Statuta občine 
Ptuj (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 
5/78 in 2/82) je Skupščina občine Ptuj na seji 
Zbora združenega dela in Zbora krajevnih 
skupnosti, dne 26. decembra 1985, sprejela 



ODLOK 
o zagotavljanju sredstev za občinske blagovne 

rezerve v letu 1986 

1. člen 
S tem odlokom se za realizacijo programa 

občinskih blagovnih rezerv v letu 1986 uvaja 
poseben prispevek iz osebnega dohodka delav-
cev v letu 1986 po stopnji 0,15 %. 

2. člen 
Sredstva iz 1. člena tega odloka se usmerjajo 

v samoupravni sklad za intervencije v kmetij-
stvu in porabi hrane v občini Ptuj, kjer se vodi-
jo ločeno ter so v celoti namenjena za občinske 
blagovne rezerve. Uporabljajo se za: 

— nabavljanje blaga za občinske blagovne 
rezerve, 

— obnavljanje teh rezerv, 
— zagotavljanje skladiščnih prostorov za 

potrebe rezerv, 
— kritje manipulativnih stroškov, stroškov 

investicijskega in tekočega vzdrževanja občin-
skih blagovnih rezerv. 

O uporabi teh sredstev odloča Izvršni svet 
Skupščine občine Ptuj. 

3. člen 
Osnova za obračunavanje in plačevanje pri-

spevka iz 1. člena tega odloka je osebni doho-
dek delavcev, namenjen za zadovoljevanje 
osebnih potreb, skupnih potreb ter splošnih 
družbenih potreb. 

Prispevek iz prvega člena tega odloka se 
obračunava in plačuje na podlagi Zakona o 
obračunavanju in plačevanju prispevkov za za-
dovoljevanje skupnih potreb na področju druž-
benih dejavnosti (Uradni list SRS, št. 33/80), 
kot je določeno za obračunavanje in plačeva-
nje prispevkov iz osebnega dohodka za druž-
bene dejavnosti. 

4. člen 
Ta odlok se objavi v Uradnem vestniku ob-

čin Ormož in Ptuj in začne veljati I. januarja 
1986. 

Številka: 402-10/84-2 
Datum: 26/12-1985 

Predsednik 
Skupščine občine Ptuj 

Franc Tetičkovič, dipl. sociolog 1. r. 

271. 

Na podlagi 1. in 10. člena Zakona o davku 
na promet nepremičnin (Uradni list SRS, št. 
39/74, 11/79, 23/83 in 27/85) ter 165. člena 
Statuta občine Ptuj (Uradni vestnik občin Or-
mož in Ptuj, št. 5/78 in 2/82) je Skupščina ob-
čine Ptuj na seji Zbora združenega dela in seji 
Zbora krajevnih skupnosti, dne 26. decembra 
1985, sprejela 

ODLOK 
o davku na promet nepremičnin v občini Ptuj 

1. člen 
V občini Ptuj se plačuje davek na promet ne-

premičnin po določbah zakona o davku na 
promet nepremičnin in po določbah tega odlo-
ka. 

2. člen 
Davek na promet nepremičnin se plačuje po 

davčnih stopnjah glede na prometno vrednost 
kvadratnega metra nepremičnine, pri gradbe-
nih objektih pa tudi glede na gradbeno vred-
nost objekta. Stopnje davka so različne za po-
samezne vrste nepremičnin in so naslednje: 
1. Za kmetijska zemljišča od pro-

metne vrednosti m' po stopnji 15 % 
2. Za nezazidana stavbna zemljiš-

ča in druga zemljišča, ki se ne 
uporabljajo za kmetijske name-
ne, od vrednosti m^ v naslednji 
višini: 

3. Za gradbene objekte na prometno vrednost 
gradbenega objekta v višini 25 %, na razliko 
med prometno in gradbeno vrednostjo od 
m' površine po naslednjih stopnjah: 

osnova davek 
do 1.430 15 »/o 

nad 1.430 do 4.290 214.50 4-20% nad 1.430 
nad 4.290 do 7.865 786,50 -I- 25 % nad 4.290 
nad 7.865 do 12.155 , 1.680,25 -(- 30% nad 7.865 
nad 12.155 do 16.445 2.967,25 + 40% nad 12.155 
nad 16.445 4.683,25 -t- 50% nad 16,445 

Lestvica davčnih osnov iz 2. in 3. točke tega 
člena se valorizira z indeksom porasta cen 
gradbenih objektov v družbeni lastnini v SR 
Sloveniji. 

Če lastnik nepremičnino, ki jo je pridobil z 
nakupom ali darilom, odtuji pred pretekpm 
petih let od pridobitve se davek, odmerjen po 
1., 2. in 3. točki tega člena poveča za 30 %. 

3. člen 
Oprostitev iz 16. točke 4. člena zakona o 

spremembah in dopolnitvah zakona o davku 
na promet nepremičnin (Uradni list SS, št. 
27/85) se prizna občanu, ki poslovni prostor 
kupi za opravljanje obrtne ali poklicne dejav-
nosti. 

Zavezancu se davek odmeri naknadno: 
— če v kupljenem poslovnem prostoru v ro-

ku enega leta po uveljavitvi oprostitve ne pri-
čne opravljati obrtne ali poklicne dejavnosti 
oziroma v roku dveh let, če kupi objekt v IV. 
fazi gradnje: 

— če v kupljenem poslovnem prostoru pre-
neha opravljati dejavnost ali če odtuji poslovni 
prostor pred pretekom petih let od pričetka 
opravljanja dejavnosti. 

4. člen 
Z dnem ko začne veljati ta odlok, preneha 

veljati odlok o davku na promet nepremičnin v 
občini Ptuj (Uradni.vestnik občin Ormož in 
Ptuj, št. 14/82). 

5. člen 
Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v 

Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj. 
Številka: 421-2/85-2 
Datum: 26/12-1985 

Predsednik 
Skupščine občine Ptuj 

Franc Tetičkovič, dipl. sociolog, I. r. 

272. 

Na podlagi 6., 11., 13. in 14. člena Zakona o 
davkih občanov (Uradni list SRS, št. 44/82 in 
9/85) in 165. člena Statuta občine Ptuj (Uradni 
vestnik občin Ormož in Ptuj. št. 5/78 in 2/82) 
je Skupščina občine Ptuj na seji Zbora združe-
nega dela in Zbora krajevnih skupnosti, dne 
26. decembra 1985, sprejela 

ODLOK 
o spremembah in dopolnitvah odloka o davkih 

občanov v občini Ptuj 

1. člen 
V 4. členu odloka o davkih občanov v občini 

Ptuj (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 
6/83, 14/83, 17/83 in 9/85) se »stopnja 
0,35 %« nadomesti s »stopnjo 0,75 %«. 

2. člen 
' V drugem odstavku 9. člena se na začetku 

odstavka beseda »zavezanci« nadomesti z be-
sedami: »zavezance za zemljišča«. 

3. člen 
Prvi odstavek 16. člena se spremeni tako, da 

se glasi: 
Zavezanci davka iz gospodarskih dejavnosti 

30 dejanskem dohodku, razen storitve bifejev 
plačujejo davek od ostanka čistega dohodka 
po proporcionalni stopnji v višini 32 %, zave-
zanci, ki v okviru gostinske dejavnosti dosega-
jo dohodke s storitvami bifejev in zavezanci, ki 
pridobivajo dohodek v obliki postranskega po-
klica pa v višini 37 %. 

4. člen 
17. člen se spremeni tako, da se glasi: 
Pavšalni letni znesek davka iz gospodarskih 

dejavnosti se določi v višini 5 % enoletnega po-
prečnega čistega osebnega dohodka zaposle-
nih delavcev v gospodarstvu v SR Sloveniji v 
preteklem letu. 

Pavšalni letni znesek davka iz prvega odstav-
ka tega člena se poveča v odstotku od enolet-
nega poprečnega čistega osebnega dohodka 
zaposlenih delavcev v gospodarstvu v SR Slo-
veniji v preteklem letu glede na vrsto dejavno-
sti oziroma predmet poslovanja, način in kraj 
poslovanja, delovno sposobnost zavezanca in 
uporabo dopolnilnega dela delavcev ali dru-
žinskih članov in sicer: 
— vrste dejavnosti oziroma pred-

met poslovanja do 20 % 
— način poslovanja (velikost in 

opremljenost poslovnih prosto-
rov ter stopnja avtomatizirano-
sti delovnega procesa) do 25 % 

— kraj poslovanja vezan na mož-
nost pridobivanja dohodka gle-
de na vrsto dejavnosti (mestna 
naselja, primestna naselja, dru-
ga večja ali manjša naselja ter 
odročna in višinska naselja) do 15 % 

— delovna sposobnost zavezanca, 
vezana na možnost pridobiva-
nja dohodka glede na vrsto de-
javnosti (starost in zdravstveno 
stanje) do 10% 

— uporaba dopolnilnega dela de-
lavcev ali družinskih članov 5 % 

Zavezancem davka v pavšalnem letnem zne-
sku, razen tistim, ki opravljajo gospodarsko 
dejavnost kot postranski poklic, se priznajo 
enake olajšave za pričetek poslovanja, kot so 
določene v 23. členu tega odloka. 

5. člen 
Drugi odstavek 21. člena se spremeni tako, 

da se glasi: 
Zavezancem, ki dosegajo dohodek s prodajo 

izdelkov umetne obrti, za katere so prejeli znak 
kvalitete, se prizna davčna olajšava glede na 
delež takega prihodka v celotnem prihodku te 
dejavnosti v naslednji višini: 

6. člen 
28. člen se spremeni tako, da se glasi: »Bor-

cem NOV, obdavčenim v pavšalnem letnem 
znesku, se pod pogoji iz 27. člena priznajo dav-
čne oljašave v višini do 10% od odmerjenega 
davka.« 

7. člen 
30. a člen se spremeni tako, da se glasi: 
Zavezancem, obdavčenim po dejanskem do-

hodku se priznajo izdatki za kulturne in tele-
sno kulturne namene v višini do 20 "o. za hu-
manitarne namene pa v višini do 40 % enolet-



nega poprečnega čistega osebnega dohodka 
7anosIenih delavcev v gospodarstvu SR Slove-

li \ letu. za katero se davek odmerja, s tem, 
da skupni izdatki ne morejo presegati 40% 
enoletnega poprečnega čistega osebnega do-

zaposlenih delavcev v gospodarstvu v 
: .loveniji v letu, za katero se davek odmer-

j a 

8. člen 
34. člen se spremeni tako, da se glasi: 
Vi.šina pavšalnega letnega zneska davka iz 

poklicnih dejavnosti je odvisna od vrste dejav-
nosti. obsega dela, lokacije obratovalnice in 
doseženega dohodka od dejavnosti v preteklih 
letih oziroma od dohodka, ki ga dosegajo v 
enaki ali sorodni dejavnosti zavezanci, ki se 
jim ugotavlja dohodek. 

Ob upoštevanju navedenih kriterijev določi 
da\ čni organ pavšalni letni znesek davka, ki ne 
more biti nižji od 2 % enoletnega poprečnega 
čistega osebnega dohodka zaposlenih delavcev 
\ gospodarstvu v SR Sloveniji v preteklem letu. 

9. člen 
V 38. členu se lestvica osnov in stopnje na-

domesti z novo v naslednji višini: 
osnova v dinarjih stopnja v % 

do 77.600 15% 
nad 77.600 do 155.200 24% 
nad 155.200 do 232.800 33 % 
nad 232.800 do 310.400 42% 
nad 310.400 do 388.000 50% 
m\d 388.000 do 465.600 58 % 
nad 465.600 65 % 

Lestvica davčnih osnov se valorizira letno v 
skladu s statistično ugotovljenim porastom cen 
na drobno v SR Sloveniji. 

10. člen 
V 41. členu se pod točko 1., 2., in 3. lestvice 

-snov in stopenj nadomestijo z novimi v na-
slednji višini: 

11. člen 
42. člen se spremeni tako, da se glasi: 
Osnova za davek je vrednost stavbe in pro-

storov za počitek in rekreacijo. Vrednost se 
^ugotavlja po odloku o ugotovitvi ter vrednosti 
stanovanjskih hiš in stanovanj (Uradni vestnik 
občin Ormož in Ptuj, št. 6/73 in 2/79). 

12. člen 
V prvem odstavku 42. a člena se znesek 

»20.000 din« nadomesti z zneskom »30.400 
din«, znesek »8.000 din« pa z zneskom 
»12.000 din«. 

Za četrtim odstavkom se doda novi 5. odsta-
vek, ki se glasi: 

Pavšalni letni znesek davka za plovne objek-
te se letno valorizira z letno stopnjo rasti po-
prečnega mesečnega čistega osebnega dohod-
ka na zaposlenega delavca v SR Sloveniji v 
preteklem letu. 

13. člen 
V 43. členu se doda novi drugi odstavek, ki 

se glasi: 
Lestvica davčnih osnov iz 41. člena se bo va-

lorizirala hkrati z valorizacijo stanovanjskih 
stavb, stanovanj, garaž, prostorov za počitek 
oziroma rekreacijo in poslovnih prostorov z in-
deksom porasta cen gradbenih objektov v 
družbeni lastnini v SR Sloveniji. 

14. člen 
47. člen se spremeni tako, da se glasi: 
Davek na dobitke od iger na srečo se ne pla-

čuje, če vrednost posameznega dobitka ne pre-
sega višine, opredeljene z dogovorom sociali-
stičnih republik in avtonomnih pokrajin o us-
klajevanju davčnega sistema. 

15. člen 
49. člen se spremeni tako, da se glasi: 
Uprava za družbene prihodke lahko na pi-

smeno vlogo zavezanca začasno odloži plačilo 
davka ali dovoli obročno odplačevanje dav-
čnega dolga v naslednjih primerih: 

— če zavezanec pri prehodu iz fakturirane 
na plačano realizacijo izkaže, da je tistih del-
materialnih stroškov, ki odpade na plačano 
realizacijo bistveno nižji od materialnih stro-
škov, ki so bili potrebni, da se je dosegel celo-
tni prihodek, ki predstavlja vrednost prodanih 
proizvodov in storitev; 

— če zavezanec, obdavčen po fakturirani 
realizaciji izkaže, da so realizirani dohodki bi-
stveno nižji od dohodkov, od katerih je bil ob-
davčen. Odlog plačila ali obročno odplačeva-
nje se lahko prizna le za del dolga, ki odpade 
na neplačane dohodke; 

— če je zoper odmerno odločbo vložena 
pritožba in davčni organ ocenjuje, da bo po re-
šitvi pritožbe prišlo do bistvenega znižanja 
davčne obveznosti; 

— če gre za začasno plačilno nesposobnost, 
' nastalo zaradi sezonskega ali začasnega zmanj-

šanja obsega poslovanja, bolezni zavezanca ali 
smrti v družini, elementarnih nezgod, vojaških 
obveznosti ali zaradi drugih podobnih razlo-
gov. 

Zavezancem, ki so dolžni voditi poslovne 
knjige, se v primerih od prve do tretje alinee 
prvega odstavka tega člena odloži plačilo dav-
ka ali dovoli obročno odplačevanje davčnega 
dolga, na podlagi podatkov iz v redu vodenih 
po.lovnih knjig. 

Odlog plačila davka se v primerih od prve 
do tretje alinee prvega odstavka tega člena pri-
zna za čas do 6 mesecev, v primerih iz četrte 
alinee prvega odstavka tega člena pa za čas do 
1 leta. Obročno odplačevanje davčnega dolga 
se lahko prizna za čas do I leta. 

Za čas, ko je bilo zavezancu plačilo davka 
odloženo ali dovoljeno obročno odplačevanje, 
se ne zaračunavajo zamudne obresti. 

16. člen 
Statutarno pravna komisija je pooblaščena, 

da določi prečiščeno besedilo tega odloka. 

17. člen 
Ta odlok se objavi v Uradnem vestniku ob-

čin Ormož in Ptuj, uporablja pa se od 1. janu-
arja 1985. 

Številka: 422-2/83-2 
Datum: 26 /12-1985 

Predsednik 
Skupščine občine Ptuj 

Franc TETICKOViC, dipl. sociolog I. r. 

273. 
Na podlagi 1. člena Zakona o obdavčevanju 

proizvodov in storitev v prometu (Uradni list 

SFRJ, št. 43/83, 66/83 in 71/84) ter 165. člena 
Statuta občine Ptuj (Uradni vestnik občin Or-
mož in Ptuj, št. 5/78 in 2/82) je Skupščina ob-
čine Ptuj na seji Zbora združenega dela in 
Zbora krajevnih skupnosti, dne 26. decembra 
1985, sprejela 

ODLOK 
o spremembah in dopolnitvah odloka o poseb-
nem občinskem davku od prometa proizvodov in 

od plačil za storitve v občini Ptuj 

1. člen 
Za prvim odstavkom tar. št. 2 tarife posebne-

ga občinskega davka od prometa proizvodov 
in od plačil za storitve v občini Ptuj (Uradni 
vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 15/77, 18/79, 
14/81, 14/82, 2/83, 8/84 in 9/85) se doda novi 
drugi odstavek, ki se glasi: »Ne glede na do-
ločbo prvega odstavka se ne obdavčujejo ra-
bljena motorna vozila in motorna kolesa stara 
nad 10 let.« 

2. člen 
V prvi alinei prvega odstavka tarifne št. 3 ta-

rife se pred besedo »in« doda vejica ter vstavi 
beseda: »medice«. 

3. člen 
Ta tarifno št. 6 se doda novo poglavje in no-

va tarifna št. 6 /a , ki se glasi. 
»C. PROIZVODNE STORITVE 
Tarifna št. 6 /a 
Posebni občinski prometni davek za opra-

vljanje proizvodnih storitev občanom st plaču-
je po stopnji IO %. 

OPOMBA: Za proizvodno storitev po tej ta-
rifni št. se šteje izdelava izdelkov iz materiala, 
ki ga je v celoti dal naročnik.« 

Poglavje C pa postane poglavje Č. 

4. člen 
Ta odlok se objavi v Uradnem vestniku ob-

čin Ormož in Ptuj, uporablja pa se od 
1 / 1 - 1 9 8 5 dalje. 

Številka: 421-3/75-2 
Datum: 26/12—1985 

Predsednik 
Skupščine občine Ptuj 

Franc TETICKOViC, dipl. sociolog I. r. 

274. 
Na podlagi 23. člena Zakona o financiranju 

splošnih družbenih potreb v družbenopoliti-
čnih skupnostih (Uradni list SRS, št. 39/74, 
4/78, 18/80) ter 110. in 165. člena Statuta obči-
ne Ptuj (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, 
št. 5/78 in 2/82) je Skupščina občine Ptuj na 
seji Zbora združenega dela in Zbora krajevnih 
skupnosti, dne 26. decembra 1985, sprejela 

ODLOK 
o spremembi odloka o proračunu občine Ptuj za 

leto 1985 

1. člen 
V odloku o proračunu občine F*tuj za leto 

1985 (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 
9/85 in 18/85) se drugi člen spremeni tako, da 
glasi: 
Skupni prihodki proračuna 
za leto 1985 znašajo 701.404.500 din 
iti se razporedijo: 
— za splošno porabo 668.254.500 din 
— odstopljeni prihodki 33.150.000 din.« 

2. člen 
Ta odlok, ki se objavi v Uradnem vestniku 

občin Ormož in Ptuj, začne veljati takoj. 

Številka: 402-9/84-2 
Datum: 26 /12-1985 

Predsednik 
Skupščine občine Ptuj 

Franc TETICKOVIC, dipl. sociolog I. r. 
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Po 26. členu Zakona o financiranju splošnih 
družbenih potreb v družbenopolitičnih skup-
nostih (Uradni list SRS št. 39/74, 4/78 in 
18/80) ter 165. člena Statuta občine Ptuj 
(Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj št. 5/78 
in 2/82) je Skupščina občine Ptuj na seji Zbora 
združenega dela in Zbora krajevnih skupnosti, 
dne 26. decembra 1985, sprejela 

ODLOK 
o začasnem financiranju splošnih družbenih po-

treb občine Ptuj v prvem trimesečju 1986 

1. člen 
Potrebe občinskih organov in drugih porab-

nikov proračunskih sredstev se v prvem trime-
sečju leta 1986, do sprejema proračuna za leto 
1986, vendar najdalj do 31/3 — 1986, financira-
jo na podlagi proračuna občine ftuj v letu 
1985. 

2. člen 
Odhodki se smejo v tem času realizirati naj-

več do ene četrtine odhodkov proračuna za le-
to 1985 povečanih za 50%, vendar največ do 
višine sredstev zadnjega trimesečja v letu 1985. 

3. člen 
Odhodki po tem odloku so sestavni del pro-

računa za leto 1986 in se morajo izkazati v nje-
govem zaključnem računu za leto 1986. 

4. člen 
Ta odlok, ki se objavi v Uradnem vestniku 

občin Ormož in Ptuj, začne veljati s 1 /1 — 1986. 

Številka: 402-9/85-2 
Datum: 2 6 / 1 2 - 1 9 8 5 

Predsednik 
Skupščine občine Ptuj 

Franc TETIČKOVIČ, dipl. sociolog 1. r. 

276. 

Na podlagi 29. člena Zakona o skupnih os-
novah svobodne menjave dela (Uradni list 
SRS, št. 17/79) in 29. člena Zakona o svobodni 
menjavi dela na področju vzgoje in izobraževa-
nja (Uradni list SRS, št. 1/80), 19. člena Zako-
na o svobodni menjavi dela na področju tele-
sne kulture (Uradni list SRS, št. 35/79), 53. čle-
na Zakona o zdravstvenem varstvu (Uradni list 
SRS, št. 1/80 in 45/82), 30. člena Zakona o 
družbenem varstvu otrok (Uradni list SRS, št. 
35/79), 30. člena Zakona o socialnem skrbstvu 
(Uradni list SRS, št. 35/79), 20. člena Zakona o 
svobodni menjavi dela na področju kulturnih 
dejavnosti (Uradni list SRS, št. 1/81), 43. člena 
Zakona o zaposlovanju in zavarovanju za pri-
mer brezposelnosti (Uradni list SRS, št. 8/78 
in 27/82), v skladu z Zakonom o obračunava-
nju in plačevanju prispevkov za zadovoljeva-
nje skupnih potreb na področju družbenih de-
javnosti (Uradni list SRS, št. 33/80 in 23/83) 
ter 165. člena Statuta občine Ptuj (Uradni vest-
nik občin Ormož in Ptuj, št. 5/78 in 2/82) je 
Skupščina občine Ptuj na seji Zbora združene-
ga dela in Zbora krajevnih skupnosti, dne 26. 
decembra 1985, sprejela 

ODLOK 
O ZAČASNEM FINANCIRANJU SAMOU-
PRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI 
DRUŽBENIH DEJAVNOSTI ZA OBMOČJE 

OBČINE PTUJ 

I. člen 
Prispevki za financiranje samoupravnih inte-

resnih skupnosti družbenih dejavnosti za ob-
močje občine, določeni s tem odlokom, se do 
uveljavitve samoupravnih sporazumov o teme-
ljih planov teh skupnosti, najdlje pa do 30. ju-
nija 1986, plačujejo po tem odloku. 

2. člen 
Občinski izobraževalni skupnosti plačujejo 

zavezanci prispevke iz brutto osebnega dohod-
ka po stopnji 5,45 % 

3. člen 
Občinski telesnokulturni skupnosti plačujejo 

zavezanci prispevke iz brutto osebnega dohod-
ka po stopnji 0,43 %. 

4. člen 
Občinski zdravstveni skupnosti plačujejo za-

vezanci prispevke 
— iz brutto osebnega dohodka za nadome-

stilo dohodka v času nezmožnosti za delo po 
stopnji 0,41 %. 

— iz dohodka za zdravstvo, razen nadome-
stila iz prejšnje alinee, po stopnji 10,80 %. 

5. člen 
Občinski skupnosti otroškega varstva plaču-

jejo zavezanci prispevke iz brutto osebnega do-
hodka. 

— za neposredno otroško varstvo po stopnji 
1,04 %, ^ 

— za otroške dodatke po stopnji 1,01 %. 

6. člen 
Občinski skupnosti socialnega skrbstva pla-

čujejo zavezanci prispevke iz brutto osebnega 
dohodka po stopnji 1,44 %. 

7. člen 
Občinski kulturni skupnosti plačujejo zave-

zanci prispevke iz brutto osebnega dohodka po 
stopnji 0,92 %. 

8. člen 
Občinski skupnosti za zaposlovanje plačuje-

jo zavezanci prispevke iz dohodka po stopnji 
0,27 %. 

9. člen 
Občinski raziskovalni skupnosti plačujejo 

zavezanci prispevke iz dohodka po stopnji 
0,09 %. ^ ^ 

10. člen 
Prispevki po prejšnjih členih, obračunani iz 

dohodka na osnovi dohodka, se štejejo za 
akontacije in se dokončno 'poračunajo s pri-
spevki, uvedenimi s samoupravnimi sporazumi 
o temeljih planov posameznih samoupravnih 
interesnih skupnosti. 

Poračun mora biti opravljen najpozneje do 
30. septembra 1986. 

11. člen 
Ta odlok začne veljati 1. januarja 1986. 

Številka: 402-10/85-2 
Datum: 26/12-1985 

Predsednik 
Skupščine občine Ptuj 

> Franc TETIČKOVIČ, dipl. sociolog 1. r. 

277. 
Na podlagi drugega odstavka 36. člena Za-

kona o stanovanjskem gospodarstvu (Uradni 
list SRS, št. 3/81, 34/83 in 24/85), drugega od-
stavka 40. člena Zakona o komunalnih dejav-
nostih (Uradni list SRS, št. 8/82), 32. člena Za-
kona o vodah (Uradni list SRS, št. 38/81), dru-
gega odstavka 74. člena Zakona o varstvu pred 
požarom (Uradni list SRS, št. 2/76 in 15/84) in 
164. člena Statuta občine Ptuj (Uradni vestnik 
občin Ormož in Ptuj, št. 5/78 in 2/82) je Skup-
ščina občine Ptuj na seji Zbora združenega de-
la in Zbora krajevnih skupnosti, dne 26. de-
cembra 1985, sprejela 

ODLOK 
O ZAČASNEM PLAČEVANJU PRISPEV-
KOV ZA SAMOUPRAVNE INTERESNE 
SKUPNOSTI MATERIALNE PROIZVOD-

NJE V OBČINI PTUJ 

1. člen 
Za zagotovitev nemotenega uresničevanja te-

meljnih ciljev razvoja občine Ptuj v letu 1986 
na področju stanovanjskega gospodarstva, ko-
munalne in vodnogospodarske dejavnosti in 
varstva pred požarom, katerih izvršitev je nuj-
na za družbeno reprodukcijo in za zadovolje-
vanje osnovnih potreb in interesov delovnih 
ljudi in občanov ter samoupravnih organizacij 
in skupnosti, se s tem odlokom zagotavlja za-
časno plačevanje prispevkov za solidarnost pri 
gradnji in uporabi stanovanj, za gospodarjenje 
s komunalnimi objekti in napravami skupne 
rabe, za minimalno vodnogospodarsko dejav-
nost in za financiranje temeljnih in nujnih na-
log programa varstva pred požarom. 

2. člen 
Zavezanci za prispevke iz I. člena tega odlo-

ka so delavci v temeljnih in drugih organizaci-
jah združenega dela in delovnih skupnostih ter 
delovni ljudje, ki samostojno opravljajo dejav-
nost z osebnim delom in s sredstvi v lasti obča-
nov in se jim ugotavlja dohodek, z izjemo de^ 
lovnih skupnosti, ki ne plačujejo prispevka za 
minimalno vodnogospodarsko dejavnost. 

3. člen 
Zavezanci iz prejšnjega člena plačujejo pri-

spevke iz dohodka na enakih osnovah in po 
enakih stopnjah kot v letu 1985. 

4. člen 
Zavezanci plačujejo prispevke določene s 

tem odlokom do uveljavitve samoupravrlih 
sporazumov o temeljih planov pristojnih skup-
nosti za obdobje 1986—1990, najdalje pa do 
31/12-1986. 

5. člen • 
Ta odlok začne veljati 1. januarja 1986. 

Številka :402-i 1/85-2 
Datum: 26/12-1985 

Predsednik 
Skupščine občine Ptuj 

Franc TETIČKOVIČ, dipl. sociolog 1. r. 

278. 

Na podlagi 164. člena Statuta občine Ptuj 
(Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 5/78 
in 2/82) in 62. člena Poslovnika Skupščine ob-
čine Ptuj (Uradni vestnik občin Ormož in Piuj, 
št. 10/76) je Skupščina občine Ptuj na skup-
nem zasedanju Zbora združenega dela. Zbora 
krajevnih skupnosti in Družbenopolitičnega 
zbora, dne 26. decembra 1985, sprejela 

SKLEP 
o imenovanju delegata družbenopolitične skup-
nosti v Zbor delavcev Delovne skupnosti Glasbe-

ne šole »Karol Pahor« Ptuj 

1. 
Vera LUNDER, rojena 1/1-1943, stanujoča 

v Ptuju, Hercegova ulica 8, 
se imenuje 
za delegata družbenopolitične skupnosti v 

Zbor delavcev Delovne skupnosti Glasbene šo-
le »Karol Pahor« Ptuj. 

•J 
2. 

Naloge delegata družbenopolitične skupno-
sti določa Statut Glasbene šole »Karol Pahor« 
Ptuj 

3. 
Mandatna doba imenovane delegatke druž-

benopolitične skupnosti v zboru delavcev delo-
vne skupnosti traja dve leti. 



4. 
Ta sklep velja takoj in se objavi v Uradnem 

vestniku občin Ormož in Ptuj. 
Številka: 021-1/82-1 
D I^Č: 

Predsednik 
Skupščine občine Ptuj 

Franc TETICKOViC, dipl. sociol^^g 1. r. 

279. 
Na podlagi 128. člena Zakona o osnovni šoli 

(Uradni list SRS, št. 5/80) 164. člena Statuta 
občine R u j (Uradni vestnik občin Ormož in 
Ptuj. št. 5 78 in 2/82) in 62. člena Poslovnika 
skupščine obči ne Ptuj (Uradni vestnik občin 
Ormož in Ptuj. št. 10 76) je Skupščina občine 
Ptuj na skupnem zasedanju Zbora združenega 
dela. Zbora krajevnih skupnosti in Družbeno-
političnega zbora, dne 26. decembra 1985, 
sprejela 

SKLEP 
o imenovanju delegata družbenopolitične skup-
nosti v Svet Osnovne šole »Franc Belšak« Goriš-

1 . 
Marija KO KO L, rojena 3. avgusta 1954 v 

Ptuju, stanujoča v Gorišnici 74 
s-e imenuje 
za delegata družbenopolitične skupnosti v 

Svet Osnovne šole »Franc Belšak« Gorišnica. 

Naloge delegatke družbenopolitične skup-
nosti \ s\etu osnovne šole določa Statut Osno-
vne šole »Franc Belšak« Gorišnica. 

3. 
Mandatna doba imenovane delegatke v sve-

tu osnovne šole traja dve leti. 

Ta sklep začne veljati takoj in se objavi v 
Uradnem vestniku občin Ormož in ftuj. 

Številka: 021-4/75-1 
Datum: 26/12-1985 

Predsednik 
Skupščine občine Ptuj 

Franc TETICKOViC, dipl. sociolog 1. r. 

280. 
Na podlagi 4. člena Družbenega dogovora o 

uresničevanju kadrovske politike v SR Sloveni-
ji (Uradni list SRS št. 20/79 in 5/81) in 164. 
člena Statuta Skupščine občine Ptuj (Uradni 
vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 5/78 in 2/82) 
je Skupščina občine Ptuj na skupnem zaseda-
nju Zbora združenega dela. Zbora krajevnih 
skupnosti in Družbenopolitičnega zbora, dne 
26. decembra 1985, sprejela 

SKLEP 
o imenovanju delegata in namestnika delegata 
Skupščine občine Ptuj v Odbor za spremljanje 
izvajanja družbenega dogovora o uresničevanju 

kadrovske politike v SR Sloveniji 

1 . 
Jože GLAZER, rojen 16/10-1950 v Ptuju, 

stanujoč v Ptuju, Ciril Metodov drevored 17 
se imenuje 
za delegata Skupščine občine Ptuj v Odbor 

/a spremljanje izvajanja družbenega dogovora 
o uresničevanju kadrovske politike v SR Slove-
niji. 

Milan CUCEK, rojen 22/5-1950 v Ptuju, sta-
nujoč v Ptuju, Ulica Jožefe Lacko 30 

se imenuje 
za namestnica delegata v Odbor za spremlja-

nje izvajanja družbenega dogovora o uresniče-
vanjiT kadrovske politike v SR Sloveniji. 

2. 
Naloge delegata in namestnika delegata 

opredeljuje poslovnik odbora za spremljanje 

izvajanja družbenega dogovora o uresničeva-
nju kadrovske politike v SR Sloveniji. 

Mandatna doba imenovanega delegata in 
njegovega namestnika traja dve leti. 

4. 
Ta sklep začne veljati takoj in se objavi v 

Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj. 
Številka: 020-37/82-1 
Datum: 26/12-1985 

Predsednik 
Skupščine občine Ptuj 

Franc TETICKOViC, dipl. sociolog I. r. 

281. 

Na podlagi 5. člena Odloka o ustanovitvi 
Sklada stavbnih zemljišč (Uradni vestnik občin 
Ormož in Ptuj, št. 28/85) 164. člena Statuta ob-
čine Ptuj (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, 
št. 5/78 in 2/82)"in 62. člena Poslovnika Skup-
ščine občine Ptuj (Uradni vestnik občin Ormož 
in Ptuj, št. 10/76) je Skupščina občine Ptuj na 
skupnem zasedanju Zbora združenega dela. 
Zbora krajevnih skupnosti in Družbenopoliti-
čnega zbora, dne 26. decembra 1985, sprejela 

SKLEP 
o imenovanju upravnega odbora sklada stavbnih 

zemljišč 

1. 
V upravni odbor sklada stavbnih zemljišč 
se imenujejo 
za predsednika: 

Franc PREMUŽiC, Elektro Maribor, TOZD 
Distribucija Elektro Ptuj 

za člane: 
— Imre VARJU, TGA »Boris Kidrič« Ki-

dričevo TOZD Predelava aluminija 
— Radovan VUCKOVIC, Agis, Delovna 

skupnost skupnih služb 
— Franc TRAVNIKAR, Emona KK TOZD 

Vinogradništvo Haloze — Podlehnik 
— Boris ROGINA, Cestno podjetje Mari-

bor, TOZD za vzdrževanje in varstvo cest Ptuj 
— Franc LAŠiC, Krajevna skupnost Budi-

na-Brstje 
— Alojz ERLAC, Krajevna skupnost Du- ' 

šan Kveder 
— Jože SKERLOVNIK, Krajevna skupnost 

Boris ZiherI 
— Mitja KRAPEC, Krajevna skupnost To-

ne Žnidarič 

2. 
Naloge upravnega odbora sklada stavbnih 

zemljišč določa odlok o ustanovitvi sklada 
stavbnih zemljišč. 

3. 
Mandatna doba upravnega odbora sklada 

stavbnih zemljišč traja do izteka mandata 
skupščine sedanjega sklica. 

4. 
Ta sklep prične veljati takoj, objavi pa se v 

Uradnem vestniku občin Ormož in F>tuj. 
Številka: 020-2/85-1 
Datum: 26/12-1985 

Predsednik 
Skupščine občine Ptuj 

Franc TETICKOViC, dipl. sociolog 1. r. 

282. 

Na podlagi 238. člena Statuta občine Ptuj 
(Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 5/78 
in 2/82) je Skupščina občine Ptuj na skupnem 
zasedanju Zbora združenega dela. Zbora kra-
jevnih skupnosti in Družbenopolitičnega zbo-
ra, dne 26. decembra 1985, sprejela 

SKLEP 
o razrešitvi načelnika Oddelka za notranje zade-

ve občine Ptuj 

1 . 
Stjepan CANACIC, rojen 22. avgusta 1942, 
se razreši 
funkcije načelnika Oddelka za notranje za-

deve občine Ptuj z 31. decembrom 1985. 

2. 
Ta sklep prične veljati takoj, objavi pa se v 

Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj. 
Številka: 111-2/82-2 
Datum: 26/12-1985 

Predsednik 
Skupščine občine Ptuj 

Franc TETICKOViC, dipl. sociolog I. r. 

283. 

Na podlagi 238. člena Statuta občine Ptuj 
(Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 5/78 
in 2/82) je Skupščina občine Ptuj na skupnem 
zasedanju Zbora združenega dela. Zbora kra-
jevnih skupnosti in Družbenopolitičnega zbo-
ra, dne 26. decembra 1985, sprejela 

SKLEP 
o imenovanju vršilca dolžnosti načelnika Oddel-

ka za notranje zadeve občine Ptuj 

1. 
Ida KOZEL, rojena 7. junija 1948, višja 

upravna delavka 
se imenuje 
za vršilko dolžnosti načelnika Oddelka za 

notranje zadeve občine Ptuj s 1/1-1986. 

2. 
Mandatna doba vršilca dolžnosti načelnika 

Oddelka za notranje zadeve občine Ptuj traja 
do izteka mandatne dobe predstojnika uprav-
nega organa (Uradni vestnik občin Ormož in 
Ptuj, št. 9/82). 

3. 
Ta sklep prične veljati takoj, objavi pa se v 

Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj. 
Številka: 111-2/82-2 
Datum: 26/12-1985 

Predsednik 
Skupščine občine Ptuj 

Franc TETICKOViC, dipl. sociolog 1. r. 

284. 

Po prvem in tretjem odstavku 18. čl., drugem 
in zadnjem odstavku 45. čl. Zakona o zdrav-
stvenem varstvu (Ur. 1. SRS, št. 1/80 in 45/82, 
prvem odst. 8. čl. zakona o zdravstvenem var-
stvu tujcev v SR Sloveniji (Ur. I. SRS št. 
28/71), drugem in tretjem odst. 7. čl. zakona o 
zdravstvenem varstvu tujcev v SFRJ (Ur. I. 
SFRJ št. 2/74 in 5/78) ter 23. čl. samoupravne-
ga sporazuma o srednjeročnem planu Občin-
ske zdravstvene skupnosti F^uj za obdobje 
1985-1990 v zvezi z zakonom o obračunavanju 
in plačevanju prispevkov za zadovoljevanje 
skupnih potreb na področju družbenih dejav-
nosti (Ur. I. SRS št. 33/80), je skupščina Občin-
ske zdravstvene skupnosti Ptuj, na seji dne 
24. 12. 1985 sprejela 

SKLEP 
o osnovah za obračunavanje in plačevanje pri-
spevkov za zadovoljevanje skupnih potreb na po-
dročju zdravstvenega varstva v Občinski zdrav-

stveni skupnosti Ptuj 

I. člen 
Ta sklep v skladu z določbami zakona o 

obračunavanju in plačevanju prispevkov za za-
dovoljevanje skupnih potreb na področju druž-
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benih dejavnosti (Ur. 1. SRS št. 33/80), določa 
osnove za obračunavanje prispevkov, ki so jih 
dolžni plačevati delovni ljudje, za katere se do-
hodek ne ugotavlja, delavci — zaposleni pri 
zasebnih delodajalcih, kmetje in drugi občani. 

Prispevki so namenjeni za uresničevanje 
programa skupnih nalog, ki so jih delavci, dru-
gi delovni ljudje in občani določili s samou-
pravnim sporazumom o srednjeročnem planu 
Občinske zdravstvene skupnosti Ptuj za ob-
dobje 1986-1990. 

Skupna prispevna stopnja znaša 11,21 % in 
sicer: 
a) iz BOD 0,41 % 
b) iz dohodka (na osnovi BOD) 10,80 % 
in velja od 1. 1. 1986 dalje. 

2: člen 
Za delavce, ki so odsotni z dela (opravičeno 

ali neopravičeno) brez pravice do nadomestila 
osebnega dohodka po predpisih o delovnih 
razmerjih pa so zavarovanci, plačujejo ustrezni 
zavezanci prispevek za zdravstveno varstvo iz 
kosmatega osebnega dohodka po veljavni pri-
spevni stopnji. 

Osnova za obračunavanje in plačevaje pri-
spevkov je osebni dohodek, izplačan kot akon-
tacija osebnega dohodka za mesec, pred mese-
cem v katerem je nastala odsotnost z dela. 

3. člen 
Za zagotovitev pravic delavcev na začasnem 

delu ali občasnem delu po pogodbi o delu (4. 
alinea drugega odst. 220. čl. zakona o delovnih 
razmerjih (Ur. 1. SRS št. 24/83), združujejo de-
lovni ljudje prispevek za zdravstveno varstvo iz 
BOD 0,41 %. 

4. člen 
Za delavce, ki so v delovnem razmerju z do-

mačo delovno organizacijo in delajo v tujini 
(detaširani delavci) in za osebe, ki so v tujini 
na strokovnem izpopolnjevanju, pa so ali niso 
v delovnem ramerju z domačo organizacijo, je 
osnova za plačevanje prispevkov za zdravstve-
no varstvo enaka osnovi za pokojninsko in in-
validsko zavarovanje. 

5. člen 
Delavci ptujske občine, ki delajo in so 

zdravstveno zavarovani v tujini, morajo zago-
toviti svojim družinskim članom zdravstveno 
zavarovanje sami, če z njihovim zavarovanjem 
v tujini ni zagotovljeno tudi zdravstveno var-
stvo družinskih članov, ki so očbani ptujske 
občine. 

Prav tako morajo zagotoviti zdravstveno za-
varovanje svojim ožjim družinskim članom — 
tujcem, ki žive z njimi v ptujski občini tuji dr-
žavljani-študenti, ki pridejo na študij, oziroma 
izpopolnjevanje na univerzo v Mariboru sami, 
če njihovi družinski člani niso zdravstveno za-
varovani na kakšni drugi podlagi. 

Prispevek za zdravstveno varstvo znaša 
3.180 din mesečno za posameznega družinske-
ga člana. 

6. člen 
Tuji državljani-študenti, ki pridejo na študij 

oziroma izpopolnjevanje na univerzo v Mari-
boru mimo zavoda SR Slovenije za mednarod-
no znanstveno, tehnično, prosvetno in kultur-
no sodelovanje, se morajo zdravstveno zavaro-
vati sami. Prispevek za zdravstveno varstvo 
znaša 3.180 din mesečno. 

7. člen 
1. Kmetje plačujejo in odvajajo prispevek za 

zdravstveno varstvo po stopnji 18,90 % od ka-
tastrskega dohodka negozdnih površin in do-
hodka iz gozda ter v znesku 9.266 din letno na 
zavarovano kmetijsko gospodarstvo. 

2. Za kmečke prevžitkarje, ki nimajo lastno-
sti družinskega člana zavarovanca-kmeta, uži-

valce • stalnih kmečkih preživnin, uživalce 
kmečkih starostnih pokojnin ter člane družin-
ske in gospodinjske skupnosti lastnika kmetij-
skega zemljišča zavarovanca — delavca, ki se 
na zavarovančevem zemljišču ukvarjajo s kme-
tijsko dejavnostjo, niso pa z njim v delovnem 
razmerju, plačujejo lastniki kmetijskega zem-
ljišča, oziroma organ ali organizacija, ki izpla-
čuje preživnino — zavezanci, prispevek 1.032 
din mesečno. 

3. Združeni kmetje, ki dosegajo z združeva-
njem dela in sredstev in drugih virov najmanj 
tolikšen osebni dohodek, kot je na podlagi za-
kona določen najnižji osebni dohodek delavca 
(najnižji znesek, ki zagotavlja materialno in so-
cialno varnost delavca), plačujejo za zagota-
vljanje socialne varnosti v zvezi z zdravstvenim 
varstvom tudi prispevek po stopnji 3 % od os-
nove, ki je enaka osnovi za pokojninsko in in-
validsko zavarovanje. 

8. člen 
Skupnost pokojninskega in invalidskega za-

varovanja zunaj SRS plačujejo, obračunavajo 
in odvajajo prispevek za zdravstveno varstvo 
upokojencev in invalidov po stopnji 13,55% 
od izplačanih dajatev pokojninskega in inva-
lidskega zavarovanja. 

Občani, ki uživajo pravice izključno od tuje-
ga nosilca pokojninskega in invalidskega zava-
rovanja, pa jim zdravstveno varstvo ni zagoto-
vljeno z mednarodnimi sporazumi na stroške 
tujega nosilca zdravstvenega zavarovanja, pla-
čujejo prispevek sami, če ni z ratificiranimi 
mednarodnimi sporazumi določeno drugače. 

Prispevek znaša 3.180 din mesečno. 

9. člen 
Osnova za obačunavanje in plačevanje pri-

spevkov za delovne ljudi, za katere se dohodek 
ne ugotavlja (pavšalisti), je enaka osnovi za po-
kojninsko zavarovanje. 

10. člen 
Delovni ljudje, ki z oskrbnim delom samo-

stojno kot poklic opravljajo umetniško ali kak-
šno drugo kulturno, odvetniško ali drugo po-
klicno dejavnost (umetniki, arhitekti, filmski 
delavci, književniki, izumitelji, novinarji, liko-
vni oblikovalci, gradbeni inženirji in tehniki, 
dentisti, odvetniki, fotografi, rejniki, nogome-
taši-neamaterji, športniki, manekeni in modni 
delavci, artisti, plesalci, kolporterji, športniki-
amaterji, ki prejemajo hranarino, duhovniki in 
drugi v podobnih poklicih) in delovni ljudje, ki 
z osebnim delom z delovnimi sredstvi, ki so 
lastnina občanov, samostojno opravljajo go-
spodarsko dejavnost (obrtniki, gostinci in pre-
vozniki), plačujejo prispevek za zdravstveno 
varstvo od osnove, ki je enaka osnovi za pokoj-
ninsko in invalidsko zavarovanje po veljavni 
stopnji, povečani za 0,15 % od kosmatega oseb-
nega dohodka za zdravstvene storitve, ki zade-
vajo preprečevanje, odkrivanje, zdravljenje in 
rehabilitacijo poškodb pri delu in poklicnih 
bolezni. 

11. člen 
Ta sklep začne veljati naslednji dan po obja-

vi v Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj, 
uporablja pa se od 1. januarja 1986 dalje. 

PREDSEDNIK SKUPŠČINE 
OBČINSKE ZDRAVSTVENE SKUPNOSTI 

PTUJ 
MARTIN BERDEN, 1. r. 

285. 
Na podlagi 8. člena zakona o referendumu 

(Uradni list SRS št. 23/77) 2. člen zakona o sa-
moprispevku (Uradni list SRS št. 3/73 in 
17/83, družbenega dogovora o osnovah in viši-
ni samoprispevka občine Ptuj (Uradni vestnik 
občine Ormož in Ptuj št. 17/83) ter 99. člena 
statuta krajevne skupnosti Dornava je skupšči-
na KS Dornava na svoji seji dne, 6. 5. 1984 
sprejela: 

SKLEP 
O UVEDBI KRAJEVNEGA SAMOPRISPEV-
KA ZA SOFINANCIRANJE SREDNJERO-
ČNEGA PROGRAMA KRAJEVNE SKUP-

NOSTI V LETIH 1986-1990. 

1 . 
Na podlagi odločitve krajanov na referendu-

mu dne, 6. 5. 1984 se uvede samoprispevek na 
območju KS Dornava, ki obsega naselje Dor-
nava in Mezgovci. 

2. 
Samoprispevek se uvaja za srednjeročno ob-

dobje 1986-1990 in sicer od 1. 1. 1986 do 31. 
12. 1990. 

3. 
Zavezanci za samoprispevek so krajani, ki 

imajo stalno prebivališče na območju KS Dor-
nava, odnosno si bodo stalno prebivališče pri-
dobili v času, ko bo trajal samoprispevek. 

4. 
Samoprispevek v denarju se uvede za: 
1 . 
— financiranje vzdrževanje makadamskih 

cest 
— financiranje gradnje avtobusnih postaja-

lišč 
— sofinanciranje ureditve igrišča 
— financiranje dhige plasti asfalta na kra-

jevnih cestah 
— sofinanciranje asfaltiranja ceste Dorna-

va—Borovci 
— za izvajanje programskih nalog po skle-

pih skupščine KS 

5. 
Samoprispevek v denarju se uvede: 
1. Za zavezance, ki imajo osebne dohodke iz 

delovnega razmerja oz. nadomestila po stopnji 
1,5% od neto OD. 

2. Za zavezance, ki opravljajo samostojno 
obrt in drugo gospodarsko dejavnost po stop-
nji 1,5 % od neto OD. 

3. Za zavezance, ki imajo dohodek od kme-
tijske dejavnosti po stopnji 3 % od novega ka-
tastrskega dohodka, ki je podlaga za odmero 
davkov po odbitku davka. 

4. Zavezanci, ki plačujejo davek v pavšal-
nem znesku, plačajo v letu 1984 samoprispe-
vek 2.000.— din, v naslednjih letih pa se zne-
sek valorizira za % povečanja OD v SRS, ki ga 
objavi Zavod SRS za statistiko. 

5. Zavezanci, ki prejemajo pokojnino, ki je 
višja od pokojnine z varstvenim dodatkom po 
stopnji 1 % od izplačane pokojnine. 

6. Zavezanci, zaposleni v tujini, ki imajo 
stalno prebivališče na območju KS Dornava, 
plačajo v letu 1984 samoprispevek v znesku 
3.000.— din, v naslednjih letih se pa znese^ va-
lorizira, kot je navedeno v točki predhodnega 
člena. 

Zavezanci, ki imajo dohodek iz dveh ali več 
virov, navedenih v prejšnjih odstavkih, plaču-
jejo samoprispevek za vsak vir posebej. 

6. 
Samoprispevek se ne plačuje od socialnih 

podpor, invalidnine in pokojnine z varstvenim 
dodatkom, otroškega dodatka, štipendij, na-
grad učencev usmerjenega izobraževanja in 
študentov. 

7. 
Samoprispevek od osebnega dohodka in na-

domestila iz delovnega razmerja in pokojnin 
obračunava in odteguje izplačevalec osebnega 
dohodka oz. pokojnin od izplačil in ga nakazu-
je na račun pri SDK Ptuj št. 
52400-842-041-8056 krajevne skupnosti Dorna-
va. 

Samoprispevek, ki ga plačujejo krajani, ki se 
z osebnim delom ukvarjajo s kmetijstvom, obr-
tjo in drugo gospodarsko dejavnostjo in inte-



S T R A N 192 URADNI VESTNIK OBCIN ORMOŽ IN PTUJ ŠT. 31 

lektualnimi storitvami, odmerja in pobira 
uprava za družbene prihodke skupščine občine 
h u j za KS Domava. 

Delavci, ki so na začasnem delu v tujini, na 
kazujejo samoprispevek na račun pri službi 
družbenega knjigovodstva F*tuj, št. 
524(M)-S42-041-8056 krajevni skupnosti Dorna-

Za zbiranje in izvajanje del, ki se bodo sofi-
nancirala in financirala z zbranimi sredstvi, 
krajevnega samoprispevka odgovarja svet 
skupščine KS Dornava, ki poroča o uporabi 
sredste\ vsako leto na zborih občanov in na se-
ji skupščine KS Dornava. Svet skupščine je od-
govoren. da se zbrana sredstva krajevnega sa-
moprispevka namembno uporabljajo za izved-
bo programa, za katerega je bil uveden. 

9. 
Od zavezancev, ki ne bodo izpolnjevali ob-

veznosti plačila v roku iz drugega in tretjega 
člena tega sklepa, se bo krajevni samoprispe-
\ek izterjal po predpisih za izterjavo prispev-
kov in davkov občanov. 

10. 
Nadzor o pravilnosti in doslednosti izvaja-

nja tega sklepa opravlja odbor samoupravne 
kontrole in družbenega nadzora krajevne skup-
nosti Dornava, ki o ugotovitvah poroča na zbo-
rih občanov in sejah skupščine KS Dornava. 

II . 
Ta sklep začne veljati naslednji dan po obja 

vi v uradnem vestniku Občine Ormož in Ptuj. 
Dornava, dne 1. II . 1985 

Predsednik skupščine 
KS Dornava: 

Tone VELIKONJA 1. r. 

286. 

Po 2. odstavku 95. člena zakona o sistemu 
državne uprave in o izvršnem svetu skupščine 

SR Slovenije ter o republiških upravnih orga-
nih (Uradni list SRS, št. 24-1149/79) in I. od-
stavku 7. člena odloka o razporeditvi delovne-
ga časa v upravnih organih (Uradni list SRS, 
št. 7/80, 38/82 in 10/83) je Izvršni svet SO Or-
mož na seji dne 30. decembra 1985 sprejel 

o d r e d b o 
o razporeditvi delovnega časa v upravnih organih 
občine Ormož in sekretariatu skupščine občine 

in Izvršnega sveta SO Ormož 

1. člen 
Ta odredba določa začetek, konec in razpo-

reditev delovnega časa ter uradnih ur v uprav-
nih organih občine Ormož in sekretariatu 
skupščine občine in izvršnega sveta SO Ormož 
(v nadaljnjem besedilu: upravni organi). 

2. člen 
Upravni organi imajo razporejen delovni čas 

tako, da delajo pet dni v tednu in sicer v pone-
deljek, torek, sredo, četrtek in petek. 

3. člen 
Delovni čas v upravnih organih je v okviru 

petdnevnega delovnega tedna razporejen: 
— v ponedeljek, torek, četrtek in petek od 7. 

do 15. ure; 
— v sredo od 7. do 17. ure. 

4. člen 
Delovni čas na Krajevnem uradu Kog je v 

ponedeljek, torek, četrtek in petek od 7. do II. 
ure in v sredo od 7. do 12. ure. 

5. člen 
Upravni organi imajo uradne ure v ponede-

ljek, sredo in petek ves delovni čas. 

6. člen 
Ne glede na določbe 5. člena te odredbe 

sprejemajo stranke vsak delovni dan v delov-
nem času: 

— sprejemna pisarna, 
— krajevni uradi, 
— prijavno odjavna služba v oddelku za no-

tranje zadeve in v oddelku za ljudsko obram-
bo, 

— matična služba. 

7. člen 
Delavci upravnih organov imajo 30 minutni 

odmor od 11. ure do 11, ure in 30 minut. 

8. člen 
Temeljno sodišče enota Ormož, Občinski 

sodnik za prekrške Ormož, Skupne službe SIS 
družbenih dejavnosti občine Ormož in Skupne 
službe SIS materialne proizvodnje uskladijo 
svoj delovni čas in uradne ure z določili te 
odredbe. 

9. člen 
Ko začne veljati ta odredba, neha veljati 

odredba o razporeditvi delovnega časa v 
upravnih organih občine Ormož in strokovni 
službi skupščine občine in izvršnega sveta SO 
Ormož (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, 
št. 11/82). 

10. člen 
Ta odredba začne veljati osmi dan po objavi 

v Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj. 

Številka: 111-8/85 
Qrmož, dne 30. decembra 1985 

PREDSEDNIK 
IZVRŠNEGA SVETA SO ORMOŽ 

Milan RITONJA, I. r. 
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Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj izhaja praviloma enkrat mesečno, in to v četrtek. Naročniki Tednika ga prejmejo 
brezplačno, naročniki posameznih številk pa le skupaj s Tednikom, izdajatelj Radio-Tednik Ptuj, Vošnjakova 5 . Ure-
juje uredniški odbor - odgovorni urednik FRANC POTOČNIK. Sedež uredništva Ptuj, Srbski trg 1/1. Tiska Časopisno 

grafično podjetje Večer, Tržaška 14 , Maribor. 


